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Drodzy Czytelnicy!
Podczas zaproszenia do wzięcia udziału w jednym z cudownie autentycznych 

spotkań usłyszałam zdanie, które w sposób najbardziej adekwatny oddaje istotę 
postawy racjonalnej: „zanim powiesz, że coś jest złe lub w ogóle nie ma miejsca, 

spróbuj się przekonać, czy masz ku temu powód. Jeśli nie reagujesz lub co gorsze – 
odwracasz się i wychodzisz, demonstrując przy tym swoją chłodną obojętność, nie 

tylko ignorujesz to, co właśnie ma miejsce, ale przede wszystkim tracisz prawo do 
oceny czegokolwiek i tym samym prawo do racji.” 

Przedświąteczna Rokietnica nie była może miejscem na miarę wielkomiejskich 
forów: pełnych wielkich świetlnych iluminacji, ozdobnych kolorowych 

konstrukcji, gwarnych straganów charakterystycznych dla wielu jarmarkowych miejsc organizowanych w czasie 
całego Adwentu. Było tu jednak wiele miejsc i wydarzeń naturalnie pozytywnych. Zorganizowanych z pasją 

i zaangażowaniem. Otwartych. Oferujących szczerą paletę barw i możliwości. Udanych dzięki pomocy i współpracy 
- bez nieuzasadnionych i przesadzonych nakładów. Z całą pewnością możliwych do ulepszenia, wzbogacenia 

o nowe elementy, rozbudowania. Nikt przecież nie mówi NIE. Jednak by LEPSZE nie stało się wrogiem DOBREGO, 
przede wszystkim nie może bazować na ignorancji i lekceważeniu. Nie powinno być pasywne, obojętne – bierne, 

kwestionujące wszystkich i wszystko tylko dla zasady. Duch miejsca to klimat, na który jeszcze nikt nie wymyślił 
uniwersalnego wzoru. On rodzi się, istnieje i umacnia tylko dzięki partycypacji.  

Z postulatem więc i ofertą do wielostronnego i konstruktywnego współudziału,
zapraszam do lektury.
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„Rokickich Wiadomości”

NASZE PATRONATY:
	3 stycznia 2014 roku, godzina 20.00, Restauracja „Pod Gruszą” 

w Rokietnicy – VI Charytatywny Bal Sołtysów dla Stowarzyszenia 
Osób Niepełnosprawnych i Ich Rodzin ROKTAR; kontakt: Józef 
Fudala, Sołtys Sołectwa Rokietnica, tel. 600 421 640.

	6 stycznia 2014 roku, Sanktuarium Narodzenia NMP w 
Sobocie – V Ogólnopolski Festiwal Kolęd i Pastorałek – Sobota 
2015; Gala Finałowa rozpocznie się około  godziny 20.30. Gościem 
specjalnym będzie Grupa VOX. WSTĘP WOLNY. Zapraszamy!

	11 stycznia 2014 roku – XXIII Finał Wielkiej Orkiestry 
Świątecznej Pomocy. GRAJCIE RAZEM Z NAMI!

	24 stycznia 2014 roku, godzina 16.00, Aula Gimnazjum 
im. Noblistów w Rokietnicy – Koncert „Zima” z cyklu 4 Pory 
Roku Europejczyka. WSTĘP WOLNY. Gorąco zapraszamy.

	7 lutego 2014 roku, godzina 20.00, Centrum Tenisowe 
Sobota – IV Bal Mistrzów Sportu Gminy Rokietnica; więcej 
informacji na str. 28.

Urząd Skarbowy  
Poznań-Jeżyce  
wraz z Urzędem Gminy Rokietnica
serdecznie zapraszają osoby zainteresowane na spotkanie in-
formacyjno-edukacyjne dotyczące zwolnień z obowiązku pro-
wadzenia ewidencji przy zastosowaniu kas rejestrujących oraz 
nowelizacji ustawy o podatku dochodowym od osób fizycz-
nych w zakresie obowiązków płatnika.  
Spotkanie odbędzie się dnia  20.01.2015 r. o godz. 13.00 w sie-
dzibie Urzędu Gminy Rokietnica.

KOLEJNY FINAŁ PRZED NAMI

SZTAB WOŚP w Rokietnicy 
Szkoła Podstawowa im. Jana Brzechwy
Chcecie pomóc? Zapraszamy do wspólnego grania!

W tym roku gramy Dla podtrzymania wysokich standardów leczenia dzieci 
na oddziałach pediatrycznych i onkologicznych oraz dla  godnej  opieki 
medycznej seniorów. Serdecznie zapraszamy wszystkich chętnych do wzięcia 
udziału w tym niepowtarzalnym wydarzeniu. Szczegóły na str. 42.

GRAJCIE Z NAMI!!!
Kontakt telefoniczny i e-mailowy:

Szef sztabu Ilona Głyda: 603 076 877 e-mail: ilonaglyda@gmail.com
lub: Katarzyna Piechalak: 606 524 978
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Poznaj swojego Radnego 

Michał Cieciora
Mandat Radnego to dla 

mnie przede wszystkim za-
szczyt i przejaw zaufania 
społecznego w stosunku do 
mnie, dlatego chciałbym w tej kadencji Rady 
aktywnie i rozsądnie reprezentować moich 
wyborców oraz wszystkich mieszkańców 
gminy. Funkcja radnego to dla mnie nowe 
wyzwanie, gdyż po raz pierwszy mam oka-
zję działać w ramach organu stanowiącego 
samorządu gminy. Jednak praca w samo-
rządzie nie stanowi dla mnie „nieznanego”. 
Od 12 lat bowiem jestem pracownikiem sa-
morządowym, a od 8 lat zajmuję stanowi-
ska kierownicze w jednostkach samorządu 
szczebla powiatowego. Zakres zagadnień, 
z którymi mam okazję się mierzyć w co-
dziennej pracy na rzecz powiatowej wspól-

noty samorządowej, jest solidną podstawą 
wiedzy i doświadczenia w zakresie zasad 
i przepisów, na których opiera się funkcjo-
nowanie samorządu. Zatem można powie-
dzieć, iż w moim przypadku jest to nowe 
doświadczenie, ale w rzeczywistości sta-
nowiące kontynuację doświadczeń wcze-
śniejszych, związanych z pracą zawodową.

Bogusława Rzepka
W wyborach samorzą-

dowych startowałam po 
raz pierwszy. Skupiając się 
na bezpośrednim kontak-
cie z mieszkańcami mojego okręgu osią-
gnęłam satysfakcjonujący rezultat, czego 
skutkiem jest uzyskanie mandatu Rad-
nej Gminy Rokietnica. Jako nowy członek 
Rady będę z dużą starannością zagłębiała 
się w działania związane z pracą w samo-
rządzie. Jestem otwarta na nowe doświad-
czenia. W tym roku ukończyłam studia na 
Uniwersytecie Ekonomicznym zdobywa-
jąc tytuł magistra zarządzania. Wychodzę 
z założenia, że na naukę nigdy nie jest za 
późno, a pracy w samorządzie też trzeba 

się nauczyć. Będę starała się swoje wysiłki 
skupiać na działaniach mogących przynieść 
wymierne korzyści tym wszystkim, którzy 
oddali na mnie głos w wyborach oraz po-
zostałym mieszkańcom Gminy Rokietnica.

Elżbieta Brzeźniak
Nie udzieliła odpowiedzi.

Piotr Szatkowski
Mandat radnego to moje 

pierwsze zetknięcie się z pra-
cą samorządowca. Zdobycie 
mandatu i praca w Radzie to 
dla mnie bycie przede wszystkim z ludźmi 
i dla ludzi. Reagowanie na ich codzienne 
problemy i sukcesywne podwyższanie ja-
kości życia w Gminie Rokietnica.

Władysław Mielcarek
Otrzymany mandat rad-

nego nie jest moim pierw-
szym zetknięciem się z pracą 
w samorządzie. Otóż w latach 
1984-1988 i 1988-1992 byłem radnym Miej-
skiej Rady Narodowej w Poznaniu. Podczas 
obu kadencji byłem członkiem Komisji Roz-

woju Gospodarczego i Planowania Prze-
strzennego, a w czasie drugiej kadencji 
byłem jej wiceprzewodniczącym. Od roku 
2011 do teraz byłem członkiem Rady Sa-
morządowej przy Urzędzie Gminy w Ro-
kietnicy. Mogę zapewnić, że doświadczenia 
nabyte podczas pracy w tamtym okresie, 
zostaną we właściwy sposób wykorzysta-
ne w pracy tutejszej Rady.

Joanna Nowak
Mandat radnego to moje 

pierwsze zetknięcie się z pra-
cą w samorządzie.

Krzysztof Zielonka
Radnym zostałem wybra-

ny po raz pierwszy, ale jak 
funkcjonuje samorząd mo-
głem dowiedzieć się jako 
młody chłopak, ponieważ przez kilka kaden-
cji radnym Gminy Rokietnica był mój tato.

Agata Czerniejewska
Z pracą samorządow-

ca miałam już do czynienia 
w domu dzięki mamie i dziad-
kowi. Ja otrzymałam mandat 
radnego po raz pierwszy.

Poznaj swojego Radnego
Rada Gminy Rokietnica 2014-2018
PREZYDIUM

Przewodniczący Rady Gminy Rokietnica Wiceprzewodniczący

Ryszard Lubka Sylwia Kiejnich Michał Cieciora

KOMISJE

Komisja Rewizyjna Komisja Finansów, Budżetu, Rozwoju 
Gospodarczego i Rolnictwa

Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia  
i Porządku Publicznego

Przewodniczący: 
Krzysztof Zielonka

Przewodniczący: 
Piotr Hałas

Przewodniczący: 
Michał Cieciora

Skład:
•	 Joanna Nowak, Bogusława Rzepka

Skład:
•	 Agata Czerniejewska, Władysław Mielcarek,  

Adam Pioch, Piotr Szatkowski

Skład:
•	 Elżbieta Brzeźniak, Kazimierz Fryś, Sylwia Kiejnich, 

Zbigniew Muszyński, Mirosław Skrzypczak

Mandat radnego:
1.	 pierwsze zetknięcie się z pracą 

w samorządzie,
2.	 czy kontynuacja wcześniejszych 

doświadczeń.
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Ryszard Lubka 
Moja przygoda z samorzą-

dem lokalnym rozpoczęła się 
w 1998 r. Otrzymałem wów-
czas mandat radnego w ob-
wodzie wyborczym Mrowino, Cerekwica, 
Przybroda. Nieprzerwanie przez 16 lat (4 ka-
dencje) pełniłem funkcje Wiceprzewodni-
czącego Rady i jednocześnie Przewodni-
czącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia 
i Porządku Publicznego. 16 listopada 2014 r. 
otrzymałem kolejne wotum zaufania.

Kazimierz Fryś
W moim przypadku man-

dat radnego jest kontynuacją 
wcześniejszych doświadczeń 
w pracach społecznych. W la-
tach 80-tych byłem radnym w Poznaniu na 
os. Winogrady, a w chwili obecnej pełnię 
funkcję sołtysa w Przybrodzie.

Zbigniew Muszyński
Uzyskany w 2014 mandat 

radnego to już trzecia kaden-
cja w gminnym samorządzie. 
Zresztą to w pewnym sensie 
tradycja rodzinna. Sołtysem Krzyszkowa był 
mój brat.

Piotr Hałas
Mandat Radnego to 

w moim przypadku konty-
nuacja wcześniejszych do-
świadczeń jako radnego 
w latach 1990-1994 i 2002-2006. Pełni-
łem wówczas funkcję Przewodniczące-
go Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Po-
rządku Publicznego oraz byłem wieloletnim 
członkiem Rady Samorządowej. Obecnie 
jestem Prezesem Gminnego Stowarzy-
szenia Rokietnica 2000 i pełnię też funk-
cję Sołtysa Żydowa i Rostworowa. Dzięki 
temu w ostatnich latach brałem czynny 
udział w podejmowaniu strategicznych 
decyzji dotyczących kierunków rozwoju 
naszej gminy i corocznych budżetów. Jako 
radny obecnej kadencji mogę te wszystkie 
doświadczenia wykorzystać przy podejmo-
waniu decyzji dotyczących naszej lokalnej 
przyszłości.

Adam Pioch
Radnym się człowiek nie 

rodzi, Radnym się człowiek 
staje. Każdy radny, sołtys, 
wójt czy prezydent kiedyś za-
czynał i stawiał pierwsze kroki. Dla mnie 
to proces rozwojowy polegający na wyko-
rzystywaniu własnych doświadczeń oraz 
chęci nabywania nowych umiejętności. 
Umiejętności, z których zamierzam korzy-
stać dla dobra mieszkańców naszej gminy 
oraz lokalnej społeczności Sołectwa Sobo-
ta-Bytkowo. W moim przypadku to pierw-
sze zetknięcie z pracą w samorządzie na 
tym szczeblu. Do tej pory miałem okazję 
udzielać się społecznie będąc członkiem 
Stowarzyszenia Mieszkańców Osiedla To-
polowego w Bytkowie.

Sylwia Kiejnich
Mandat radnej to dla 

mnie kontynuacja wcześniej-
szych doświadczeń. W moim 
przypadku rozpoczyna się 
trzecia kadencja pracy w samorządzie 
Gminy Rokietnica, czyli dziewiąty rok by-
cia z Państwem. Przez te lata przewodni-
czyłam jednej z trudniejszych, a zarazem 
obowiązkowej komisji – Komisji Rewizyj-
nej. Ponieważ skład Rady w 2006 roku był 
prawie całkowicie nowy, trzeba było dużo 
samodzielnego wysiłku, aby sprostać temu 
zadaniu. Rozpoczęło się czytanie książek, 
prasy samorządowej, analizowanie wnio-
sków absolutoryjnych (rozliczenie wójta 
z realizacji budżetu za mijający rok) z lat 
poprzednich, jakie wypracowano w na-
szej gminie i innych gminach oraz świado-
mość tego, że nasza praca oceniona zosta-
nie przez Regionalną Izbę Obrachunkową 
w Poznaniu. Zostałam po prostu rzucona 
na „szeroką wodę”. Pracowałam również 
dodatkowo w Komisji Oświaty, Zdrowia 
i Porządku Publicznego. Olbrzymim prze-
życiem były dla mnie tematy trudne, peł-
ne emocji, kiedy przychodziło człowieko-
wi stanąć przed ludźmi w wypełnionej po 
brzegi sali. Przykładem niech będzie re-
forma oświaty, czy budowa trasy S-11. Ta 
ostatnia kwestia kojarzy mi się z zebra-
niami (również w domu), spotkaniami, 
konsultacjami z mieszkańcami, wizytami 
w Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych 
i Autostrad, Regionalnej Dyrekcji Ochro-
ny Środowiska, wizytami w biurach posłów 
RP i sesją nadzwyczajną w Auli Gimnazjum 
w Rokietnicy, na którą przybyli Wojewo-
da, Starosta, Wójt, Radni i przedstawicie-
le GDDKiA, a na środku sceny stałam ja, 
mały człowieczek ze swoim przemówie-
niem. Potem nie obyło się bez prasy i te-
lewizji. Emocje niezapomniane, proszę mi 
wierzyć.

Podsumowując dodam, że praca spo-
łeczna i samorządowa wpisana jest w ży-
cie naszej rodziny. Począwszy od dziadka 
Ignacego Kiejnicha, teścia Henryka Kiejni-
cha – wieloletniego Sołtysa Kobylnik i Rad-
nego, po mojego męża Przemka – Radne-
go Powiatu Poznańskiego. Dzięki Państwa 
zaufaniu wszystko toczy się dalej.

Mirosław Skrzypczak
Przez całe moje życie za-

wsze bezinteresownie po-
magałem potrzebującym. 
Pierwszy kontakt z samorzą-
dem miałem w Poznaniu jako radny Łaza-
rza. Mieszkańcy Napachania i Dalekiego 
w 2010 r. wybrali mnie na radnego Gminy 
Rokietnica. Bardzo miłym zaskoczeniem był 
ponowy wybór w 2014 r. na drugą kaden-
cję 2014-2018. Za społeczną pracę i krze-
wienie idei organicznej Towarzystwo im. 
Hipolita Cegielskiego przyznało mi srebr-
ny medal „Labor Omnia Vincit” tzn. „Pra-
ca wszystko zwycięża”. I to jest właściwym 
mottem mojego życia.

Wzorzec radnego:
1.	 kompromis czy stanowczość, 
2.	 współdziałanie czy walka na ar-

gumenty, 
3.	 żelazna konsekwencja czy elastycz-

ność i modyfikacja działań?

Michał Cieciora
Według mnie działania i praca Radnego, 

aby były skuteczne muszą łączyć wszystkie 
grupy postaw, nie można ich sztucznie roz-
dzielić i wyselekcjonować. Sytuacje i sprawy 
będące przedmiotem działania Rady Gminy, 
stanowią tak różnorodne i szerokie spek-
trum, mają wpływ niekiedy na większą gru-
pę osób, a niekiedy dotyczą spraw indywi-
dualnych naszych mieszkańców. Kompromis 
czy stanowczość, współdziałanie czy walka 
na argumenty, żelazna konsekwencja czy 
elastyczność i modyfikacja działań – moja 
odpowiedź to konsensus, słowo klucz, któ-
re w zależności od sytuacji trzeba osiągać, 
łącząc wskazane postawy. Należy bowiem 
pamiętać, iż gmina to my, jej mieszkańcy 
i tylko od nas zależy jak będzie wyglądała 
nasza wspólnota i w jaki sposób będziemy 
w niej funkcjonować. Radny to moim zda-
niem osoba, która potrafi w swoich dzia-
łaniach udowodnić, że sprawy gminy i jej 
mieszkańców są najwyższym dobrem i do 
nich właśnie powinien przykładać najwięk-
szą wagę, scalając w zależności od sytu-
acji wymienione formy dochodzenia do 
konsensusu.

Bogusława Rzepka
Kompromis i stanowczość to dwie ce-

chy bardzo skrajne, ale również zazębiają-
ce się ze sobą. Praca w Radzie Gminy jest 
pracą kolektywną. Każde działanie należy 
poprzedzić dogłębną analizą faktów. Tyl-
ko poprzez logiczne argumenty i dysku-
sję można wypracować najkorzystniejsze 
rozwiązania w sprawach istotnych dla nas, 
mieszkańców Gminy Rokietnica. Świado-
mość, że zostałam obdarzona dużym za-
ufaniem przez przyjaciół, sąsiadów, znajo-
mych, współmieszkańców, obliguje mnie do 
rzetelnej pracy mogącej pozytywnie wpły-
nąć na rozwój naszej Małej Ojczyzny. Skła-
dając ślubowanie podczas inauguracyjnej 
sesji miałam tego pełną świadomość. Będę 
dbała o interesy mieszkańców.

Elżbieta Brzeźniak
Nie udzieliła odpowiedzi.

Piotr Szatkowski
Dialog to podstawowe narzędzie, które 

pozwala wypracować optymalne rozwiąza-
nie problemów. Chcę, aby to właśnie dialog, 
współdziałanie z mieszkańcami i meryto-
ryczne dyskusje były głównym sposobem na 
polepszenie jakości życia w Gminie Rokiet-
nica, dlatego też gorąco zachęcam miesz-
kańców do kontaktu ze mną.

Władysław Mielcarek
Właśnie na podstawie dotychczaso-

wego doświadczenia stwierdzić mogę, 

że bardzo dobre wyniki współpracy może 
dać rozsądne współdziałanie, elastyczność 
w podejmowaniu decyzji, a także modyfi-
kacja (zmiana) działań. W niektórych przy-
padkach można stosować walkę na argu-
menty, jeśli są to mocne argumenty, ale 
najlepszym wyjściem z sytuacji jest znale-
zienie kompromisu takiego, który przyniesie 
pozytywny efekt dla mieszkańców Gminy.

Joanna Nowak
Kompromis oraz współdziałanie, ale tak-

że konsekwencja w bronieniu swoich po-
glądów i zasad.

Krzysztof Zielonka
Każde z tych określeń ma w sobie coś 

ze wzorca radnego. Według mnie wzoro-
wy radny to taki, który jest uczciwy, wrażli-
wy, otwarty, odważny, zaangażowany, dba 
o dobro gminy i mieszkańców, ma kontakt 
z mieszkańcami, ale przede wszystkim ma 
własne zdanie, ale również taki, który gdy 
trzeba, szuka też kompromisu.

Chciałbym, aby między radnymi naszej 
gminy nie było podziałów (obozów poli-
tycznych, opozycji), ale zgoda i wzajemny 
szacunek, bo zostaliśmy demokratycznie 
wybrani przez mieszkańców i musimy Ich 
godnie reprezentować.

Agata Czerniejewska
Radnym trzeba być stanowczym jednak 

zawsze we współpracy z całą Radą. Jeże-
li przekonywać to tylko rozsądnymi argu-
mentami.

Ryszard Lubka
Misję radnego utożsamiam z zasadami 

służby społecznej, które nakazują:
•	 rzetelne i staranne realizowanie obo-

wiązków w działalności publicznej,
•	 konsultowanie z mieszkańcami najważ-

niejszych gminnych przedsięwzięć,
•	 umożliwianie szerokiego dostępu oby-

wateli do informacji będących w posia-
daniu władzy.
Potrafię szukać dialogu i przez minione 

lata udało mi się wiele dobrego zrobić. Jed-
nocześnie staram się być stanowczy i konse-
kwentny, zarówno wobec siebie jak i współ-
pracowników.

Kazimierz Fryś
Wszystkie wymagania wymienione 

w tym punkcie powinny cechować dzia-
łania radnego. Oczywiście odpowiednio 
wyważone i właściwie zrozumiane, w za-
leżności od potrzeb i zaistniałej sytuacji. 
Radny powinien kształtować i nawiązywać 
współpracę z mieszkańcami - w moim przy-
padku przede wszystkim ze wsi Cerekwica 
i Przybroda, ale także z całej Gminy, opartą 
przede wszystkim na wzajemnym zrozumie-
niu i merytorycznym zaufaniu.

Zbigniew Muszyński
Jestem osobą stanowczą. Jednak zawsze 

potrafię przyjąć rzeczowe argumenty i o 
nich dyskutować. Sztuka kompromisu to 
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na pewno nie walka, ale to także umiejęt-
ność obrony własnego zdania i przekona-
nia do niego innych.

Piotr Hałas
Myślę, że takie przymioty radnego jak 

stanowczość, uczciwość, otwartość na dys-
kusję i konsultacje społeczne są najważniej-
sze przy pełnieniu tej funkcji.

Adam Pioch
Wszystkie wyżej wymienione tu cechy, 

powinny charakteryzować dobrego lidera. 
Każda z nich użyta w odpowiedni i odpo-
wiedzialny sposób jest wskazana, a wręcz 
pożądana. Postawa Radnego musi być ade-
kwatna do sytuacji, z jaką się spotka. Pra-
widłowa mieszanka tych cech w mądrych 
proporcjach daje najlepsze rezultaty. Roz-
wiązywanie problemów naszej gminy bę-
dzie wymagać od radnych sporej elastycz-
ności, jeśli będzie tego wymagać obrona 
interesów mieszkańców. 

Sylwia Kiejnich
Myślę, że docelowo wszystko po trochu, 

w zależności od sytuacji. Jestem zwolenni-
kiem rozmowy, dyskusji, a nawet ścierania 
się poglądów. Ważne jest, aby nikt nie bał 
się wyrazić swojego zdania, nawet, jeżeli 
jest ono niepopularne. „Burza w szklan-
ce wody” jest po prostu potrzebna, a cza-
sem niezbędna. Potem trzeba szukać kom-
promisu, być może modyfikować działania. 
Są sytuacje, kiedy trzeba wykazać się sta-
nowczością. Tematy trudne niosą za sobą 
często brak prostych i łatwych rozwiązań 
zadawalających wszystkich. Pełnienie funk-
cji zobowiązuje do tego, że trzeba czasem 
przejąć ciężar odpowiedzialności na siebie 
i jak w słowach piosenki „…powiedzieć tak, 
gdy mówią nie...”.

Mirosław Skrzypczak
Czy kompromis, elastyczność, współ-

działanie? Oczywiście wszystko pod warun-
kiem, że wszyscy wybrani radni podobnie 
chcą działać. W naszej Gminie Rokietnica 
są duże i małe Sołectwa, lecz każde z nich 
liczy na to, że przez cztery lata kadencji zo-
stanie dostrzeżone poprzez realizację in-
westycji. Oczywiście to jest przykład peł-
nej poprawności i szacunku dla wszystkich 
mieszkańców Gminy. Jednak w wielu wy-
padkach tak się nie dzieje i wtedy po czte-
rech latach bycia radnym pozostaje tylko 
absmak po wyborach. 

Można się czepiać, walczyć, starać się być 
do bólu konsekwentnym, lecz trzeba pa-
miętać, że głosuje, tak jak w filmie, 15-cio-
ro „gniewnych” radnych, a celem jest do-
bro naszej Gminy. 

Mieszkańcy sołectw często nie znają pro-
cedur obowiązujących w Gminie i uważają, 
że od zgłoszenie pomysłu do realizacji jest 
tak hop siup. Prawda jest lekko inna i muszę 
zacytować tu naszego wieszcza A. Mickiewi-
cza, który na problem spoziera tak: „Wiele 
lat czekać aż się przedmiot świeży jak figa 
ucukruje, jak tytuń uleży”. I ot cała prawda.

Mój Program:
1.	 najważniejsze priorytety na roz-

poczynającą się kadencję,
2.	 jaką Gminą powinna stać się Ro-

kietnica za cztery lata?

Michał Cieciora
Gmina Rokietnica znajduje się obecnie 

w miejscu i w czasie największej szansy na 
rozwój, przechodzi teraz swoiste przeobra-
żenie zmieniając swoją strukturę społecz-
ną i stając się coraz bardziej znaczącym 
i atrakcyjnym ośrodkiem lokalnym, miej-
scem, w którym coraz więcej osób chce 
zamieszkać, założyć rodzinę i funkcjono-
wać w naszym społeczeństwie. Wiąże się 
to oczywiście z dużymi wyzwaniami, po-
wodowanymi koniecznością dostosowania 
szeregu dziedzin do wciąż wzrastających 
potrzeb. W ślad za tą tendencją muszą iść 
działania podejmowane przez obdarzone 
zaufaniem społecznym władze gminy, za-
równo uchwałodawcze jak i wykonawcze. 
Priorytetem jest rozbudowa i modernizacja 
istniejącej lecz wciąż jeszcze niewystarcza-
jącej infrastruktury społecznej, technicznej 
i transportowej. Do najważniejszych należy 
rozbudowa i modernizacja istniejącej sieci 
dróg gminnych, rozsądny i zrównoważony 
rozwój placówek oświatowych, w tym szkół 
i przedszkoli, zarówno pod względem infra-
strukturalnym jak i pod względem eduka-
cyjnym. Nie można zapominać też o szeroko 
rozumianym porządku publicznym, które-
go zachwianie może pojawiać się na wielu 
płaszczyznach, zatem potrzebne jest syste-
mowe spojrzenie na to zagadnienie i wpro-
wadzenie Gminnego Planu Bezpieczeństwa 
i Porządku Publicznego, czym komplekso-
wo we współpracy z odpowiednimi służ-
bami i mieszkańcami gminy zamierzam się 
zająć. Pamiętać należy również o tym, że 
szybki wzrost liczby mieszkańców gminy, 
wiąże się z potrzebą rozszerzenia działań 
mających na celu ich integrację, m.in. po-
przez inicjatywy i projekty kulturalne. Nie-
zwykle istotne są jednak z punktu widze-
nia rozwoju gminy działania planistyczne, 
którymi Rada Gminy powinna się zając 
w pierwszych latach kadencji, bo to wła-
śnie w zagospodarowaniu przestrzennym 
tkwi źródło dalszych planów rozwoju i w 
dużej mierze od mądrego i rozważnego 
planowania przestrzennego będzie zale-
żało jak będzie wyglądała gmina za cztery 
lata. Wykorzystanie łatwości dostępu do 
terenów zlokalizowanych na terenie gmi-
ny oraz ich atrakcyjność stanowią klucz do 
sukcesu i szansę wyrównania poziomów 
pomiędzy naszą gminą, a gminami sąsied-
nimi, których dzisiejsza pozycja oparta zo-
stała w dużej mierze właśnie na wykorzy-
staniu dogodnego położenia i dostępności. 
Działania Rady muszą jednak opierać się na 
współpracy z władzą wykonawczą, muszą 
się uzupełniać, a nie wykluczać, gdyż tylko 
od tego zależy czy gmina za cztery lata bę-
dzie otwarta, atrakcyjna i przyjazna zarów-
no dla inwestorów jak i dla jej mieszkańców. 

Bogusława Rzepka
Moje priorytety, zawarte również w pro-

gramie wyborczym, to dokończenie mo-
dernizacji ulic na osiedlu Koszycy, poprawa 
standardu nawierzchni i budowa oświetle-
nia na Trakcie Napoleońskim od ul. Sza-
motulskiej do granic gminy w kierunku Pa-
miątkowa. Ważnym zadaniem jest również 
zagospodarowanie terenu wokół hali spor-
towej. Rokietnica ma sprawnie działający 
zastęp strażaków, a nie ma remizy strażac-
kiej. Wynajmowane pomieszczenia nie przy-
stają do obecnych standardów. Będę dążyła 
do tego, by w obecnej kadencji ta sytuacja 
się zmieniła. Nasza gmina słynie z czyste-
go powietrza i pięknych terenów. Brakuje 
nam jednak ścieżek rowerowych, byśmy 
mogli bezpiecznie poruszać się po okoli-
cach i cieszyć się z kontaktu z naturą. Sku-
pię swoje działania na zmianie tej sytuacji.

Elżbieta Brzeźniak 
Nie udzieliła odpowiedzi.

Piotr Szatkowski
Zadania na najbliższą przyszłość, szcze-

gólnie w centrum Rokietnicy, to przebudo-
wa okolic dworca i tzw. „ryneczku”, budowa 
rond na ul. Szamotulskiej (na skrzyżowa-
niach z ul. Kolejową i Pocztową), budowa 
odwodnienia i dróg w rejonie ulic Zacisze, 
Zakątek, Łanowa, przebudowa istniejących 
chodników i oświetlenia w centrum Rokiet-
nicy wzdłuż ul. Szamotulskiej, Pocztowej 
i Szkolnej, rozpoczęcie prac nad koncepcją 
rozbudowy bazy oświatowej, rekultywacja 
boiska piłkarskiego przy ul. Szamotulskiej, 
doposażenie i powiększenie istniejącego tu 
placu zabaw. Chcę, aby Gmina Rokietnica 
stała się Gminą bezpieczną i przyjazną, dla-
tego priorytetem dla mnie jest również bu-
dowa dróg i oświetlenia w miejscach, które 
są dla mieszkańców najważniejsze. Równie 
ważna jest też budowa nowej siedziby dla 
Straży Pożarnej oraz parku w miejscu pla-
cu „Rumpuciowego”.

Władysław Mielcarek
Zostając radnym muszę widzieć potrze-

by całej Gminy, a nie tylko jej części. Dlate-
go obecne priorytety Gminy to :
•	 wybudowanie dworca autobusowego 

wraz z parkingiem oraz przebudową pla-
cu przed dworcem kolejowym,

•	 poprawa stanu dróg w Gminie,
•	 znalezienie inwestorów i zabudowa Stre-

fy Przemysłowej,
•	 poprawa stanu oświetlenia ulic.

Jako radny wybrany przez mieszkań-
ców Osiedla Parkowego, nie mogę pomi-
nąć potrzeb tego osiedla przekazanych mi 
przez mieszkańców. Są one następujące :
•	 sukcesywna rozbudowa kanalizacji desz-

czowej,
•	 oświetlenie ulic osiedla,
•	 poprawa stanu nawierzchni ulic na 

osiedlu,
•	 montaż siłowni na powietrzu oraz pla-

cu zabaw dla dzieci na terenie między 
ulicami Lipową i Kasztanową,

•	 w celu zapewnienia bezpiecznego doj-
ścia dzieci do szkoły i ich powrotu, ko-
nieczne jest wybudowanie ścieżki pie-
szo-rowerowej - połączenie ul. Akacjowej 
z ul. Szkolną przez ul. Ogrodową lub Par-
kową,

•	 realizacja dalszych wniosków i postula-
tów mieszkańców Gminy przekazanych 
mi na dyżurach.
Uwagi ogólne: 

•	 w przeciągu 4 lat Gmina powinna upo-
rać się z większością problemów nurtu-
jących mieszkańców, choć zdaję sobie 
sprawę, że jest to zależne od otrzyma-
nych funduszy,

•	 planowane miejsca , daty i godziny dy-
żurów uzależniam od decyzji Prezydium 
Rady – ja jestem zobowiązany do wzię-
cia w nich udziału.

Joanna Nowak
Moim priorytetem jest utrzymywanie 

stałego kontaktu z mieszkańcami, otwar-
tość na ich uwagi i w miarę możliwości po-
moc w rozwiązywaniu problemów.

Krzysztof Zielonka
Jako że jestem mieszkańcem Kiekrza to 

najważniejszym priorytetem będzie dla 
mnie przebudowa ulicy Kierskiej, utwar-
dzenie dróg w Kiekrzu, oświetlenie ulic. 
Jeżeli chodzi o całą Gminę Rokietnica to 
warto zwrócić uwagę na drogi, chodniki, 
oświetlenie, ochronę środowiska, teren 
dworca PKP w Rokietnicy, zdrowie miesz-
kańców i pomoc mieszkańcom najbardziej 
potrzebującym.

Rokietnica za cztery lata powinna być 
gminą jeszcze lepszą. Liczącą się w Wielko-
polsce i powiecie. Z większą liczbą miesz-
kańców, bezpieczną, prężnie się rozwi-
jającą, estetyczną i ze zrealizowanymi 
inwestycjami.

Agata Czerniejewska
Zachęcić inwestorów do współpracy 

z naszą Gminą. Powstaną wtedy nowe 
miejsca pracy, a dochód z podatków bę-
dzie można przeznaczyć na nowe inwesty-
cje i realizację planów.

Ryszard Lubka
Priorytety na kadencję 2014-2018:

•	 stała poprawa jakości i standardu oświa-
towego,

•	 bezpieczeństwo publiczne, zwiększenie 
etatów Policji w Rewirze Dzielnicowych 
– Rokietnica,

•	 dbałość o planowanie przestrzenne 
z urbanistyczna harmonią i środowi-
skiem przyrodniczym,

•	 wykorzystanie atutów lokalizacyjnych 
gminy dla rozwoju gospodarczego,

•	 pozyskiwanie inwestorów preferujących 
wykorzystanie nowych, przyjaznych śro-
dowisku technologii.

Kazimierz Fryś
Najważniejsze priorytety na obecną ka-

dencję:
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•	 rozwiązanie problemów szkolnictwa: roz-
budowa i budowa przedszkoli i szkół pod-
stawowych;

•	 budowa dróg, kanalizacji i oświetlenia 
(prawidłowego) na nowych oraz już ist-
niejących osiedlach Gminy;

•	 „stolica” Gminy Rokietnica powinna 
zostać zmodernizowana i wyremonto-
wana szczególnie w centrum oraz na 
nowych osiedlach: ulice, oświetlenie, 
odwodnienie oraz budowa placów za-
baw dla dzieci.
Za cztery lata, mam przekonanie, że moja 

kadencja dobrze przyczyni się dla rozwo-
ju kulturalnego i gospodarczego Gminy.

Zbigniew Muszyński
Dla Krzyszkowa priorytetem jest budo-

wa kanalizacji oraz naprawa i budowa dróg. 
Realizowana w sposób rozsądny – m.in. 
po zakończeniu prowadzonych w ich cią-
gu wszystkich niezbędnych mediów. Waż-
ne jest także działanie, które pozwoliłoby 
rozszerzyć ofertę naszej świetlicy wiejskiej. 
Z pewnością niezbędna będzie jej nowa lo-
kalizacja. Działająca dziś świetlica w starej 
szkole jest bardzo ciasna. Miejscem najlep-
szym byłby teren przy istniejącym już pla-
cu zabaw i bosku. W ten sposób powstał-
by tworzący całość kompleks sprzyjający 
integracji mieszkańców, organizacji imprez. 

W roku 2014 podjęliśmy uchwałę przyj-
mującą Strategię Rozwoju Gminy Rokietni-
ca do roku 2020. Aktywnie uczestniczyłem 
w jej powstaniu. Stąd za swój obowiązek 
traktuję konsekwentne wdrażanie jej zapi-
sów. W każdym ze sformułowanych celów. 

Piotr Hałas
Za priorytety w tej kadencji uznaję: 

rozbudowę bazy oświatowej i rewitaliza-
cję Dworca PKP i jego okolicy, wykonanie 
projektu budowy parku oraz budynku OSP 
w Rokietnicy na wysokości CPN - Os.Kalino-
we, dokończenie budowy Świetlicy Wiej-
skiej w Sołectwie Żydowo-Rostworowo. 
Dodatkowo zależy mi również na maksy-
malnym bezpieczeństwie mieszkańców, cze-
mu ma służyć budowa koniecznych dróg, 
chodników i oświetlenia. W myśl hasła, że 
nie samym chlebem człowiek żyje, pragnę 
też wspierać kulturę w naszym lokalnym 
środowisku.

Na koniec kadencji gmina powinna być, 
dzięki naszym działaniom jeszcze bardziej 
przyjazna i bezpieczna dla wszystkich miesz-
kańców.

Jestem otwarty na Państwa propozycje 
i gotowy również do osobistego kontaktu.

Adam Pioch
W moich wizjach Gmina Rokietnica to 

miejsce ładne, nowoczesne i komfortowe 
do życia. W mojej głowie, przyszła gmina, 
jawi się jako miejsce przyjazne mieszkań-
com, czyli z wygodnymi i zadbanymi dro-
gami, chodnikami, ścieżkami rowerowymi 
oraz terenami zielonymi z miejscami do wy-
poczynku, rekreacji, jak i zabawy. 

Uważam, że Rokietnica jest na najlepszej 
drodze, by stać się gminą nowoczesną, po-
siadającą wszelką infrastrukturę potrzeb-
ną do należytego funkcjonowania każdego 
z nas jak i całej naszej społeczności. Gmi-
na Rokietnica powinna stać się miejscem, 

gdzie my mieszkańcy czujemy się dobrze 
oraz bezpiecznie. A osoby chcące tu się osie-
dlić, gdy już do nas przybędą, skuszone na-
szym marketingowym gminnym sloganem 
„Czekamy na Ciebie” poczuły i doświadczy-
ły dokładnie to samo.

Korzystając z okazji chciałbym podzięko-
wać wszystkim mieszkańcom Sołectwa So-
bota-Bytkowo za zaufanie okazane podczas 
wyborów samorządowych. Proszę przyjąć 
moje najszczersze podziękowania oraz naj-
lepsze życzenia Noworoczne dla Państwa 
oraz waszych bliskich.

Sylwia Kiejnich
To, na co czekamy wszyscy. Są braki jeżeli 

chodzi o stan dróg, oświetlenie czy chodni-
ki. Sprawy może przyziemne, ale niesłycha-
nie ważne i nad tym trzeba popracować. 
W naszej gminie mieszka wiele młodych 
małżeństw, a tym samym dzieci i młodzieży. 
Mimo reformy oświaty, w przeprowadzeniu 
której dane mi było uczestniczyć w trakcie 
mojej pracy samorządowej w minionych 
kadencjach, istnieje potrzeba pochylenia 
się nad tematem ponownie ze względu na 
dynamikę gminy i rosnące potrzeby. Jako 
radna wspieram rozmowy z prezesem ZUK 
ROKBUS w sprawie wjazdu autobusów tej 
spółki do Kobylnik i Rogierówka. Integra-
cja z ZTM i oddanie do użytku trasy S-11 
to kwestie, które przybliżają nas do możli-
wości rozwiązania tego problemu. Myślę, 
że ważnym jest również przygotowanie 
i zatwierdzenie dobrych planów miejsco-
wych w obrębie trasy S-11, aby zachęcić 
potencjalnych inwestorów do budowania 

nowych firm na terenie naszej gminy. Zro-
dzi to nowe miejsca pracy, większy budżet 
gminny z korzyścią dla nas wszystkich i do-
celowo przyspieszy rozwój, na którym nam 
tak bardzo zależy. 

Jaką gminą powinna stać się Gmina Ro-
kietnica za cztery lata? Taką, która zrobiła 
następny milowy krok do przodu. Jeszcze 
bardziej nowoczesną, dostrzeganą w Powie-
cie Poznańskim i Województwie Wielkopol-
skim w pozytywnym tego słowa znaczeniu. 
Gminą, która jest przyjazna przedsiębior-
com dużym i małym. Gminą, która nie za-
pomina o korzeniach i tradycjach, na które 
pracowały pokolenia. Wierzę, że przy Pań-
stwa udziale i zrozumieniu jest to możliwe.

Mirosław Skrzypczak
Mogę mówić tylko za moje Sołectwo Na-

pachanie-Dalekie. Rad byłem z prezentacji 
p. Wójta dotyczącej przyszłych czterech lat 
inwestowania w naszej Gminie. Propozycja 
dla Napachania i Dalekiego to rozbudowa 
szkoły, naprawa drogi na Dalekie, kanaliza-
cja oraz pomoc w promowaniu Antoniego 
z Napachania. Przez cztery lata wyjdą jesz-
cze dodatkowe bonusy dotyczące naszego 
Sołectwa – czas pokaże. 

Co do drugiej części pytania to wjeżdża 
się już do Rokietnicy trasą S11, nowym 
Traktem Napoleońskim. Ale jeżeli zadba-
my o centrum Rokietnicy, to za cztery lata 
będziemy wyglądać jak bratnia Gmina Tar-
nowo Podgórne lub któraś z pięknych Gmin 
w Brandenburgii.

KONTAKT
e-mail telefon dyżur

Michał Cieciora Rokietnica okręg nr 1 michal.cieciora@rokietnica.pl Każdy drugi wtorek miesiąca w godzinach od 15:30-17:00.

Bogusława Rzepka Rokietnica okręg nr 2 boguslawa.rzepka@gmail.com 513 056 600 Po telefonicznym uzgodnieniu.

Elżbieta Brzeźniak Rokietnica okręg nr 3   N i e  u d z i e l i ł a  o d p o w i e d z i

Piotr Szatkowski Rokietnica okręg nr 4 piotr.szatkowski@rokietnica.pl 507 444 040 Dyżury w każdy pierwszy poniedziałek miesiąca w godzi-
nach 16-18 w budynku B Urzędu Gminy Rokietnica.

Władysław Mielcarek Rokietnica okręg nr 5 502 231 033 Po telefonicznym uzgodnieniu.

Joanna Nowak Kiekrz okręg nr 6 joannano@o2.pl 600 348 360 Dyżur w budynku B UG Rokietnica po uprzednim umó-
wieniu telefonicznym.

Krzysztof Zielonka Kiekrz okręg nr 7 697 118 622 Dyżury po umówieniu telefonicznym Kiekrz budynek Arka 
przy kościele lub budynek B UG Rokietnica.

Agata Czerniejewska Kiekrz okręg nr 8 agata2880@wp.pl 783 479 438

Ryszard Lubka Mrowino okręg nr 9 ryszardlubka@vp.pl 502 524 400 Dyżur w budynku B UG Rokietnica po uprzednim umó-
wieniu telefonicznym.

Kazimierz Fryś Cerekwica-Przybroda  
okręg nr 10

kazimierz.frys@rokietnica.pl 660 694 055 Świetlica w Przybrodzie ul. Kaźmierska po wcześniej-
szym umówieniu.

Zbigniew Muszyński Krzyszkowo okręg nr 11 785 035 253 Po telefonicznym uzgodnieniu.

Piotr Hałas Żydowo-Rostworowo  
okręg nr 12

halas_piotr@wp.pl (61) 8 145 676
603 793 106

Otwarty na Państwa propozycje i gotowy również do 
osobistego kontaktu.

Adam Pioch Sobota-Bytkowo okręg nr 13 adam.pioch@rokietnica.pl 694 406 985 Urząd Gminy, pierwszy poniedziałek miesiąca godziny 
16.30-17.30.  
W pilnych sprawach jestem dostępny o każdej porze.

Sylwia Kiejnich Kobylniki, Starzyny-Rogierówko 
okręg nr 14

skiejnich@wp.pl 666 874 703 W przygotowaniu strona internetowa.

Mirosław Skrzypczak Napachanie-Dalekie okręg nr 15 884 978 320 Po telefonicznym uzgodnieniu.
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Z Prac Rady 
Powiatu 
Poznańskiego

I Sesja Rady Powiatu Poznańskiego tej 
kadencji odbyła się 28.11.2014 roku. Otwo-
rzył ją najstarszy wiekiem nowo wybrany 
radny, pan Andrzej Laskowski. Przewodni-
czący Terytorialnej Komisji Wyborczej w Po-
znaniu wręczył zaświadczenia o wyborze na 
radnego 28 z 29 nowo wybranym samo-
rządowcom, którzy dokonali ślubowania:

„Uroczyście ślubuję rzetelnie i sumien-
nie wykonywać obowiązki wobec Narodu 
Polskiego, strzec suwerenności i interesów 
Państwa Polskiego, czynić wszystko dla po-
myślności Ojczyzny, wspólnoty samorządo-
wej powiatu i dobra obywateli, przestrzegać 
Konstytucji i innych praw Rzeczypospolitej 
Polskiej”. Ślubowanie mogło być złożone 
z dodaniem przez radnych zdania „Tak mi 
dopomóż Bóg”.  

Powołano Komisję Skrutacyjną Rady. 
W wyniku kolejnych głosowań Przewod-
niczącym Rady Powiatu Poznańskiego zo-
stał p. Piotr Burdajewicz, pierwszym Wi-

ceprzewodniczącym Rady p. Krzysztof 
Robaszyński, drugim Wiceprzewodniczą-
cym p. Małgorzta Halber, Starostą Poznań-
skim ponownie p. Jan Grabkowski, Wice-
starostą p. Tomasz Łubiński, a Członkami 
Zarządu panowie Zygmunt Jeżewski i Mie-
czysław Ferenc. 

Radnymi reprezentującymi mieszkań-
ców gmin: Rokietnica, Tarnowo Podgórne 
i Suchy Las w Powiecie Poznańskim, w wy-
niku wyborów z 16 listopada 2014, zostali: 
p. Piotr Burdajewicz, p. Grażyna Głowac-
ka, p. Przemysław Kiejnich i p. Ewa Kulecz-
ka-Drausowska.  

Wkrótce poznamy przewodniczących 
poszczególnych komisji tematycznych Po-
wiatu Poznańskiego.

Zapraszam na kolejne spotkania na ła-
mach „Rokickich Wiadomości”.

Pozdrawiam,
Przemysław 

Kiejnich
Radny  

Powiatu 
Poznańskiego

Z PRAC  
RADY GMINY
I Sesja Rady Gminy 
Rokietnica

Dnia 1 grudnia 2014 r. w sali sesyjnej 
Urzędu Gminy odbyła się I Sesja Rady Gminy 
Rokietnica, w której uczestniczyło 15 rad-
nych. Obrady Sesji do momentu wyboru 
przewodniczącego rady prowadził radny 
senior pan Kazimierz Fryś.

Sesja, podczas której odbyło się zaprzy-
siężenie Rady Gminy Rokietnica VII Kaden-
cji, miała charakter uroczysty. Po odśpiewa-
niu hymnu państwowego, Przewodniczący 
Gminnej Komisji Wyborczej pan Zbigniew 
Giszter wręczył 15 radnym zaświadczenia, 
potwierdzające wybór na radnego w wy-
borach przeprowadzonych w dniu 16 listo-
pada 2014 r. Panu Bartoszowi Derechowi 
Przewodniczący wręczył zaświadczenie po-
twierdzające wybór na Wójta Gminy Ro-
kietnica w wyborach przeprowadzonych 
w  dniu 16 listopada 2014 r. Każdy z rad-
nych złożył ślubowanie. Pan Bartosz De-
rech wypowiedział pełną rotę ślubowania.

Rada Gminy po zatwierdzeniu regula-
minu głosowania w wyborach przewod-
niczącego Rady Gminy Rokietnica oraz 
regulaminu głosowania w wyborach wi-
ceprzewodniczących Rady Gminy Rokiet-
nica, w głosowaniu tajnym dokonała wy-
boru nowego prezydium.

Przewodniczącym VII kadencji Rady Gmi-
ny Rokietnica został Pan Ryszard Lubka (licz-
ba ważnie oddanych głosów „za” wyborem 
– 14, „przeciw” – 1 głos). Wiceprzewodni-
czącymi: Pani Sylwia Kiejnich (otrzymując 
w głosowaniu tajnym 11 głosów) oraz Pan 
Michał Cieciora (9  głosów). 

Rada Gminy Rokietnica w głosowaniu 
jawnym przyjęła następujące uchwały 
[wszystkie uchwały dostępne są na stronie 
Biuletynu Informacji Publicznej w zakładce 
„Prawo lokalne”>”Uchwały Rady Gminy”: 
http://bip.rokietnica.pl/public/?id=47033]: 
Nr I/1/2014 w sprawie: ustalenia regu-

laminu głosowania w wyborach Prze-
wodniczącego Rady Gminy Rokietnica  
– 15 głosami „za”;

Nr I/2/2014 w sprawie: stwierdzenia wy-
boru Przewodniczącego Rady Gminy 

Rokietnica (głosowanie tajne);
Nr I/3/2014 w sprawie: ustalenia regu-

laminu głosowania w wyborach wice-
przewodniczących Rady Gminy Rokiet-
nica – 15 głosami „za”;

Nr I/4/2014 w sprawie: stwierdzenia wy-
boru wiceprzewodniczących Rady Gmi-
ny Rokietnica (głosowanie tajne); 

Nr I/5/2014 w sprawie: powołania Komi-
sji Rewizyjnej Rady Gminy Rokietnica 
– 15 głosami „za”.

Skład Komisji Rewizyjnej Rady Gmi-
ny Rokietnica:
•	 Nowak Joanna 
•	 Rzepka Bogusława
•	 Zielonka Krzysztof

Nr I/6/2014 w sprawie: wyboru Przewod-
niczącego Komisji Rewizyjnej Rady Gmi-
ny Rokietnica – 15 głosami „za”.
W wyniku głosowania jawnego (spo-

śród dwóch kandydatów: Bogusława Rze-
ka i Krzysztof Zielonka) Przewodniczącym 
Komisji Rewizyjnej został radny Krzysz-
tof Zielonka.
Nr I/7/2014 w sprawie: powołania Komi-

sji Finansów, Budżetu, Rozwoju Gospo-
darczego i Rolnictwa Rady Gminy Ro-
kietnica - 15 głosami „za”.

Skład Komisji Finansów, Budżetu, 
Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa 
Rady Gminy Rokietnica: 
•	 Czerniejewska Agata
•	 Hałas Piotr
•	 Mielcarek Władysław
•	 Pioch Adam
•	 Szatkowski Piotr

Nr I/8/2014 w sprawie: wyboru Prze-
wodniczącego Komisji Finansów, Bu-
dżetu, Rozwoju Gospodarczego i Rol-
nictwa Rady Gminy Rokietnica – 15 

głosami „za”.
Przewodniczącym Komisji Finansów, 

Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Rol-
nictwa Rady Gminy Rokietnica został rad-
ny Piotr Hałas.
Nr I/9/2014 w sprawie: powołania Komi-

sji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Porząd-
ku Publicznego Rady Gminy Rokietni-
ca - 15 głosami „za”.

Skład Komisji Oświaty, Kultury, Zdro-
wia i Porządku Publicznego Rady Gmi-
ny Rokietnica:
•	 Brzeźniak Elżbieta
•	 Cieciora Michał
•	 Kiejnich Sylwia
•	 Muszyński Zbigniew
•	 Skrzypczak Mirosław
•	 Fryś Kazimierz

Nr I/10/2014 w sprawie: wyboru Prze-
wodniczącego Komisji Oświaty, Kul-
tury, Zdrowia i Porządku Publicznego 
Rady Gminy Rokietnica.
W wyniku głosowania jawnego (z pośród 

dwóch kandydatów – Michał Cieciora i Mi-
rosław Skrzypczak)  Przewodniczącym Ko-
misji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Porządku 
Publicznego Rady Gminy Rokietnica został 
radny Michał Cieciora.

W punkcie „Wolne głosy i wnioski” Bar-
tosz Derech podejmujący obowiązki Wójta 
na III kadencję złożył podziękowanie wszyst-
kim mieszkańcom za udział w tegorocznych 
wyborach, za poparcie jego kandydatury. 
Komitetom wyborczym podziękował za 
kampanię wyborczą. Kolejne podziękowa-
nie Wójt skierował pod adresem radych po-
przedniej kadencji, a radnym, którzy kolej-
ny raz otrzymali mandat i nowo wybranym, 
złożył gratulacje. W minionej kadencji było 

podjętych bardzo wiele ważnych decyzji, co 
było wynikiem m.in. wzajemnego porozu-
mienia. Ważnym wyzwaniem dla wszystkich 
jest społeczna partycypacja: rozmowy, spo-
tkania i konsultacje z mieszkańcami. Okręgi 
jednomandatowe zobowiązują do dbało-
ści o swój okręg wyborczy. Głównymi po-
trzebami każdego okręgu wyborczego są 
drogi, ścieżki rowerowe i chodniki. Potrze-
bami kluczowymi, które trzeba podejmo-
wać w interesie mieszkańców całej Gmi-
ny to wdrożenie ZIT, integracja w zakresie 
transportu – powstanie kolei metropolital-
nej, rozwój oświaty. Potencjałem na reali-
zację wyznaczonych zadań są możliwości 
wykorzystania środków unijnych. 

Życzeniem Wójta jest osiągnięcie suk-
cesu w realizacji czekających nas wyzwań 
w ciągu kolejnych czterech lat, poprzez wy-
korzystanie wielkiego potencjału gminy.

Podziękowania, gratulacje i życzenia 
owocnej pracy złożył również Radny Po-
wiatu Poznańskiego Przemysław Kiejnich,  
Przewodniczący Rady Gminy Rokietnica Ry-
szard Lubka, Mieszkaniec Rokietnicy (obec-
ny na sali) i Prezes JOSP w Rokietnicy Pa-
weł Czachor.

Mieszkaniec Rokietnicy poprosił o wy-
znaczenie stałego miejsca na zainstalowa-
nie urządzenia transmitującego Sesje Rady 
Gminy, a mieszkanka zapytała czy byłaby 
możliwość, aby Sesje Rady Gminy odbywa-
ły się o nieco późniejszej porze.

Po wyczerpaniu porządku obrad Prze-
wodniczący Rady Gminy Rokietnica zamknął 
obrady I Sesji Rady Gminy Rokietnica. 

Krystyna Matysiak
UG Rokietnica
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Wyniki konsultacji w sprawie projektu 
przebudowy ul. Pawłowickiej 
w miejscowości Bytkowo.

W dniu 27 listopada 2014 r. zakończyły 
się konsultacje społeczne w sprawie pro-
jektu przebudowy ul. Pawłowickiej w miej-
scowości Bytkowo. W konsultacjach w spo-
sób bezpośredni i z wykorzystaniem poczty 
elektronicznej wzięło udział około 25 miesz-
kańców, 3 pracowników Urzędu Gminy oraz 
1 radny. Uwagi w formie pisemnej na for-
mularzu zgłosiło 10 osób.

Większość uczestników konsultacji opo-
wiedziała się za następującymi elementa-
mi, które powinny znaleźć się w projekcie 
docelowym:
1.	 progi zwalniające skutecznie ograniczają-

ce prędkość pojazdów. Lokalizacja progów  
nie kolidująca z istniejącymi zjazdami 
na posesje;

2.	 zminimalizowanie wycinki istniejących 
drzew;

3.	 pozostawienie istniejącego rowu me-
lioracyjnego wzdłuż drogi, zbierającego 
wodę z sączków melioracyjnych odwad-
niających działki przylegające do pasa 
drogowego. Podłączenie rowu melio-
racyjnego do projektowanej kanaliza-
cji deszczowej;

4.	 podniesienie niwelety drogi na odcinku 
w rejonie posesji nr 29, 31, 33, aby umoż-

liwić mieszkańcom korzysta-
nie z nieruchomości, któ-
re są położone znacznie 
wyżej niż istniejąca droga;

5.	 utrzymanie istniejącego ozna-
kowania znakami D-40 (strefa za-
mieszkania) oraz wprowadzenie ograni-
czenia korzystania z drogi przez pojazdy 
ciężarowe;

6.	 budowa oświetlenia ulicznego;
7.	 w rejonie skrzyżowania z ul. Agrestową 

w kierunku drogi ekspresowej S11 odsu-
nięcie osi drogi od działek po wschodniej 
stronie projektowanej drogi, aby jezd-
nia przebiegała bliżej środka pasa dro-
gowego. Jako rozwiązanie alternatywne 
zasugerowano na tym odcinku przenie-
sienie projektowanego ciągu pieszo-ro-
werowego na stronę wschodnią.
Urząd Gminy w Rokietnicy informuje, 

że uwagi dotyczące projektu przebudowy 
ul. Pawłowickiej w miejscowości Bytkowo 
zostaną przekazane Projektantowi.

Część mieszkańców wnioskowała rów-
nież o przeprowadzenie dodatkowych kon-
sultacji w fazie końcowej projektu, czyli 
przed wystąpieniem z wnioskiem o wy-
danie decyzji o pozwoleniu na budowę.

Zgodnie z § 12 ust. 1 Regulaminu Konsul-
tacji Społecznych wprowadzonego Uchwa-
łą Nr XIII/112/2011 Rady Gminy Rokietni-
ca z dnia 26 września 2014 r., konsultacje 
społeczne w tej samej sprawie mogą od-
być się nie wcześniej niż rok po terminie 
poprzednich. Jeżeli w danej sprawie pojawi-
ły się nowe okoliczności, decyzję o ponow-
nym przeprowadzeniu konsultacji społecz-
nych może podjąć Rada Gminy Rokietnica 
większością 2/3 głosów (§ 12 ust. 2 Regu-
laminu Konsultacji Społecznych).

Referat Inwestycji i Infrastruktury 
UG Rokietnica

Zakończyły się tegoroczne  
gminne inwestycje.
•	 Przebudowa pasa drogowego ulicy Obornickiej od ul. Wierzbowej w Rokietnicy do 

ul. Porzeczkowej w Bytkowie.
W dniu 15 grudnia 2014 r. ostatecznie zostały odebrane roboty związane z budową 

chodnika przy ul. Obornickiej w Bytkowie. Na odcinku około 500 m został ułożony chod-
nik o szerokości 1,50 m, przebudowano istniejące zjazdy na posesje oraz usprawniono 
odwodnienie pasa drogowego.

Wykonawcą robót, wyłonionym w drodze przetargu nieograniczonego, była firma TAR- 
DROG Sp. z o.o. z Tarnowa Podgórnego. Umowna wartość robót 286.702,77 zł brutto.

•	 Przebudowa pasa drogowego polegająca na budowie chodnika w ul. Czystej w Kiekrzu.
11 grudnia br.,  protokolarnie odebrano budowę chodnika przy ul. Czystej w Kiekrzu, 

na odcinku około 350 m, od torów kolejowych do ul. Krętej. Zakres prac obejmował bu-

dowę chodnika o szerokości 1,5 m z betonowej kostki brukowej. W rejonie istniejących 
zjazdów na posesje zastosowano wzmocnienie konstrukcji nawierzchni oraz obniżenie 
krawężnika, w celu umożliwienia swobodnego korzystania z nieruchomości.

Wykonawcą robót była firma Przedsiębiorstwo Techniczno-Budowlane Marcin Borkow-
ski z miejscowości Miękowo gm. Czerwonak. Umowna wartość robót: 85.532,35zł brutto.

Nadzór inwestorski nad prawidłowością przebiegu obu inwestycji sprawował Pan Ma-
ciej Święch MBS PROJEKT z Cerekwicy.

Magdalena Błaszczyk
UG Rokietnica

W okresie świąteczno-
noworocznym Zapominamy 
o troskach dnia codziennego.

W spokoju, w rodzinnym 
gronie, wśród bliskich 

i przyjaciół  wspominamy, 
snujemy plany i marzenia.
Składamy sobie życzenia.  
Niech to będzie dobry rok.

A dobro i piękno nie  
potrzebują skrzydlatych słów.

Dużo zdrowia,  
wszelkiej pomyślności  

i zwykłego ludzkiego szczęścia.
Życzą druhowie  

z OSP Napachanie.

Niech w Nowym Roku  
świat będzie dla Was 
pełen ciepła, radości 

i przyjaciół,
 a w Waszym domu  
nigdy nie zabraknie

 miłości i zrozumienia.
Życzy Stowarzyszenie 
Emerytów i Rencistów 

„Pod Kasztanem” 
Cerekwica

ul. Czysta w Kiekrzu

ul. Obornicka w Bytkowie

Konsultacje

tel.: +48 (61) 89 60 600

www.rokietnica.pl
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Zachodnia Obwodnica 
Poznania nareszcie w całości.

19 grudnia 2014 r. o godzinie 13.30 Wo-
jewoda Wielkopolski Piotr Florek dokonał 
oficjalnego otwarcia brakującego odcinka 
Zachodniej Obwodnicy Poznania pomiędzy 
Rokietnicą a Swadzimiem. Tym samym bu-
dowa tego fragmentu S11, sięgająca swo-
ją historią do lat 90-tych ubiegłego wieku, 
nareszcie dobiegła końca.  

Bezpieczniej, szybciej 
i bezkolizyjnie

Budowa tzw. odcinka IIb od węzła Rokiet-
nica do węzła Swadzim o długości 5,3 km 
rozsławiła Rokietnicę we wszystkich możli-
wych mediach. Jak jednak powiedział wo-

jewoda Piotr Florek dziś należy się przede 
wszystkim cieszyć. Działająca bez przerw 
i dziur Zachodnia Obwodnica Poznania już 
pozwoliła ocenić swoje atuty kierowcom. 
Jest nie tylko szybciej, ale przede wszyst-
kim bezkolizyjnie i bezpiecznie, o niemal już 
symbolicznym oknie na świat nie wspomi-
nając. To zbawienie dla zatłoczonego do-
tąd wjazdu do Poznania od strony Obornik, 
komfortowy dojazd do S5 i A2, nadzieja 
na wyeliminowanie części ruchu tranzyto-
wego w samym Poznaniu, wreszcie zaosz-
czędzony czas tracony dotąd na przebija-
nie się z zachodu i północy na południową 
stronę miasta.   

Inwestycja w liczbach:
•	 roboty ziemne: 600 tys. m3

•	 ok. 90 tys. ton masy bitumicznej
•	 ok. 120 tys. ton kruszywa łamanego
•	 5,5 tys. m3  betonu konstrukcyjnego
•	 900 ton stali.

Parametry techniczne.

Oddany 19 grudnia odcinek to dwujezd-
niowa droga ekspresowa. Każda z jezdni ma 
10 m szerokości, po dwa pasy ruchu (3,5 m 
szerokości każdy), pas awaryjny (2,5 m szero-
kości) i opaskę bezpieczeństwa (0,5 m szero-
kości).  W ramach zadania wykonany został 
również remont nawierzchni drogi krajowej 
nr 11 na odcinku o długości 1,8 km, a także 
5,6 km dróg dojazdowych, 1,4 km dróg po-
przecznych, węzeł Napachanie (na przecięciu 
drogi woj. nr 184 w miejscowości Kobylniki). 

Inwestycja objęła również wykonanie 
trzech obiektów inżynierskich. Powstał trój-
przęsłowy most w ciągu drogi S11 nad Rze-
ką Samicą (Kobylniki), o rozpiętości przęseł 
odpowiednio: 11,2 m, 13 m, 11,2 m. Zbu-
dowane zostały dwa wiadukty - jeden (WD 
12) nad drogą S11 w ciągu drogi woj. nr 184 
między Napachaniem i Kobylnikami, drugi 
(WD 13) w ciągu drogi powiatowej nr 2421 
Poznań-Sady, nad drogą krajową S11. Oba 
wiadukty są dwuprzęsłowe, o rozpiętości 
27 m. Ponadto, wykonano roboty wod-kan, 
w tym budowę urządzeń odwadniających 
i odprowadzających wody deszczowe (4,5 km 

kolektorów deszczowych, 3 zbiorniki reten-
cyjne, 3 przepusty skrzynkowe, przebudowa 
7,7 km urządzeń drenarskich).

W zakres robót weszła także budowa 
urządzeń oświetlenia drogowego i teleko-
munikacyjnego, zamontowano prawie 3 km 
ekranów akustycznych.

Oprac. D.P. 
na podstawie informacji prasowej 

przygotowanej przez wykonawcę prac 
firmę Skanska S.A.
Fot. Adam Michta

Węzeł Napachanie.

Wiadukt z drogą nr 184.

Ostatnie prace.

Zjazd na węźle Rokietnica.

Montaż oznakowania.

Widok z wiaduktu na węźle Rokietnica.

Między węzłem Rokietnica i węzłem Napachanie.

Ostatnie gorące przygotowania:
na dzień przed otwarciem
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Gorąca relacja.

Nietypowa wstęga.

Symboliczna linia otwarcia tuż przed węzłem w Rokietnicy. W obiektywie mediów. Gratulacje i wspólna satysfakcja.

Oficjalnie otwarta! Swadzim w kierunku Rokietnicy - droga wolna.

Nareszcie bezpiecznie.
Oczekiwanie w Swadzimiu w przyjemnym dziś ogonku na 
swoją kolej do pierwszego przejazdu odcinkiem IIb.

Historyczny przejazd. Historyczny przejazd – węzeł Rokietnica.

Wiadukt w ciągu drogi nr 184 Napachanie-Kobylniki.

Węzeł Napachanie - zjazd na drogę 184 w kierunku Szamotuł.

Wiadukt w ciągu drogi powiatowej do Sadów.

Węzeł Napachanie.

Na wyjątkową okazję wyjątkowy krawat.

Zjazd z węzła Rokietnica w kierunku Napachania i Swadzimia.

Wojewoda Piotr Florek i dyrektor GDDKiA tuż przed otwarciem.

Długo oczekiwana chwila: otwarcie. Fotoreporterska relacja „na żywo”

Fo
t. 

D.
P.
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KOMUNIKATY OŚRODKA POMOCY SPOŁECZNEJ W ROKIETNICY

Kilka słów o konferencji szkoleniowej 
„Rozpoznawanie i profilaktyka zaburzeń 
psychicznych w społeczności lokalnej”.

W dniu 3 grudnia 2014 r. w Gminie Rokietnica odbyła się konferencja dotyczą-
ca rozpoznawania i profilaktyki zaburzeń psychicznych w społeczności lokalnej. 
Konferencja ta i towarzyszące jej warsztaty została zorganizowana w ramach 
Gminnego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2013-2015. 

Część pierwsza konferencji, którą oficjal-
nie otworzył Wójt Gminy Rokietnica Bartosz 
Derech, odbywała się w sali sesyjnej Urzę-
du Gminy Rokietnica. Wzięli w niej udział 
radni gminy Rokietnica, sołtysi, pracownicy 
socjalni, przedstawiciele placówek oświa-
towych, służby zdrowia, organizacji poza-
rządowych i inne osoby zainteresowane 
poruszaną problematyką. 

Po powitaniu przybyłych gości i przed-
stawieniu programu konferencji, kierow-
nik Ośrodka Pomocy Społecznej w Rokiet-
nicy Rafał Michalski omówił zadania gminy 
z zakresu ochrony zdrowia psychicznego 
w kontekście Gminnego Programu Ochro-
ny Zdrowia Psychicznego na lata 2013-2015 
oraz przekazał informację o podejmowa-
nych działaniach w tym zakresie w 2013 r. 

W kolejnym punkcie konferencji wystąpi-
ła Pani dr Marcela Kościańczuk – psycholog, 
pracownik naukowy Uniwersytetu im. Ada-
ma Mickiewicza w Poznaniu. Tematem prze-
wodnim tego wystąpienia, które przybierało 
żywy warsztatowy charakter, było zdefinio-
wanie zdrowia psychicznego, rozpoznawa-
nie zaburzeń psychicznych – głównie de-
presji i nerwic. Po dr Marceli Kościańczuk 

ze swoją prelekcją wystąpiła Pani dr Doro-
ta Klimaszyk – toksykolog, lekarz zatrud-
niony w Szpitalu Miejskim im. Raszei przy 
ul. Mickiewicza w Poznaniu Oddział Toksy-
kologii. W swojej prelekcji Pani dr Klima-
szyk w sugestywny i dramatyczny sposób 
omówiła stany zagrożenia zdrowia i życia 
związane z uzależnieniami od leków i sub-
stancji psychoaktywnych. Na koniec czę-
ści wykładowej konferencji wystąpił znany 
w środowisku osób rozwiązujących  pro-
blem narkomanii Pan Marek Szczotkowski 
– były policjant, edukator ds. narkomanii, 
specjalista ds. nieletnich, terapeuta. Jego 
wystąpienie dotyczyło trudnego pytania 
– Dlaczego młodzież sięga po narkotyki? 
Wskazywał na wagę profilaktyki w wybie-
raniu przez młodzież zdrowego stylu życia, 
wolnego od substancji psychoaktywnych. 
Interesującą częścią tego wystąpienia było 
również wskazanie na niebezpieczeństwa 
związane z domaganiem się zalegalizowa-
nia sprzedawania marihuany.

Po podsumowaniu części wykładowej, 
pytaniach do prelegentów, odbyły się pane-
le warsztatowe. Jeden w sali sesyjnej  Urzę-
du Gminy Rokietnica, które prowadziła dr 

Marcela Kościańczuk. Tytuł warsztatu to 
„Chory i jego rodzina. Motywacja chore-
go do leczenia.” Wzięli w nim udział zain-
teresowani uczestnicy części wykładowej 
konferencji. Uczestnicy tego warsztatu mo-
gli przećwiczyć przeprowadzenie rozmowy 
z osobę wykazującą zaburzenia psychiczne 
w celu udzielenia jej właściwego wsparcia.

Pozostałe warsztaty odbyły się na terenie 
Zespołu Szkół im. Zamoyskich w Rokietnicy. 
Najpierw skierowane do młodzieży z wy-
mienionej szkoły i młodzieży z Gimnazjum 
im. Noblistów w Rokietnicy, a potem do na-
uczycieli i wychowawców z obydwu szkół. 
Warsztaty te prowadził Marek Szczotkow-
ski przy udziale pedagoga z Zespołu Szkół 

im. Zamoyskich Pani Anity Durowicz-Janic-
kiej i psychologa z Gimnazjum im. Nobli-
stów Pani Iwony Dobrzyńskiej.

W ocenie uczestników zorganizowanej 
konferencji podejmowana na niej proble-
matyka z zakresu rozpoznawania i profi-
laktyki zaburzeń psychicznych, prelekcje 
i warsztaty pomogą w pracy dla społecz-
ności lokalnej. Ważną konkluzją tego wy-
darzenia była również waga podejmowa-
nych działań profilaktycznych w zakresie 
przeciwdziałania sięganiu przez młodzież 
po środki psychoaktywne.

Rafał Michalski
Kierownik Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Rokietnicy

Podziękowania
W naszej gminie nie brakuje ludzi do-

brej woli, którzy myślą o tym, aby świą-
tecznym czasem cieszyli się wszyscy lu-
dzie, a zwłaszcza dzieci.

W imieniu dzieci ze świetlicy „Promycz-
ki” serdecznie dziękuję Paniom z Klubu 
Pań Aktywnych oraz Szkole Podstawowej 
w Napachaniu, zwłaszcza klasie IIIb i rodzi-
com dzieci z tej klasy za otrzymane pre-

zenty świąteczne.
Dziękuję także członkom Rokietnickie-

go Stowarzyszenia Rozwoju „IDEA, CZŁO-
WIEK, PRZYSZŁOŚĆ” za przygotowanie pa-
czek świątecznych dla 50 dzieci z rodzin, 
które znajdują się w trudnej sytuacji mate-
rialnej, czym udało się im sprawić ogrom-
ną radość.

Rafał Michalski
Kierownik Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Rokietnicy 

Promocja zdrowia psychicznego  
– powiatowy projekt dla młodzieży.

Okres dojrzewania jest szczególnym 
okresem, kiedy buduje się tożsamość 
i młody człowiek jest narażony na stres, 
obniżenie nastroju, czy też jego zmienność. 
Transformacja, jaka zachodzi w organizmie 
młodego człowieka jest tak poważna, że nie 
wolno jej bagatelizować, wręcz przeciwnie 
- należy wspierać nastolatków wiedzą na 
temat zdrowia psychicznego. Wiedza taka 

zmniejsza lęk, poczucie odmienności, daje 
możliwość zrzucenia z siebie ciężaru, jeśli 
młody człowiek nie radzi sobie z emocja-
mi i ze stresem.

 Wiedza dotycząca zaburzeń psychicz-
nych i możliwości ich leczenia nie jest wy-
starczająca – nie tylko wśród młodzieży, ale 
także dorosłych. Konsultacja u psychologa 
lub lekarza psychiatry jest ciągle tematem 

tabu, a tymczasem wg badań krakowskich 
psychiatrów co trzeci gimnazjalista w Polsce 
ma objawy depresji, a samobójstwa mło-
dzieży stanowią trzecią przyczynę zgonów 
w tej grupie wiekowej*.

Promocja zdrowia psychicznego, zapo-
bieganie zaburzeniom psychicznym oraz 
kształtowanie umiejętności psychospo-
łecznych wśród młodzieży szkół ponad-
gimnazjalnych z Powiatu Poznańskiego 
poprzez organizację cyklu warsztatów 
psychologicznych to projekt realizowa-
ny przez Stowarzyszenie Na Rzecz Mło-
dych Twórców V.I.T.R.I.O.L.  i finansowany 
przez Starostwo Powiatowe w Poznaniu.

Adresatami projektu są uczniowie pu-
blicznych szkół ponadgimnazjalnych z te-
renu Powiatu Poznańskiego. Projekt za-
kłada przeprowadzenie do końca 2014 r. 
warsztatów psychologicznych wśród kil-
kuset uczniów z 25 klas siedmiu szkół (ze-
społy szkół w Kórniku, Mosinie, Puszczy-
kowie, Bolechowie i Murowanej Goślinie, 
Rokietnicy, Swarzędzu). 

W ramach działań opracowano także 
broszurę edukacyjną nt. zdrowia psychicz-
nego skierowaną do młodych osób, któ-
ra została rozdystrybuowana w wymie-
nionych szkołach, a także zrealizowano 
3-minutowy spot promocyjny dotykają-

cy tematyki zdrowia psychicznego wśród 
młodzieży. Spot był emitowany na ante-
nie telewizji WTK w miesiącu październiku, 
a także jest dostępny pod adresem: http://
www.vitriol.pl/spot-dbaj-o-zdrowie.html 

Jak wynika z relacji osób prowadzących 
warsztaty – większość młodzieży zgłasza 
chęć i potrzebę częstszego uczestniczenia 
w podobnych zajęciach. „Myślę, że podczas 
tych spotkań zadziało się sporo dobrego, 
ale dalsze potrzeby młodzieży są napraw-
dę duże.” – opowiada jedna z trenerek. 

* Źródło: Zdrowie psychiczne dzieci i mło-
dzieży w Polsce – stan rozwoju opieki psychia-
trycznej i zadania na przyszłość

Klinika Psychiatrii Dzieci i Młodzieży, Instytut 
Psychiatrii i Neurologii, Warszawa, Polska

Kierownik Kliniki: dr hab. Filip Rybakowski 
Warszawski Ośrodek Psychoterapii i Psychiatrii, 
Warszawa, Polska 

Kierownik Ośrodka: prof. dr hab. Irena Na-
mysłowska

http://www.czytelniamedyczna.pl/4302,zdro-
wie-psychiczne-dzieci-i-mlodziezy-w-polsce-stan-
-rozwoju-opieki-psychiatrycz.html

Realizator: Stowarzyszenie Na Rzecz Młodych 
Twórców V.I.T.R.I.O.L., vitriol@vitriol.pl

Finansowanie: Starostwo Powiatowe w Po-
znaniu; informacje nt. projektu ze strony urzę-
du: Wydział Promocji.
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„Europejski Fundusz Rolny na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich: Europa inwestująca w obszary 
wiejskie.” Operacja współfinansowana jest ze środków Unii Europejskiej w ramach działania „Wdra-

żanie lokalnych strategii rozwoju” – operacja, która odpowiada warunkom przyznania pomocy w 
ramach działania „Odnowa i rozwój wsi” Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013.

koszt ogólny inwestycji: 540 946,76 zł    dofinansowanie z UE: 351 835,00 zł

Świetlica wiejska w Przybrodzie 
przekazana Mieszkańcom.

7 grudnia 2014 r., w mikołajkowej sce-
nerii, Świetlica Wiejska w Przybrodzie zo-
stała oficjalnie oddana Mieszkańcom So-
łectwa. Ich entuzjazm i zaangażowanie są 
zrozumiałe, czekali bowiem na to miejsce 
długo i cierpliwie. Znamiennym jest fakt, 
iż współfinansowany ze środków europej-
skich budynek, powstał w roku świętowa-
nia jubileuszu 10-lecia członkostwa Polski 
w  Unijnej Wspólnocie.  

Oficjalną uroczystość wypełniły gorące 
gratulacje i życzenia. Jako pierwszy głos za-
brał Wójt Bartosz Derech, który mówiąc 
o realizacji inwestycji i unijnym programie, 
podziękował Sołtysowi Kazimierzowi Fry-
siowi za ogromne zaangażowanie i wkład 
pracy. Dopełnieniem był okolicznościowy 
prezent: 10 eleganckich termosów - kolejny 
składnik niezbędnego wyposażenia świetli-
cy. Przewodniczący Rady Gminy Rokietnica 

Ryszard Lubka, podkreślając znaczenie in-
westycji dla scalania mieszkańców wokół 
wielu projektów i inicjatyw przekazał Soł-
tysowi, w imieniu wszystkich radnych, pa-
miątkowy grawerton. Życzenia, słowa uzna-
nia i zachęty do korzystania z funkcjonalnie 
przygotowanego obiektu złożyli także Radni 
Powiatowi, Sołtysi Gminy Rokietnica oraz 
dyrektor RSGD Przybroda dr Jerzy Mazur. 

Pełen serdeczności charakter imprezy 
podkreśliły słowa podziękowania pod ad-
resem wielu sojuszników i sprzymierzeń-
ców budowy świetlicy w Przybrodzie. Skie-
rowane przez Sołtysa Kazimierza Frysia do 
Mieszkańców oraz Druhów OSP Przybro-
da, którzy obdarowali sołectwo także eks-
presem do kawy, do dr inż. Jerzego Mazu-
ra, Administratora RSGS w Przybrodzie za 
wsparcie, pomoc i przekazane z gospodar-
stwa owoce i soki, do władz Gminy oraz 

pod adresem wykonawcy inwestycji - Ja-
rosława Glinki, właściciela firmy „JARBUD” 
za rzetelność, stanowiły wyraz prawdziwej 
wdzięczności i satysfakcji. 

Poświęceniem obiektu przez Księdza Pro-
boszcza Marka Tarło – Jawtoka oraz prze-
cięciem wstęgi, symbolicznie otwarto drzwi 
każdemu, kto zechce wejść w gościnne pro-
gi Świetlicy w Przybrodzie. 

Na efekt nie trzeba było długo czekać. 
Do zgromadzonych w jej wnętrzu zawitał 
sam Święty Mikołaj. Przybywając ze swo-
im asystentem przyniósł worki pełne słod-
kich upominków. Dzieci były zachwycone. 
Tymczasem dorośli ochoczo przystąpili do 
planowania najbliższych spotkań i przed-
sięwzięć w nareszcie swojej świetlicy. Bę-
dzie się w niej działo… 

K.Ł.

Darczyńcom, 
Dobroczyńcom, 
Przyjaciołom 
Przybrody
◊	 PANI SYLWII KIEJNICH Wiceprze-

wodniczącej Rady Gminy i PANU 
PRZEMKOWI KIEJNICH Radnemu 
Powiatu Poznańskiego za zakupienie 
sztućców dla nowo wybudowanej 
Świetlicy Wiejskiej w Przybrodzie. 
Bezinteresowna pomoc to bezcenny 
dar, jaki człowiek może podarować 
drugiemu człowiekowi nie oczekując 
nic w zamian. Wyrażając wdzięcz-
ność za wielkie serce i dobrą wolę, 
życzymy wielu sukcesów i powodze-
nia w realizacji własnych zamierzeń.

◊	 Podziękowania dla pani Ewy i Mar-
ka Bartkowiaków za podarowanie 
72 łyżeczek dla potrzeb Świetlicy 
Wiejskiej w Przybrodzie.  
Jeszcze raz bardzo dziękuję. 

◊	 PODZIĘKOWANIE dla Pana JACKA  DO-
BROCHOWSKIEGO za pomoc w zaku-
pie wyposażenia dla nowej świetlicy 
w Przybrodzie. Wyrażając swą wdzięcz-
ność za wielkie serce i dobrą wolę, ży-
czę wielu sukcesów i powodzenia w re-
alizacji życiowych zamierzeń.

◊	 Sołtys Przybrody składa serdeczne po-
dziękowania paniom: Marioli Dobro-
chowskiej, Irenie Tomickiej, Lucynie 
Michalak, Pelagii Cofta, Karolinie Fryś, 
Marii Fryś, Annie Pieniak, Ewie Ko-
złowskiej i Stanisławie Klorek za po-
sprzątanie i uporządkowanie Świetlicy 
po pracach budowlanych oraz za przy-
gotowanie spotkania z mieszkańcami 
„Wieczór przy świecach”.

◊	 Natomiast pani Elżbiecie Bukowskiej 
i pani Irenie Tomickiej za uporządko-
wanie końcowego przystanku auto-
busowego.

◊	 Sołtys i Rada Sołecka Przybrody skła-
da serdeczne podziękowania Panu Ja-
rosławowi Glince za pomoc w urzą-
dzaniu i wyposażeniu nowopowstałej 
świetlicy.

Dziękujemy, dziękujemy!
Sołtys, Rada Sołecka i Klub Kobiet 

Kreatywnych w Przybrodzie
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Święto piernika w Przybrodzie.
Zaledwie tydzień od otwarcia świetlicy, 

a już grupa kreatywnych  pań -  Małgorzata 
Janowska, Grażyna Nowak, Karolina Łuczak, 

Lucyna Michalik, Anna Pieniak, Małgorzata 
Drapiewska, Kinga Jankowiak i Karolina Fryś 
wraz z dziećmi zorganizowały świąteczne 
piernikowanie.

Mamy przygotowały ciasto, a dzieci lu-
krowały w sposób artystyczny pierniki. Po  
zakończeniu prac wszyscy zasiedliśmy do 
stołu, aby przy herbacie przeprowadzić de-
gustację.

I ja tam byłem, chociaż nie brałem udzia-
łu w pieczeniu to „załapałem” się na ucztę 
piernikową. Na potwierdzenie miłej zaba-
wy dołączam kilka zdjęć.

Kazimierz Fryś

PROSTO Z URZĘDU

Co nowego w podatkach i opłatach 
lokalnych w 2015 roku?

Rewolucyjne zmiany w podatkach i opła-
tach lokalnych na 2015 rok nie zaszły. Staw-
ki podatkowe podobnie jak w ubiegłych 
latach wzrosły o stopień inflacji, czyli śred-
nio o 0,4%.

Na bieżący rok stawki na podatek od 
nieruchomości uchwaliła Rada Gminy Ro-
kietnica w uchwale z dnia 27 października 
2014 r. nr LIV/493/2014. Za powierzchnie 
mieszkalne zapłacimy – od budynku miesz-
kalnego 0,75zł za 1m2  powierzchni użytko-
wej, a od gruntu – 0,47 zł. Więcej zapłacą ci, 
którzy zajmują nieruchomość na prowadze-
nie działalności gospodarczej. Stawka po-
datkowa w takim przypadku wynosi 22,29 zł 
za powierzchnię budynku i 0,90 zł za grunt. 

Wzorem poprzedniego roku zrówna-
no stawkę za budynki stanowiące garaże 
i budynki gospodarcze. Za wolnostojące 
garaże i pomieszczenia gospodarcze nale-
ży zapłacić 7,31 zł od metra kwadratowe-
go powierzchni użytkowej.

Podatek na dany rok dla osób fizycznych 
ustalany jest przez Urząd w indywidualnej 
decyzji, w której podana jest wysokość rat 
i numer wirtualnego konta bankowego, na 
który należy wpłacać podatek. Gdy obowią-
zek podatkowy obejmuje cały rok, podatek 
płatny jest w 4 ratach: do 15 marca, 15 maja, 
15 września i 15 listopada. Dla mieszkańców 
gminy istnieje możliwość uiszczenia należ-

nej raty podatku u sołtysa danej wsi. Poda-
tek może być również wpłacany w sposób 
tradycyjny – na poczcie lub w banku. A gdy 
zapomnimy nadanego numeru indywidu-
alnego konta można oczywiście uiścić po-
datek na ogólne konto bankowe Urzędu: 
Poznański Bank Spółdzielczy w Rokietnicy 
nr 69 9043 1041 3041 0023 9110 0001.

Zachęcamy jednak podatników do do-
konywania przelewu przez internet – przy 
wybraniu takiej formy płatności oszczędzają 
Państwo czas, nie ma potrzeby wychodze-
nia z domu do banku, sołtysa czy na pocz-
tę. Jednym słowem – wygoda! 

Należy zaznaczyć, że na podatnikach 
spoczywa obowiązek zgłaszania w Urzę-
dzie wszelkich zmian mających wpływ na 
opodatkowanie. Każda zatem rozbudowa 
budynku, zajęcie go na prowadzenie dzia-
łalności gospodarczej, rozbiórka, oddanie 
do użytku lub rozpoczęcie użytkowania no-
wowybudowanego budynku, czy też zmia-
na użytkowania gruntów ornych, powodują 
zmiany w podstawie opodatkowania i win-
ny być zgłaszane przez podatnika w cią-
gu 14 dni przez złożenie formularza IN-1 
– „Informacja w sprawie podatku od nieru-
chomości, rolnego, leśnego”. W przypadku 
nowych budynków należy podać do opo-
datkowania całą powierzchnię użytkową 
budynku bez względu na stopień zaawan-

sowania inwestycji. Oznacza to, że jeżeli 
budynek nie jest jeszcze wykończony, a za-
częliśmy użytkować choć jedno pomiesz-
czenie w tym budynku, obowiązek podat-
kowy obejmuje cały budynek.

W analogiczny sposób jak podatek od 
nieruchomości ustalany jest dla osób fi-
zycznych podatek rolny i leśny. Stawki 
dla podatku rolnego określono w uchwa-
le Rady Gminy z dnia 27 października 2014 r. 
nr LIV/495/2014. Za 1 hektar przeliczenio-
wy gruntów ornych podatnicy zapłacą tyle 
samo co w ubiegłym roku – 127,50 zł i za 
1 hektar fizyczny – 255,00 zł. 

W podatku leśnym stawka od 1 ha fi-
zycznego wynosi 41,55 zł.

Opłata za posiadanie psa w bieżącym 
roku również nie uległa zmianie w porów-
naniu z 2014 rokiem i wynosi – 42,00 zł od 
jednego psa. Płatna jest do dnia 15 marca. 
Zwolnienie z tej opłaty przysługuje tylko 
osobom powyżej 65 roku życia prowadzą-
cym samodzielnie gospodarstwo domowe, 
osobom z orzeczonym znacznym stopniem 
niepełnosprawności, prowadzącym gospo-
darstwo rolne oraz osobom, które psa na-
były w schronisku dla bezdomnych zwierząt 
na podstawie dokumentu wydanego przez 

to schronisko. Zgłoszenie do opodatkowa-
nia psa lub jego wyrejestrowanie odbywa 
się przez złożenie stosownego oświadcze-
nia na druku Urzędu.

Podatek od środków transportowych 
w 2015 roku wzrósł również o stopień in-
flacji, średnio o 0,4%. I tak w zależności 
od rodzaju pojazdu, daty jego produkcji, 
ilości osi, dopuszczalnej masy całkowitej 
pojazdu, a dla przyczep i ciągników – od 
dopuszczalnej masy całkowitej zespołu po-
jazdów zapłacimy od 657,00 zł do 3.135,00 
zł na rok. Stawki podatkowe dla poszcze-
gólnych pojazdów są określone w uchwale 
Rady Gminy z dnia 27 października 2014 r. 
nr LIV/494/2014. 

W podatku od środków transportowych 
obowiązuje zasada samoopodatkowania, 
to znaczy, że podatnik co roku składa de-
klarację podatkową, w której zgłasza posia-
dane pojazdy i oblicza samodzielnie należ-
ny podatek oraz opłaca go bez wezwania 
Urzędu w dwóch ratach – do 15 lutego i 15 
września na konto ogólne Urzędu poda-
ne wcześniej.

Wszelkich informacji na temat podat-
ków udzielą pracownicy Referatu Podatko-
wego Urzędu Gminy pod numerami telefo-
nu: 61 8 960 617 i 61 8 960 624. Ponadto, 
obsługa interesantów odbywa się codzien-
nie w godz.: w poniedziałek - 12.00 – 18.00, 
od wtorku do piątku – 8.00 – 12.00. Infor-
macje, uchwały i formularze podatkowe 
dostępne są na stronach internetowych: 
www.rokietnica.pl.

Magdalena Jakubowska-Specyał
UG Rokietnica

Spotkanie opłatkowe 
w Przybrodzie

„Anioł pasterzom mówił: – Chrystus się wam narodził  
– w Betlejem, nie bardzo podłym mieście...”

– tymi słowami kolędy mieszkańcy Przybrody rozpoczęli wigilij-
ny wieczór w nowej świetlicy. Przy świecach były ciepłe życzenia 
i dzielenie się opłatkiem, a także staropolskim zwyczajem biesia-
dowaliśmy do późnego wieczora przy obficie zastawionym stole.

Przybroda, 21 grudnia 2014 r.
Kazimierz Fryś
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Ćwiczenia OSP w byłym zakładzie karnym w Mrowinie.
W dniu 27.11.2014 r. o godz. 18:05 

otrzymaliśmy groźnie brzmiące zgłoszenie: 
palą się budynki po byłym zakładzie kar-
nym w Mrowinie. Po przybyciu na miejsce 
okazało się, iż płoną dwa budynki, a dwie 
osoby zostały poszkodowane. Jedna z nich 
została dotkliwie poparzona, a druga zosta-
ła uwięziona w piwnicy kotłowni. Działa-
nia przybyłych na miejsce jednostek pole-
gały na ugaszeniu pożaru oraz na usunięciu 
wzmacnianych krat w oknach, które były 
tylko pierwszym etapem niesienia pomocy 
rannym. Była to jedyna droga dotarcia do 

poszkodowanych oraz jedyna możliwość 
ugaszenia pożaru. W dalszej kolejności uda-
ło się oświetlić cały teren, ponieważ pora 
wieczorna utrudniała nam jakiekolwiek 
działania. Do pomocy przy wydostaniu po-
szkodowanych wezwana została jednostka 

JRG 5 wraz z grupą ratownictwa wysokościo-
wego z drabiną Bronto mierzącą 53 m (jest 
to najwyższy podnośnik w Wielkopolsce).

W całej akcji uczestniczyły jednostki: OSP 
Mrowino, OSP Przybroda, OSP Napacha-
nie, JOSP Rokietnica, JRG 5 wraz z grupą 

ratownictwa wysokościowego. Wszystkie 
opisane działania były ćwiczeniami zgry-
wającymi, dowódczo-sztabowymi całego 
stanu osobowego JRG 5 i Jednostek OSP 
Gminy Rokietnica, którymi dowodził bryg. 
Piotr Kołodziejczak, a działaniami ratowni-
czymi kierował st. kpt. Krzysztof Bugajak.

Magdalena Małyszka  
28 listopada 2014 r.

Nowy nabytek w JOSP Rokietnica.
Po OSP Mrowino, Przybrodzie i Napa-

chaniu przyszedł czas wymiany pojazdu ga-
śniczego w Jednostce Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Rokietnicy. Długo zastanawia-
liśmy się, jak najlepiej wykorzystać kwotę 
100 tys. zł., jaką Gmina Rokietnica przezna-
czyła na ten cel. Wysokość puli pieniędzy 
pozwalała nam na zakup pojazdu używane-
go, ponieważ do zakupu nowego z dotacją 
trzeba dołożyć około trzysta tysięcy złotych. 

Przeglądaliśmy oferty dostępne na pol-
skim oraz europejskim rynku i ciężko było 
się zdecydować. Dowiedzieliśmy się, że jest 
też możliwość pozyskania używanego sa-
mochodu z Komendy Miejskiej PSP w Po-
znaniu. Idąc tym tropem umówiłem się 
z Komendantem Witoldem Rewersem na 
spotkanie. Okazało się, że Komenda ma do 
zbycia średni pojazd gaśniczy z 2003 r. na 
podwoziu Star-Mana 14.225. Po oględzi- nach stwierdziliśmy, że TO JEST TO, a kwota 

jaką mieliśmy zabezpieczoną jest wystarcza-
jąca. Dla lepszego zobrazowania chciałem 
dodać, że gdybyśmy chcieli kupić porów-
nywalny pojazd na rynku, trzeba by było 
dołożyć jeszcze sto tysięcy. Potem jeszcze 
tylko dopełnienie formalności i wreszcie po 
roku starań 9-go grudnia 2014 r. doczekali-
śmy się odbioru długo oczekiwanego sprzę-
tu, który pozwoli nam jeszcze sprawniej ra-
tować ludzkie życie i mienie. 

W tym miejscu w imieniu własnym 
i całej naszej jednostki, na ręce Pana Wój-
ta Bartosza Derecha, wszystkich pracow-
ników urzędu oraz na ręce Przewodniczą-
cego Rady Gminy pana Mariana Jakobsze 
składam ogromne podziękowanie całej ra-
dzie gminy kadencji 2010-2014 za to, że na 

bezpieczeństwo naszej Małej Ojczyzny nie 
szczędzili funduszy. Dziękuję również za to, 
że przez ostatnie osiem lat nastąpiło odro-
dzenie oraz rozkwit wszystkich ochotniczych 
straży pożarnych na terenie naszej gminy, 
które nie były w zbyt dobrej sytuacji, a co 
więcej groził im rozpad. Wszystko to świad-
czy o wielkiej odpowiedzialności ludzi, któ-
rym społeczeństwo dało mandat zaufania 
do gospodarowania naszą gminą. Jestem 
przekonany, że nowa kadencja naszego sa-
morządu przyniesie taką współpracę jaka 
była do tej pory, a być może uda się ulep-
szyć wiele innych ważnych elementów ma-
jących wpływ na jakość życia, czego Pań-
stwu i sobie życzę.

Prezes JOSP Rokietnica
Paweł Czachor

Zimowe utrzymanie dróg  
na terenie Gminy Rokietnica.
Drogi gminne

Za zimowe utrzymanie dróg gminnych 
odpowiada Przedsiębiorstwo Usług Komu-
nalnych w Rokietnicy, ul. Pocztowa 3A, 
62-090 Rokietnica. 

Tel. dyżurny Urzędu Gminy:
- w godzinach pracy Urzędu: 61 896 

06 03, 61 896 06 25 
- fax: 61 814 50 82
- w pozostałym czasie: tel. dyżurny 

669 855 847.

Szczegółowe informacje, dotyczące 
standardów zimowego utrzymania, znaj-
dują się na stronie: 

http://www.puk.com.pl/
e-mail: info@puk.com.pl

Drogi powiatowe
Za zimowe utrzymanie dróg powiato-

wych odpowiada firma Zakład Sprzątania 
Placów i Ulic Mielczarek, Sobański Spół-
ka Jawna, ul. Jasielska 7, 60-476 Poznań

Tel. dyżurny Zarządu Dróg Powiato-
wych:

- w godzinach pracy ZDP: 61 859 34 
46, 61 859 34 39, 508 236 315,

- fax: 61 859 34 29
- w pozostałym czasie: 508 236 315.

Tel. Zakład Sprzątania Placów i Ulic 
Mielczarek, Sobański: 61 840 00 72,

- fax: 61 840 00 73
- strona internetowa: http://www.

zspiu.pl/mailer/kontakt.php 
Szczegółowe informacje, dotyczą-

ce standardów zimowego utrzymania, 
znajdują się na stronie Zarządu Dróg Po-

wiatowych: 
http://www.zdpp.bip.net.pl/?c=236 
e-mail: sekretariat@zdp.poznan.pl
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Zbiórka zużytego sprzętu 
elektrycznego i elektronicznego.

Zakład World Wide Recycling Sp. z o.o., 
powstały na terenie Rokietnicy przy ul. Rol-
nej 39 baza SKR – u, zajmuje się przyjmo-
waniem i przerobem zużytego sprzętu 
elektrycznego i elektronicznego przede 
wszystkim z terenu Gminy Rokietnicy (na-
sza strona internetowa: www.worldrecyc-
ling.pl).

Wychodząc naprzeciw potrzebom miesz-
kańców usytuowaliśmy przed naszym zakła-
dem specjalny kosz, w którym mieszkańcy 
mogą deponować zużyte sprzęty, poza na-
szymi godzinami pracy. 

Współpraca z mieszkańcami Gminy Ro-
kietnica przebiegała bezproblemowo i po-
zwoliła naszej firmie zaistnieć na lokalnym 
rynku, za co jesteśmy ogromnie wdzięczni 
naszym klientom. 

Celem zapewnienia najbardziej dogod-
nej formy obsługi, oferujemy mieszkańcom 
odbiór większych ilości zużytego sprzętu 
bezpośrednio z nieruchomości naszym 
transportem. Staramy się też pomóc tym 

z Państwa, którzy w wyniku choroby lub bra-
ku odpowiedniego środka transportu nie 
mogą do nas dotrzeć samodzielnie. Trans-
port wykonujemy odpłatnie.

Jednakże kilka niemiłych incydentów, 
które miały miejsce w ostatnim czasie spra-
wiło, że zostaliśmy zmuszeni do napisania 
tego artykułu. Zauważyliśmy, że nasiliły się 
praktyki pozostawiania w ww. koszu lub 
obok innych odpadów takich jak np. mate-
riały pochodzące z budowy, puszki po far-
bach, meble, wykładziny itd. 

Informujemy, że tego typu odpady przyj-
muje Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych 
Sp. z o.o. z ul. Pocztowej 3A w Rokietni-
cy, w ramach bezpłatnej zbiórki odpadów 
wielkogabarytowych organizowanej dwu-
krotnie w ciągu roku lub odpłatnie w do-
wolnym terminie.

Profil naszej działalności jest ukierunko-
wany tylko i wyłącznie  na zbiórkę zużyte-
go sprzętu elektrycznego i elektronicznego, 
dlatego pozostawianie odpadów o innym 

charakterze traktowane będzie jako pod-
rzucanie śmieci. Informujemy, że zakład 
nasz jak i również w/w kosz są monitoro-
wane i sporne sytuacje są rejestrowane do 
ewentualnej dalszej interwencji /również 
kradzieże/. Nie zastosowanie się do naszej 
prośby zmusi nas do usunięcia w/w kosza.

Jednocześnie chcielibyśmy przypomnieć, 
że zgodnie z Ustawą o odpadach, dostarcza-
ny do nas zużyty sprzęt powinien być kom-
pletny to znaczy np. lodówka łącznie z agre-

gatem lub pralka z silnikiem itd.
Zadowolenie naszych klientów stawiamy 

na pierwszym miejscu i tak jak zawsze je-
steśmy otwarci na wszelkie zapytania, które 
prosimy kierować bezpośrednio pod wyżej 
wymienionym adresem firmy lub telefonicz-
nie: 61 667 50 88 lub 606131664.

Roman Cegielski 
World Wide Recycling Sp. z o.o

Kontrowersje wokół budowy 
fermy drobiu w Krzyszkowie. 

Zebranie sołeckie mieszkańców i przystąpienie do sporządzenia miejscowe-
go planu z zakazem zabudowy.

2 grudnia 2014 r. w świetlicy wiejskiej 
w Krzyszkowie miało miejsce zebranie 
wiejskie zwołane z inicjatywy Sołtys Ma-
rii Chojnackiej. Według założenia jego ce-
lem było poinformowanie mieszkańców 
o planowanej na terenie miejscowości bu-
dowie fermy drobiu.

Budząca wiele emocji i kontrowersji in-
westycja miałaby powstać na działce sta-
nowiącej obecnie część gospodarstwa rol-
nego. Obszar ten, położony poza centralną 
tkanką miejscowości Krzyszkowo, w Stu-
dium Uwarunkowań i Kierunków Zagospo-
darowania Przestrzennego Gminy Rokiet-
nicy oznaczony jest jako teren rolniczy bez 

prawa zabudowy. Wobec braku obowią-
zującego miejscowego planu, inwestycja, 
definiowana jako dział specjalny produkcji 
rolnej, mogłaby na tym terenie powstać po 
uzyskaniu decyzji o warunkach zabudowy 
i pozwolenia budowlanego. Jednak wstę-
pem do całej procedury jest obowiązko-
wa decyzja o środowiskowych uwarunko-
waniach dla realizacji przedsięwzięcia, co 
w przypadku budowy przedmiotowej fer-
my drobiu, uznanej jako zawsze znacząco 
oddziałującej na środowisko, warunkowa-
ne jest przygotowaniem przez inwestora 
raportu o oddziaływaniu na środowisko.

Przedstawiona podczas zebrania pre-

zentacja miała przekonać zaniepokojonych 
o stan środowiska mieszkańców o braku 
podstaw do negowania zasadności powsta-
nia fermy drobiu w tej lokalizacji. Inwestor 
argumentował, że nie wpłynie ona nega-
tywnie na komfort życia mieszkańców. Ko-
lejne informacje miały stanowić dowód na 
bezpieczne oddalenie inwestycji od najbliż-
szych domostw, jak i wysoki standard jej 
realizacji i późniejszego funkcjonowania, 
uwzględniający najbardziej zaostrzone nor-
my i zastosowanie najnowocześniejszych 
technologii.

Mieszkańcy kwestionowali zarówno 
dane na temat odległości fermy od zabu-
dowań mieszkaniowych Krzyszkowa, jak 
i wyliczali pozostałe znaczne uciążliwości, 
w tym przede wszystkim: miejsce składo-
wania pomiotu, jego późniejsze rozwoże-
nie na pola, sposób pozbywania się kurzej 
padliny. Podkreślali także wzrost obciąże-
nia dróg gminnych nieprzystosowanych do 
wzmożonego ruchu ciężarówek związanego 
tak z dowozem paszy dla drobiu, jak i wy-
wozem utuczonych kurcząt. Podnosili kwe-
stie związane z odorem z kurników, zwłasz-
cza w okresie letnim, udowadniali znaczny 
spadek wartości nieruchomości w najbliż-
szym sąsiedztwie fermy. Przekonywujące-
go argumentu za lokalizacją inwestycji poza 
wsią nie stanowiła dla mieszkańców także 

deklaracja inwestora o przeniesieniu tam 
dotychczas działającego kurnika z centrum 
Krzyszkowa. 

Zdecydowana większość uczestników ze-
brania, wobec braku chęci rezygnacji inwe-
stora z planów budowy kurników w Krzysz-
kowie, za najsłuszniejsze rozwiązanie uznała 
wywołanie miejscowego planu zagospoda-
rowania przestrzennego dla terenów prze-
znaczonych pod planowaną inwestycję. Na 
skierowane w tym zakresie pytania odpo-
wiadał Wójt Gminy Bartosz Derech. 

Konkluzją spotkania, potwierdzoną nie-
formalnym głosowaniem wśród mieszkań-
ców, którzy w przeważającej większości 
opowiedzieli się za zablokowaniem po-
wstania fermy drobiu w Krzyszkowie, była 
zapowiedź przedłożenia pod obrady Rady 
Gminy Rokietnica na najbliższej sesji projek-
tu uchwały o przystąpieniu do sporządzenia 
mpzp obejmującego m.in. teren pod plano-
waną w Krzyszkowie lokalizację kurników.

W dniu 15 grudnia 2014 r. Rada Gmi-
ny Rokietnica jednogłośnie przyjęła pro-
jekt podejmując uchwałę w sprawie przy-
stąpienia do sporządzenia miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego 
w miejscowości Żydowo, część południo-
wo-zachodnia i w miejscowości Krzyszko-
wo, część północna.

D.P.
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Zmagania niepełnosprawnych sportowców – 
Turniej Bocci. 

Stowarzyszenie Osób Niepełnosprawnych i Ich Rodzin ROKTAR we współpra-
cy ze Szkołą Podstawową w Tarnowie Podgórnym (w sali gimnastycznej szko-
ły) zorganizowało 21 listopada IV Jesienny Turniej Bocci o Puchar Wójta Tarno-
wa Podgórnego. 

Kto jeszcze nie poznał tej gry, gorąco za-
chęcam.  Boccia jest sportową dyscypliną 
paraolimpijską. Posiada wybitne walory 
sportowe, rehabilitacyjne i integracyjne. 
Chętnie grają w nią osoby niepełnosprawne 
i pełnosprawne. Dla obserwatora wydaje 
się to prostym kulaniem skórzanych piłek. 
Jednak szybko okazuje się, że jak każda dys-
cyplina sportowa, wymaga ćwiczeń i zdo-
bycia techniki. Było widać na tym Turnieju, 
że wygrane nie były przypadkiem, ale wyni-
kiem osiągniętym przez naprawdę lepszych 
sportowców. W tym roku uczestniczyło 41 
zawodników z 7 organizacji. Były to: Stowa-

rzyszenie Osób Niepełnosprawnych Amikus 
z Poznania,  Stowarzyszenie Osób Niepeł-
nosprawnych Promyk z Komornik z Filiami 
w Otuszu i Konarzewie, Wielkopolski Zwią-
zek Inwalidów Narządu Ruchu w Poznaniu 
z WTZ w Owińskach, Zespół Szkół Specjal-
nych nr 101 z Poznania, Szkoła Podstawowa 
z Tarnowa Podgórnego oraz Stowarzysze-
nie Osób Niepełnosprawnych ROKTAR. Or-
ganizacje wystawiły zespoły po 3-4 graczy. 

Wszystkie zespoły otrzymały dyplom za 
udział w Turnieju. Za zajęcie miejsc na po-
dium puchary ufundował Wójt Gminy Tar-
nowo Podgórne Tadeusz Czajka. Zwycięz-
cami zostali: I miejsce – Warsztat Terapii 
Zajęciowej Promyk w Konarzewie, II miejsce 
– Zespół Szkół Specjalnych nr 101 z Pozna-
nia, miejsce III – Warsztat Terapii Zajęcio-
wej z Owińsk. Dyrekcja Szkoły Podstawowej 
z Tarnowa Podgórnego – współorganizator 
Turnieju, ufundowała puchar za zajęcie IV 
miejsca. Otrzymał go zespół Warsztatu Te-
rapii Zajęciowej Promyk w Otuszu. Radny 

Powiatu Poznańskiego – pan Przemysław 
Kiejnich ufundował puchar dla debiutanta 
na naszym Turnieju. Otrzymał go Warsztat 
Terapii Zajęciowej z Owińsk. 

Tego roku niespodzianką dla wszystkich 
zawodników były nagrody indywidualne. 
Sportowcy z drużyn, które zdobyły: I, II, III 
i IV miejsce, otrzymali każdy po zestawie 
do gry w Bocci. Nagrody te ufundowała 
Gmina Rokietnica. Pozostali sportowcy – 
uczestnicy Turnieju, otrzymali po skórzanej 
zielonej piłce do gry w siatkówkę. Nagro-
dy te zakupiła Gmina Tarnowo Podgórne.

Turniej miał też „smaczną” i artystyczną 
oprawę. Po uroczystym wejściu zawodni-
ków i otwarciu Turnieju przez Wójta Gmi-
ny, wszyscy obecni zostali poczęstowani 
gigantycznym, smacznym tortem ofiaro-
wanym przez firmę Glutenex pana Andrze-
ja Kawy. Następnie odbył się występ ar-
tystyczny uczestników Warsztatu Terapii 
Zajęciowej ROKTAR, przygotowany przez 
instruktorów muzyki. Dziewczyny wystąpiły 
w dopiero co uszytych na tę okazję strojach 
– spódnicach w biało-czerwone grochy. Ich 
występ został nagrodzony gromkimi okla-
skami, ale również sportowym prezentem 
dla każdego z nich, żółtą piłką skórzaną. Za-

kup ten sponsorowała Gmina Rokietnica.
Na szczególną uwagę i podziękowanie 

zasługuje aktywność, pracowitość, opie-
kuńczość i serdeczność wolontariuszy – 15 
uczniów VI klasy Szkoły Podstawowej w Tar-
nowie Podgórnym, którzy na każdym kroku 
byli pomocni osobom niepełnosprawnym 
oraz kibicom Turnieju. 

W przerwie Turnieju Stowarzyszenie 
ROKTAR zaprosiło wszystkich na obiad, który 
wydawaliśmy w gościnnych progach sąsied-
niego Ośrodka Sportowego. Podczas obia-
du niespodzianką był na tę okazję przywie-
ziony dystrybutor gorących napojów: kawy, 
kakao, czekolady (bez ograniczeń) – zafun-
dowany przez Wojciecha Fiegel z zespołem 
z Vending North z firmy Nestlé Professio-
nal z Poznania. 

Bardzo dziękujemy wszystkim, któ-
rzy przyczynili się do tego, że IV Turniej 
Bocci rozegrany w Tarnowie Podgórnym 
przyniósł tyle sportowych emocji i rado-
ści osobom niepełnosprawnym i zaniósł 
daleko poza Tarnowo Podgórne wieść, że 
tutaj jest wszystko „na medal” i warto tu-
taj przyjechać. 

Kazimierz Szulc

Uczniowie z klasy Vc z wizytą w ROKTARZ-e
Dnia 10 grudnia 2014 r. uczniowie klasy Vc SP Rokietnica wybrali się z przed-

świąteczną wizytą do ROKTAR-u w Baranowie. Jest to miejsce, w którym codzien-
nie spotykają się osoby niepełnosprawne, aby rozwijać swoje talenty, zaintere-
sowania oraz otrzymać fachową pomoc ułatwiającą codzienne funkcjonowanie 
od wykwalifikowanego personelu.

Wrażenia z tej wizyty najlepiej oddają 
relacje samych uczniów: 

„To bardzo mili i ciągle uśmiechnięci lu-
dzie. Był pan, który nie widział, a robił ko-
szyki z wikliny. To niesamowite! Chciałabym 
pojechać tam jeszcze raz.” Julia

„Spotkałam tam wiele osób niepełno-
sprawnych. Na początku bałam się tego 

spotkania, bo nigdy wcześniej nie miałam 
do czynienia z osobami niepełnosprawny-
mi. Okazało się jednak, że Ci ludzie przyję-
li nas bardzo ciepło i z radością.” Ewelina

„W tym ośrodku zrozumiałam, jak to do-
brze być w 100% sprawnym. Było tam su-
per.” Karolina

„Dowiedziałam się, że niewidomi mają 
bardziej wyostrzone inne zmysły. Dzięki 
temu mogą rozpoznawać otoczenie, przed-
mioty, ale również wykonywać różne pra-
ce ręczne np. plecionki z wikliny, czy ma-
lować. To była świetna przygoda i nigdy jej 
nie zapomnę.” Alicja

„W czasie pobytu dowiedziałam się, jak 
osoby niepełnosprawne radzą sobie w życiu 
codziennym. W przyszłości chciałabym zo-
stać wolontariuszką w ROKTARZ-e i poma-
gać tym ludziom. Oni nas potrzebują.” Zosia

W tym miejscu chciałabym serdecznie 
podziękować:
•	 naszej Pani Oli ,która pomogła nam zor-

ganizować ten fantastyczny wyjazd,
•	 Panu Leszkowi Spochaczykowi, który za-

pewnił nam nieodpłatny przejazd,
•	 Rodzicom za zakup owoców, którymi 

mogliśmy obdarować podopiecznych 
ROKTAR-u.

K.K.
SP Rokietnica
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Nasze Betlejem 2014  
– rozstrzygnięte.

Z ogromną fantazją i kreatywnością. Z wyczuciem i wrażliwością. Po euro-
pejsku. W wielu językach, ale zawsze z tym samym przekazem. Wszak BETLEJEM 
jest w sercach wszystkich – wspólne, bliskie i kochane, choć widziane na wiele 
różnych sposobów…

16 grudnia br. Komisja oceniająca szop-
ki bożonarodzeniowe przygotowane przez 
przedszkola i szkoły podstawowe Gminy Ro-
kietnica w ramach corocznego Konkursu 
„Nasze Betlejem” ponownie została wzru-
szona, oczarowana i zaskoczona: niezwy-
kłością pomysłów i interpretacji, ogromem 
pracy włożonym w stworzenie absolutnych 
dzieł sztuki, atmosferą Świąt Bożego Naro-
dzenia, wyczarowaną przez dzieci i mło-

dzież naszych placówek oświatowych. Do 
końca ciężko było pogodzić się z myślą, iż 
jest to konkurs. 

Ale reguły rywalizacji są nieubłagane 
– zwycięzca może być jeden.  Po krótkiej 
dyskusji o argumentach, bardzo zgodnej  
i praktycznie jednomyślnej, Komisja zde-
cydowała:
•	 w kategorii PRZEDSZKOLI zwyciężyła „BA-

JECZKA” z Rokietnicy,

•	 zaś wśród SZKÓŁ PODSTAWOWYCH naj-
lepszą okazała się Szkoła Podstawowa 
w Mrowinie. 
Nie tylko laureaci, ale każda z placówek, 

które wzięły udział w Konkursie została uho-
norowana pamiątkowym upominkiem.

Zwycięzcom gratulujemy, wszystkim 
dziękujemy za niezapomniany czas spędzo-
ny w NASZYM rokietnickim, ale też euro-
pejskim BETLEJEM.  

Red.

Rozśpiewane Przedszkole w Mrowinie.

Pójdźmy WSZYSCY do stajenki. Europejczycy pielgrzymujący do Betlejem. 
Niesamowita metafora przygotowana przez Szkołę Podstawową w Mrowinie. Szkoła Podstawowa w Napachaniu - Betlejem w rytmie rap...

…i w baśniowej odsłonie europejskich twórców. Pokój ludziom na całej Ziemi – mali Europejczycy z Przedszkola w Napachaniu.

W Przedszkolu w Mrowinie europejskie Betlejem to okno na 
świat. Świat dobra, miłości, tolerancji i wzajemnego szacunku.

W Szkole Podstawowej im. Jana Brzechwy w Rokietnicy Betlejem 
było personifikacją radości, miłości, idei równości i pokoju, 
niesionych wraz z przesłaniem bożonarodzeniowej szopki.
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W świątecznym 
nastroju 

Już kolejny rok w niedzielę 14 grudnia  
Klub Kobiet Aktywnych wraz z Radą Sołec-
ką zorganizował wystawę stołów bożona-
rodzeniowych w Gminnym Ośrodku Kultu-
ry w Rokietnicy. Przygotowano dekoracje 3 
stołów, wszystkie oddawały w pełni nastrój 
świąteczny. Dzieci, które wraz z rodzicami 
odwiedziły wystawę otrzymały upominki 
mikołajkowe, natomiast wszyscy  mogli 
skosztować świeżutkich pączków i chru-
ścików  domowego wypieku, pieczonych 
na miejscu.

Wystawę uświetniły występy dziew-
czynek, które śpiewały piękne kolędy, co 
spowodowało, że z pozoru statyczna wy-

stawa stała się żywa i nabrała świąteczne-
go klimatu.

Dziękuję wszystkim, którzy zaangażowa-

li się w tym dniu, aby wystawa miała taką 
wyjątkową  atmosferę.

Wanda Koralewska

Komentarz  
na stronie

Tegoroczna przygoda z bożonarodze-
niową szopką była niezapomnianą po-
dróżą. Zaskoczyła nas wielością i róż-
norodnością interpretacji – sposbem 
czytania i rozumienia tego, co w minio-
nym roku próbowaliśmy zamknąć w de-
finicji bycia Europejczykiem. 

Przedszkole w Mrowinie pokazało Be-
tlejem jako „Okno na świat”, ale oparte 
na tym co piękne dzięki zindywidualizo-
wanej tradycji i dorobku pokoleń. Prze-
szłość i perspektywę łączył tu symbol 
opłatka. Bo Europejczyk przede wszyst-
kim musi potrafić bezwarunkowo dzie-
lić się i kochać.

Przedszkole „Bajeczka” dziękowało 
w pokłonie Trzech króli za unijne pro-
jekty: ich szlak ku Betlejem wiódł obok 
gimnazjum, placów zabaw, ciągiem no-
woczesnej drogi z chodnikiem i ścieżką 
rowerową, ale przypominał też o nie-
sionych Europie darach. Polskie jabłka, 
zboża i wędliny były tego obrazowym 
symbolem.

Szkoła w Mrowinie, śladami wielu 
bezimiennie pielgrzymujących stóp, 
dosłownie prowadziła ku Betlejem. 
Wspólnemu dla wszystkich. Bez podzia-
łów i parytetów. Ponad językami. Z każ-
dego zakątka. Ścieżką krótszą i dłuższą. 
Darem była zgoda i wspólnie śpiewa-
na kolęda.

Betlejem w Przedszkolu w Napacha-
niu było ambitne i wymagające. Stawia-
ło cele i zastanawiało wielością znaczeń. 
Uczyło partnerstwa i współpracy. 

Z kolei uczniowie ze Szkoły w Napa-
chaniu żywym tańcem, śpiewem i sztu-
ką słowa, pokazali europejskie Betlejem 
jako miejsce różnorodności, talentów 
i charakterów. Czasami zaskakujących, 
zwariowanych i nieco zbyt pewnych sie-
bie. W końcu jednak tożsamych. Jak ko-
lorowa plejada postaci z najpiękniejszych 
europejskich bajek.

Szkoła w Rokietnicy zawołała o Betle-
jem równych praw. Ale także o Betlejem 
entuzjazmu i radości. Bliskiej i pamięta-
jącej o każdym.

Tegoroczne Betlejem było więc eu-
ropejskie i po raz kolejny było po pro-
stu NASZE. 

D.P.

Nasze europejskie Betlejem, to również spełnione marzenia 
i prośby. To projekty unijne realizowane we wspólnocie, dzięki 
jej wsparciu i sile.

Przedszkolaki z Napachania w Betlejem zlokalizowały 
marzenia wszystkich europejskich dzieci: prawo do wolności, 
sprawiedliwości, bezpieczeństwa…

Szkoła Podstawowa w Mrowinie - w komplecie, z kolędą na 
ustach. W językach zjednoczonej przy żłóbku Europy.

W „Bajeczce”, pełnej małych, uśmiechniętych kolędników, 
Betlejem zmaterializowało się w słowach „Cichej Nocy”, 
wykonanej z uczuciem w czterech europejskich językach.
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Gminne Eliminacje do festiwalu 
Kolęd i Pastorałek SOBOTA’2015

Zwycięzcy w poszczególnych katego-
riach wiekowych: 
kategoria 8 - 11 lat:
•	 1 miejsce Amelia Kurantowicz,
•	 2 miejsce Maja Olszowiec.

Obie zakwalifikowały się do Festiwalu 
w Sobocie.
•	 3 miejsce Wiktoria Gawron;

kategoria 12 - 15 lat:
•	 1 miejsce Zuzanna Nowak,
•	 2 miejsce Hanna Ober.

Obie zakwalifikowały się do Festiwalu 
w Sobocie.

•	 3 miejsce Wiktoria Tobolska;

kategoria 16 - 19 lat:
•	 nie przyznano 1 miejsca
•	 2 miejsce Magdalena Szczęsna i udział 

w festiwalu.

kategoria 20+:
•	 nie przyznano 1 miejsca
•	 2 miejsce Joanna Mokrogulska i udział 

w festiwalu.

Do finału festiwalu mogły przejść w każ-
dej kategorii tylko dwie osoby.

Kiermasz Świąteczny 
u Zamoyskich 2014.

14 grudnia 2014 roku odbył się coroczny 
świąteczny kiermasz. To przedsmak Bożego 
Narodzenia w naszej szkole. Kolędy, dzwo-
nek św. Mikołaja w tle, roześmiane twarze 
dzieci, zapach piernika i świerku wprowa-
dził wszystkich w atmosferę świąt. 

Stoiska uginały się od wypieków, można 
było nabyć stroiki, bombki, ozdoby, kart-
ki, wyroby z lnu, książki dla dzieci i mło-
dzieży i posilić się grochówką z kotła. Chęt-
ni brali udział w warsztatach decoupage, 
a dla dzieci były przygotowane kolorowan-
ki o tematyce świątecznej. W bożonaro-
dzeniowy nastrój włączył się chór szkolny, 
wykonując przepiękne kolędy, a oprawę 
muzyczną przygotowała pani Alicja Dą-
browska.  Ogromny zachwyt  najmłod-
szych wzbudził występ naszych uczniów, 
którzy przygotowali jasełka. Każdy, kto za-
witał w ten dzień w progi Zespołu Szkół im. 

J. i W. Zamoyskich, wrócił do domu przyno-
sząc wraz z prezentami nastrój Świąt Boże-
go Narodzenia.

Danuta Sroka

To już po raz czwarty.
Już po raz czwarty mieliśmy okazję 

współorganizować świąteczny kiermasz na 
terenie Z.S. im. J. i W. Zamoyskich w Rokiet-
nicy. Dzięki zaangażowaniu nauczycieli, ro-
dziców oraz uczniów impreza jak co roku 
odniosła ogromny sukces. 

Chcielibyśmy podziękować wszystkim, 
którzy brali udział w przygotowaniach do 
kiermaszu oraz czynnie w nim uczestniczyli. 

Szczególne podziękowania kierujemy do 
pani Teresy Sroki, która przekazała nam wła-
snoręcznie wykonane prace, wzbogacając 
tym samym nasz coraz bardziej urozmaico-

ny asortyment. Tradycyjnie podziękowa-
nia składamy pani Małgorzacie Karpiczak-
-Ostrowskiej z kwiaciarni Zakątek w Kiekrzu, 
za wsparcie w tworzeniu wystroju kierma-
szu i ufundowanie słodkości dla naszych 
najmłodszych gości. Dzięki hojności pani 
Ani Syrociak ze sklepu Domino w Kiekrzu 
wszystkie dzieci mogły otrzymać mały upo-
minek. Dziękujemy wszystkim przybyłym 
gościom za to, że zechcieli spędzić kilka 
chwil w murach naszej szkoły, wypić przyrzą-
dzoną przez uczniów kawę, zjeść domowej 
roboty ciasta, odwiedzić nasz stragan z wy-
konanymi ręcznie cudeńkami, zaprowadzić 
dzieci na warsztaty decoupagu, strojenia 

pierników i do kącika zabaw prowadzone-
go przez wychowawczynie niepublicznego 
żłobka „Mali artyści” z Rokietnicy. Mamy 
nadzieję, że świąteczna sceneria w murach 
zabytkowego pałacyku wprowadziła odwie-
dzających w nastrój zbliżających się Świąt 
Bożego Narodzenia. Korzystając z okazji 
składamy wszystkim Mieszkańcom gminy 
Rokietnica życzenia ciepłych, spokojnych 
chwil spędzonych w gronie najbliższych, 
podczas najbardziej magicznych świąt ja-
kie przeżywamy co roku.

Rada Rodziców przy Zespole Szkół  
J. i W. Zamoyskich w Rokietnicy
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Święty Mikołaj przybył 
do Krzyszkowa.

W mikołajkowy poranek do Świetlicy 
Wiejskiej w Krzyszkowie przybyły dzieci 
wraz ze swymi rodzicami. W oczekiwaniu 
na niezwykłego gościa, maluchy skoszto-

wały smaczne ciasteczka oraz zostały za-
proszone do wysłuchania bajek, czytanych 
przez animatorów z EDUKATORNI przy Fun-
dacji IBRAS z Rokietnicy.

Po długim oczekiwaniu w świetlicy po-
jawił się niezwykły gość. Z powodu braku 
śniegu, Mikołaj do Krzyszkowa przyjechał 
zaprzęgiem konnym w towarzystwie swe-
go asystenta. Radość wśród maluchów była 
ogromna. Z wielkim entuzjazmem dzieci 
powitały niecodziennych gości. Maluchy 
siadły Mikołajowi na kolana, przytuliły się, 
a niektóre z nich wyszeptały do ucha naj-

skrytsze marzenia. W tym magicznym dniu 
Mikołaj obdarował wszystkie dzieci prezen-
tami. Pozostawił też słodkie upominki wraz 
z życzeniami dla najstarszych mieszkańców 
Krzyszkowa. 

Dzieci zaprosiły Mikołaja wraz ze swym 
asystentem do Krzyszkowa za rok.

Sołtys 
Maria Chojnacka

Wigilia Gminnego 
Stowarzyszenia Rokietnica 2000

15 grudnia 2014 r. w hotelu IKAR w Po-
znaniu odbyła się Wigilia Stowarzyszenia. 
Oprócz jego członków, tradycyjnie wzięli 
w niej udział zacni goście.

Na nasze zaproszenie odpowiedzieli: Jan 
Grabkowski – Starosta Poznański, Arkadiusz 
Klapiński - Zastępca Wójta Gminy Rokietni-
ca, Ryszard Lubka - Przewodniczący Rady 
Gminy Rokietnica, Sylwia Kiejnich i Michał 
Cieciora - W-ce Przewodniczący Rady Gmi-
ny Rokietnica, Agata Czerniejewska - Radna 
Gminy Rokietnica, Piotr Szatkowski - Rad-
ny Gminy Rokietnica, Grażyna Głowacka - 
Radna Powiatu Poznańskiego, Tomasz Sku-
pio – Z-ca dyr. Wydziału Promocji Powiatu 
Poznańskiego, Andrzej Strażyński – Prezes 
Spółki ROS – Rokietnica, Piotr Stasiak – Pre-
zes Spółki ROKBUS Rokietnica, Bogdan Ma-
łecki – Prezes Spółki PUK Rokietnica, Urszula 
Bąk Dyrektor PBS Tarnowo Podgórne oraz 
restauratorzy, prezesi, dyrektorzy i właści-
ciele firm z terenu Gminy Rokietnica. 

Zaproszonych gości i członków Stowa-
rzyszenia przywitał członek zarządu Tomasz 

Wierzbicki oraz zespół ELDORADO, pod dy-
rekcją Mariusza Grzymały, który wykonał 
tego wieczoru wiele świątecznych utworów.

Następnie głos zabrał Piotr Hałas podkre-
ślając, że rok 2014 był dla Gminy Rokietnica 
dobrym rokiem obfitującym w powstanie 
wielu obiektów służących mieszkańcom. 
Złożył przy tej okazji życzenia zdrowych, spo-
kojnych i radosnych Świąt Bożego Narodze-
nia wszystkim zgromadzonym. 

W dalszej kolejności przemawiał Staro-
sta Jan Grabkowski, który podziękował za 
zaproszenie i złożył również życzenia świą-
teczne zarazem stwierdzając, że Gmina Ro-
kietnica mając takich wspaniałych włodarzy 
staje się miejscem, które śmiało można na-
zwać gminą szybkich i wielkich przemian. 

Życzenia świąteczne dla wszystkich obec-
nych na tej Wigilii złożyli również Zastępca 
Wójta Arkadiusz Klapiński, Ryszard Lubka Prze-
wodniczący Rady Gminy Rokietnica oraz Gra-
żyna Głowacka Radna Powiatu Poznańskiego.

Po tak radosnych słowach wzniesiono to-
ast i dzielono się opłatkiem składając oso-

biste życzenia. Świąteczny klimat spotkania 
podkreślały śpiewane kolędy oraz wspaniałe 
potrawy wigilijne. Nie mogło zabraknąć tak-
że wspaniałego tortu od Pana Artura Lisia-
ka z Rokietnicy i tradycyjnych podziękowań. 
W imieniu własnym i członków Stowarzysze-
nia serdecznie dziękuję za gościnę w progach 
hotelu IKAR w Poznaniu Panu Andrzejowi 
Nowakowskiemu - szefowi kuchni, Toma-
szowi Wierzbickiemu za szczególną pomoc 
oraz sponsorom stowarzyszeniowej Wigilii.

Byli nimi:
•	 Danuta i Bogdan Błaszczyk Hurtownia 

Odzieży SHARK
•	 Marlena Rochowska i Roman Cegielski 

WWR –RECYCLING
•	 Karina Gizińska – Firma BUKOWIANKA 
•	 Mariusz KULKA Firma „EKOFARMY”
•	 Stefan Kaczmarek Firma KARES

•	 Grzegorz Wojciechowski i Sebastian Zy-
snarski- Delikatesy 34

•	 Przemysław Tomczak – Mrowino
•	 Mieczysław Pecold-Poliklinika Chirurgii 

Plastycznej i Okulistyki- Kobylniki.
•	 Włodzimierz Czyż i Roman Słuszczak 

Firma S&C
•	 Ania Adam Goraj- Firma Usługowa Ro-

kietnica.
•	 Katarzyna i Roman Goraj Firma Usługo-

wa RUMCYK
•	 Artur Lisiak Cukiernia-U KAMILKA 
•	 Urszula Bąk PBS – Tarnowo Podgórne
•	 Janusz Filipiak- Firma Konstrukcyjna
•	 Natalia Klapińska Poradnia Dietetyczna 

Gabinet Cerekwica, Poznań.   
Piotr Hałas

Prezes Gminnego Stowarzyszenia 
Rokietnica 2000 
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Data 6 grudzień - MIKOŁAJKI - na stałe wpisała się w nasz kalen-
darz. Co roku sympatyczny, brodaty pan w czerwonym stroju szy-
kuje dla najmłodszych (i nie tylko) jakiś skromny podarunek naj-
częściej w postaci słodyczy. Legenda głosi, że w dawnych czasach 
św. Mikołaj zaglądał przez okna upewniając się czy dzieci wyczyści-
ły buty. Grzecznym, które wywiązały się wzorowo z tego obowiąz-
ku zostawiał drobny upominek, a na niegrzecznych czekał zgniły 
ziemniak lub rózga…

Mikołajki to okazja, aby sprawiać naszym pociechom radość!

O.K.O.: Jak narodził się pomysł zorganizowa-
nia Mikołajek dla dzieci i młodzieży w Ro-
kietnicy? Czy uważasz, że tego typu imprezy 
sprawdzają się w naszej gminie?

Magdalena Andrzejewska: To był zwyczaj-
ny impuls .Pomysł wpadł mi do głowy 
zupełnie spontanicznie. Po prostu pomy-
ślałam, co mogłoby ucieszyć moje dziec-
ko w ten niezwykły dzień. Wspólna przy-
goda z rówieśnikami, zabawa, taniec…. No 
i postanowiłam zrobić coś szczególnego, 
a ponieważ na co dzień mam do czynienia 
z dziećmi i młodzieżą, wiedziałam, że mogę 

sprawić radość szerszemu gronu dzieciaków. 
Wiadomo, że temat zumby i tańca jest mi 
najbliższy. Dlatego połączyłam aspekt ru-
chowy i taneczny z zadowoleniem i rado-
ścią dzieci. Sądzę, że wszystkim wyszło to 
na zdrowie, włącznie z rodzicami. Muszę 
przyznać, że sama organizacja takiej impre-
zy to czysta przyjemność. Uwielbiam tego 
typu inicjatywy. Razem ze mną Mikołajki 
zorganizował zaprzyjaźniony już z nami in-
struktor Zumba Kids Michał Wojdecki, któ-
ry jak zwykle wniósł wiele energii i znako-
mitych pomysłów.

Myślę, że impreza cieszyła się dużym po-
wodzeniem. Możemy mówić o małym suk-
cesie. Wskazuje na to chociażby frekwen-
cja. Okazało się, że niezwykle ważna jest 
integracja dzieci i młodzieży z różnych pla-
cówek. Dzieci miały możliwość poznania 
siebie poprzez wspólną zabawę oraz po-
kazanie swoich artystycznych umiejętności.

O.K.O.: Sporo dzieci uczestniczyło w Mikołaj-
kach, frekwencja nas mile zaskoczyła, czy 
pamiętasz liczbę uczestników? 

Magdalena Andrzejewska: O tak, dokład-
nie pamiętam, bo to ogromne zaskoczenie 
i szczęście zarazem wiedzieć, że sprawia 
się radość przeszło 160-ciu małym i tro-
chę większym pociechom... Rozpiętość wie-
kowa była ogromna od niemowlaków po 
gimnazjalistów . Najwięcej jednak było 
dzieci ze szkół podstawowych i tu dzięku-
ję rodzicom, że aktywnie wzięli udział we 
wspólnej zabawie.

O.K.O.: Opowiedz krótko o niespodziankach 
jakie przygotował św. Mikołaj.

Magdalena Andrzejewska: Oprócz półto-
ra-godzinnej zabawy tanecznej w rytmach 
zumby, udało się zorganizować wiele nie-
spodzianek. Każdy uczestnik otrzymał upo-
minek. Rozdaliśmy czapeczki Mikołaja, za-
bawki, ozdoby świąteczne. Dla starszych 
ufundowaliśmy etui do telefonów oraz smy-
cze. W trakcie imprezy w role Mikołaja wcie-
lili się także goście specjalni: Przewodniczą-
cy Rady Gminy Ryszard Lubka, Sołtys Józef 
Fudala i Radny Piotr Szatkowski, którzy po-
darowali dzieciakom wiele słodyczy.

Nagrodę główną - kalendarz świątecz-
ny ze zdjęciami dziecka - wykonany przez 
zaprzyjaźnioną panią grafik - wylosowa-

ła uczennica szkoły w Mrowinie Zuzanna 
Kram. Gratulujemy. Najmłodsi uczestnicy 
spędzali czas w kąciku zabaw malucha, zor-
ganizowanym przez Salę Zabaw Pampalini 
z Kiekrza, której bardzo dziękuję za współ-
pracę. Dużym powodzeniem cieszyło się 
również miejsce dla mam, które przygoto-
wała Pani Sandra Gronowska, konsultantka 
firmy Oriflame. Były losowane kosmetyki 
i możliwość zrobienia makijażu. Specjalnie 
dla swoich rówieśników zaśpiewały dwie 
uczennice Szkoły Podstawowej w Rokiet-
nicy: Amelka i Majka.

O.K.O.: Czy przed imprezą przygotowujesz 
się do niej w jakiś szczególny sposób? Czy 
wybierasz odpowiednie utwory muzyczne 
lub opracowujesz układy choreograficzne?

Magdalena Andrzejewska: Każda im-
preza taneczna wymaga indywidualnego 
przygotowania. Dziecięca w szczególności, 
ponieważ  nie wiadomo czy przyjdą się ba-
wić dzieci cztero czy kilkunastoletnie. Każde 
z nich ma inne oczekiwania, preferuje inną 
muzykę, choreografię, zabawę. Połączenie 
tych zróżnicowanych oczekiwań bywa cza-
sem trudne. Należy znaleźć złoty środek, tak 
aby przez cały czas trwania możliwie zainte-
resować tańcem i zabawą wszystkich. Sta-
ram się żeby repertuar był nowy i oryginal-
ny, a jednocześnie łatwy do powtórzenia. 
Przy okazji Mikołajek wprowadziliśmy do 
zabawy magiczny klimat świąt. Nie zapo-
mnijmy, że głównym tematem była zum-
ba kids, zatem obowiązywały rytmy latyno-
amerykańskie, przy których dziecko bawiąc 
się poprawia kondycję, koordynację rucho-
wą oraz wzmacnia i rozciąga ciało. To taka 
„zakamuflowana gimnastyka”, w czasie któ-
rej muzyka sama podpowiada co robić. 

Rozmowy
„Rokickich Wiadomości”

Rokietnickie Mikołajki w rytmach ZUMBY. 
Rozmowa z Magdaleną Andrzejewską – 
organizatorem Mikołajek w Rokietnicy.
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O.K.O.: Czy był taki moment podczas Miko-
łajek, który szczególnie zapadł Tobie w pa-
mięci lub sprawił najwięcej radości?

Magdalena Andrzejewska: Trudno mó-
wić tu o jednym zdarzeniu, czy momen-
cie, gdyż każda chwila tej imprezy sprawiała 
mi ogromną satysfakcję. Niewątpliwie naj-
większą nagrodą dla mnie były uśmiechy 
na twarzach tańczących 160-ciu małych Mi-
kołajków w czerwonych czapeczkach. Nie 
zapominajmy, że dzieci są szczere w okazy-
waniu swych uczuć, ich radość jest zatem 
spontaniczna i naturalna. Moment, w któ-
rym na koniec podbiegają, aby podzięko-
wać i zwyczajnie się przytulić traktuję jako 
zwieńczenie… Są cudowne i zasługują na 
wszystko co najlepsze…

O.K.O.: Wiemy, że jesteś człowiekiem aktyw-
nym i kreatywnym i lubisz jak coś się dzie-
je dookoła, czy masz już w planach kolejną 
imprezę? Jaką?

Magdalena Andrzejewska: Jak dotąd nie 
mam żadnego sprecyzowanego harmono-
gramu. Działam jak w przypadku każdego 

wcześniejszego eventu spontanicznie i to 
się sprawdza . Nie planuję imprez na-
przód. W kalendarzu jest wiele ciekawych 
dat, które na pewno nie pozwolą pozostać 
mi obojętną... np. obok Mikołajek równie 

ważny dla najmłodszych Dzień Dziecka. Po 
drodze mamy także Dzień Kobiet, który tak 
cudownie sprawdził się w ubiegłym roku. 
Zobaczymy co pokaże czas. Jedno mogę 
obiecać: na pewno będzie się działo! 

O.K.O.: Czy chciałabyś jeszcze coś dodać?
Magdalena Andrzejewska: Tak, pragnę 

podziękować: 
•	 za Patronat Urzędowi Gminy Rokietnica, 

za pomoc w reklamie eventu oraz pre-
zenty dla małych uczestników,

•	 Przewodniczącemu Rady Gminy Panu 
Ryszardowi Lubka za przyjęcie zaprosze-
nia, a także za udostępnienie profesjo-
nalnego sprzętu muzycznego oraz eki-
pie technicznej,

•	 Panu Sołtysowi Józefowi Fudala oraz Pio-
trowi Szatkowskiemu za przyjęcie zapro-
szenia oraz wspaniałe niespodzianki dla 
najmłodszych,

•	 Fundatorom nagród: Drukarni CGS, JU-
UPI Sklep, PAMPALINI Sala zabaw oraz 
Stowarzyszeniu Rokietnica Wokół Nas,

•	 Fotografom: Adamowi Michcie i Krzysz-
tofowi Michcie, 

•	 Pani Sandrze Gronowskiej konsultant-
ce Oriflame,

•	 a także Paniom Justynie Krzymickiej, 
Małgorzacie Wardowicz, Izabeli Śnie-
goskiej i Lidii Konewce-Rzepczyńskiej 
za okazanie serca i wielką pomoc,

•	 Dziewczynkom: Majce i Amelce, które 
śpiewały oraz ich mamom.

O.K.O.: Dziękujemy za rozmowę i czekamy 
na kolejną imprezę.

Z prac Akademii Wieku Dostojnego.

Morskie Opowieści.
Członkowie i sympatycy AWD co miesiąc spotykają się w sołeckiej 

świetlicy Krzyszkowa na ciekawych pogadankach, prelekcjach, wykładach z róż-
nych dziedzin życia. W piątek, 21 listopada spotkaliśmy się z panem Rafałem Gi-
zińskim, mieszkańcem Cerekwicy, a tematem były właśnie morskie opowieści. 

Pan Rafał prawie całe swe dorosłe życie 
spędził na morzu pełniąc obowiązki ofice-
ra – mechanika na statkach łowiących ryby 
w morzach i oceanach całego świata. Za 
czasów „komuny” Polska flota rybołów-
stwa była nie tylko bardzo liczna, zaś stat-
ki – przetwórnie polskiej produkcji nale-
żały do najnowocześniejszych. W barwny 

i ciekawy sposób nasz prelegent opowia-
dał o życiu na statku i ciężkiej pracy ryba-
ków. Po przejściu na emeryturę pan Rafał 
na stałe zakotwiczył w Cerekwicy. Jak zwy-
kle wywiązała się twórcza dyskusja przebie-
gająca w przyjaznej atmosferze przy kawie 
i ciasteczku. 

Andrzej Deckert
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Kids i Teens Gospel Joy  
ma swoje talenty także w Rokietnicy.
Dlaczego śpiewają?

Bo, jak mówią, Bóg dał im talent, ra-
dość i energię, za które śpiewając, chcą 
dziękować. 

Muzyka gospel.
To obrzędowa muzyka sakralna, która 

wielbi i chwali Jezusa, w niezwykle radosny 
i dynamiczny sposób. Na próbach i koncer-
tach jej miłośnicy tańczą, skaczą, klaszczą 
i bawią się tak, że nikt nie chce wracać do 
domu. Wszystko pod okiem doświadczo-
nej dyrygentki chóru Gospel Joy – Agniesz-
ki Górskiej –Tomaszewskiej, zwanej Bacą, 
która z wielką pasją i radością prowadzi 
w świat gospel.

Gospel to świetny sposób, aby rozwijać 
poczucie rytmu. Choć to niełatwe, z czasem 
każde dziecko jest w stanie nauczyć się ru-
szać i śpiewać jednocześnie. Kids Gospel 
Joy to również niezwykła okazja do tego, 
by na żywo osłuchać się z instrumentami 
i rozwijać swoją wrażliwość muzyczną. To 
wreszcie szansa na koncertowanie w naj-
różniejszych miejscach, naukę obycia z mi-
krofonem i być może początek przygody na 
wielkiej scenie w roli solisty.  

Wszyscy wiemy, że rokietnickie dzieciaki 
są najzdolniejsze, najmilsze i najlepsze . 
Cieszymy się z ich talentów, osiągnięć spor-
towych, z uwagą też śledzimy karierę na-
szych młodych artystów i ich uczestnictwo 

w różnych konkursach i festiwalach. Mamy 
powody do dumy! Mało kto jednak wie, że 
w Rokietnicy mamy też dzieci i młodzież, 
które swoją wokalną drogę związały wła-
śnie z muzyką gospel. Są w naszej gminie 
prawdziwe talenty: Oliwia i Emilka Marci-
niak – starsza jest uczennicą naszego gim-
nazjum, młodsza chodzi do szkoły podsta-
wowej w Rokietnicy. Obie siostry posiadają 
porażającą wręcz siłę głosu. Ich niezwykłe 
umiejętności rozwijały się przez wiele lat 
pod okiem Agnieszki Górskiej-Tomaszew-
skiej – chórmistrzyni i założycielki zespołu. 
Kolejne pięknie śpiewające siostry to Julia 
i Alicja Mielczarek. Od 3 lat w chórze śpie-
wa też Ida Lipska z IIc ucząc się posługiwać 
swoim wyjątkowym głosem. Podczas coty-

godniowych prób szlifuje swoje umiejętno-
ści wokalne, by w towarzystwie starszych 
dzieci występować na wielu koncertach. 
W maju dzieciaki śpiewały na koncercie ga-
lowym Pikniku Europejskiego, gdzie wraz 
z innymi wykonawcami zaśpiewały „Odę 
do radości“.

Niedawno, bo 29-30 listopada, odbywa-
ły się w Poznaniu otwarte warsztaty Gos-
pel przeznaczone dla dorosłych i dla dzieci. 
Podczas sobotniego koncertu dzieci z Kids 
Gospel Joy zaśpiewały razem z dorosłym 
zespołem Gospel Joy znanym między in-
nymi z konkursu „Mam Talent”, w którym 
dotarł do półfinału. Koncert dosłownie po-
rwał w swój rytm zaproszonych gości. Wi-
downia tańczyła i śpiewała wraz z chórem, 
a energetyczna muzyka na długo pozostała 
w ich sercach. Wiem o tym z dobrego źró-
dła - jedna z uczestniczek do dzisiaj nuci 
piosenkę z koncertu .

20 grudnia na Starym Rynku odbył się 
kolejny koncert. W gospelowych aranża-
cjach można było usłyszeć kolędy. Pełne 
radości, entuzjazmu, żywiołowego skaka-
nia i śpiewania w niebogłosy. By się prze-
konać o sile tej muzyki na początek wystar-
czy przyjść i posłuchać. Więcej na stronie 
www.gospelyoj.pl 

Grudzień w Kobylnikach.
4 grudzień 2014 roku w naszym sołec-

twie został poświęcony seniorom. Spotka-
liśmy się przy wspólnym stole w Restau-
racji „Przystań” w Mrowinie. Popołudnie 
uświetnił swą obecnością Zastępca Wójta 
Arkadiusz Klapiński, Radny Powiatu Poznań-
skiego Przemysław Kiejnich, Wiceprzewod-
nicząca Rady Gminy Rokietnica Sylwia Kiej-
nich oraz Sołtys Dominik Fudala.

Były życzenia, przede wszystkim zdro-
wia, zdrowia i jeszcze raz zdrowia, ale tak-

że miłości, zrozumienia i wsparcia ze stro-
ny bliskich w codziennym życiu.

W naszej miejscowości mieszka najstar-
sza mieszkanka Gminy Rokietnica – Pani 
Wanda Michałek. W tym roku w miesiącu 
maju obchodziła swoje 101 urodziny. Świad-
czyć to może o tym, że w Kobylnikach pa-
nuje klimat na długowieczność. 

To najstarsi obecnie mieszkańcy i ich 
rodzice oraz dziadkowie tworzyli atmos-
ferę Kobylnik. Z ich doświadczeń, mądro-
ści i umiłowania tradycji, my młodsze po-
kolenie czerpiemy. To dziadkowie często 
pomagają i są wsparciem przy wychowy-
waniu i w opiece nad wnukami. Za to Wam 
serdecznie dziękujemy.

Uroczystość uświetniona została wystę-
pem solistów Gminnego Ośrodka Kultury 
pod kierownictwem dyrektora Mariusza 

Grzymały.
W miesiącu grudniu było coś dla senio-

rów, ale nie zabrakło również atrakcji dla 
najmłodszych. 12 grudnia przeżyliśmy na-
lot małych Mikołajów, ale przybył również 
ON – ten, na którego czekali wszyscy – Mi-
kołaj z Krainy Wiecznych Śniegów. Nie za-
brakło choinki, no i oczywiście prezentów, 
których otrzymanie wymagało umiejętno-
ści recytowania wierszy i śpiewania piose-

nek, bo grzeczni byli przecież wszyscy . 
Wieczór umiliła nam Pani Zuzia Bera gra-
jąc staropolskie kolędy.

Wszystkim, którzy przyczynili się do zor-
ganizowania wspomnianych imprez wraz 
z p. sołtysem serdecznie dziękujemy. 

Pozdrawiam
Sylwia Kiejnich

Radna Gminy Rokietnica
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„HANKOWE” przygody i wyczyny. 

Hania Sztachańska zdobywa kolejne 
wokalne laury, zaszczyty i nagrody.

Jesienne miesiące minęły dla Hani bar-
dzo pracowicie. We wrześniu i październiku 
stanęła na II miejscu podium kilku konkur-
sów o zasięgu ogólnopolskim. Były to festi-
wale: „Kwietnik” w Kutnie, festiwal „Piosen-
ka na dobre i złe” w Szczecinie oraz festiwal 
„Przebój mamy i taty” w Sieradzu, gdzie 
w jury zasiadała Pani Grażyna Łobaszew-
ska. To właśnie z rąk pani Grażyny Hania 
przyjęła gratulacje i nagrodę za wykonanie 
jej piosenki - „Wszystko co złe omija mnie”.

Listopad upłynął pod znakiem XVII Ogól-
nopolskiego Festiwalu Piosenki „Weso-
ła Pięciolinia” (21 i 22. 11.2014). Podczas 
pierwszego z dwóch festiwalowych dni, na 
scenie Młodzieżowego Domu Kultury, mia-
ły miejsce przesłuchania konkursowe: 95. 
solistów i zespołów wykonawczych z całej 
Polski oceniało trzyosobowe jury w skła-
dzie: Mariusz Chocaj, Natalia Wojtczak i Ka-
tarzyna Tomczyk. 

Do drugiego etapu zostało zakwalifiko-
wanych 39. solistów i zespołów wykonaw-
czych. Młodych wokalistów, występujących 
w czterech kategoriach wiekowych (klasy 
I-III szkół podstawowych, klasy IV-VI szkół 
podstawowych, gimnazja i szkoły ponad-
gimanzjalne), tym razem oceniała cztero-
osobowa komisja w składzie: Krystyna Pio-
trowska – promotorka młodych artystów 
na festiwalach zagranicznych, Aleksander 
Pałac – pracownik TVP 2, twórca progra-
mów dziecięcych m.in. „Teleranka”, progra-

mu „5, 10, 15” oraz Adam Michalak i Eryk 
Szolz – wykładowcy na UAM w Poznaniu 
na wydziale muzyki, członkowie zespołu 
The Sunday Singers. Do konkursu galowe-
go zostało dopuszczonych kilkunastu wo-
kalistów, którzy, tradycyjnie tuż po wystę-
pie, usłyszeli werdykt. 

Hania odniosła wielki sukces: piosen-
ką z repertuaru Maryli Rodowicz - „Co się 
stało z mamą” - kolejny raz na tym wła-
śnie festiwalu wyśpiewała I miejsce w swo-
jej kategorii. 

Na koniec mikołajkowa niespodzianka. 
Hania została zaproszona przez Panią Maj-
kę Jeżowską do udziału w charytatywnym 
projekcie organizowanym przez Fundację 
Ronalda McDonalda. 

Jest to doroczna zbiórka funduszy prze-
znaczonych na działalność Fundacji. Aby 
wesprzeć działania organizacji wystarczy 
kupić wyjątkową płytę „Czarodzieje Uśmie-
chu 4”, na której występują znani polscy 
wykonawcy: Urszula, Hania Stach, Damian 
Ukeje, Olga Bończyk, Andrzej Krzywy, Ra-
fał Brzozowski oraz Natalia Szroeder. Wszy-
scy zaśpiewali piosenki z repertuaru Majki 
Jeżowskiej w nowych aranżacjach. Artyści 
zrezygnowali z honorariów, a cały dochód 
ze sprzedaży płyty zostanie przekazany na 
realizację programu Fundacji „NIE nowo-
tworom u dzieci”. 

W nagraniach artystom towarzyszyły 
dzieci: laureaci organizowanego corocznie 

Ogólnopolskiego Festiwalu Piosenek Majki 
Jeżowskiej „Rytm i Melodia”. Hania zaśpie-
wała w duecie z Natalią Szroeder niezwykle 
energetyczny kawałek „Owocowy karna-
wał”. Nagranie utworu odbyło się w Stu-
dio nagraniowym Woobie Doobie w Sule-
jówku, w którym nagrywały takie gwiazdy 
jak Edyta Górniak, Bracia, Marek Kościkie-
wicz, Damian Ukeje.

Jesienią 2014 r. Fundacja Ronalda 
McDonalda rozpoczęła największy ze swo-
ich dotychczasowych projektów. Jest nim 
budowa pierwszego w Polsce Domu Ro-
dzinnego, hotelu dla rodzin małych pacjen-
tów Uniwersyteckiego Szpitala Dziecięcego 
w Krakowie-Prokocimiu, którego misją jest 
stworzenie prawdziwego „domu poza do-
mem” dla rodziców najciężej chorych dzieci. 
Kupiona płyta, oprócz pięknego dopełnie-
nia świątecznej atmosfery (magiczne duety 
w zimowych piosenkach Majki to prawdzi-
wy muzyczny rarytas), będzie zatem wspa-
niałym darem serca. 

Linki do występu Hani: 
https://www.facebook.com/jacek.

sztachanski.1/posts/756865497701002?-
notif_t=like

https://www.facebook.com/majka-
jezowska/photos/a.129085670521128
.26096.119973334765695/704070833
022606/?type=1&theater

Premiera płyty w ramach akcji McHappy 
Day® ruszyła w restauracjach McDonald’s 11 
grudnia 2014 r.  Dostępna będzie w sprze-
daży w dniach 11-31 grudnia. Hania i Majka 
Jeżowska serdecznie zapraszają.

Wszystkie występy Hani są dostępne 
na kanale YT.

Z OSTATNIEJ CHWILI!
Hania właśnie wróciła z rodzicami z Kra-

kowa, gdzie odbywał się XV Ogólnopolski 
Festiwal Dzieci i Młodzieży „Tęczowe pio-
senki Jana Wojdaka”. Hania śpiewając 
utwór „Kaśki brat” zajęła I miejsce. Jed-
nocześnie została zaproszona przez Jana 
Wojdaka do nagrania piosenki na nową pły-
tę „Festiwalowe piosenki”, która będzie pro-
mowana na przyszłorocznym festiwalu.

Oprac. D.P.

BIBLIOTEKA Gminna im. M. Konopnickiej

Książka i nie tylko

Hania z Aleksandrem Pałacem (kompozytor, redaktor 
muzyczny Telewizji Polskiej, członek Międzynarodo-
wej Federacji Organizacji Festiwali Zagranicznych)

RODZINNE 
KOLĘDOWANIE

BIBLIOTEKA GMINNA
IM. MARII KONOPNICKIEJ

W ROKIETNICY
SERDECZNIE ZAPRASZA  

RODZICÓW WRAZ Z DZIEĆMI 

NA WSPÓLNE 
 ŚPIEWANIE KOLĘD

Spotkanie odbędzie się
16 stycznia 2015 r. o 17.00 

W Klubie Sołeckim Mrowino-Cerekwica  
Cerekwica ul. Szamotulska 7.

Rodzinne pierniczkowanie.
Biblioteka Gminna w Rokietnicy 13 grudnia 2014 r. zorganizowała Rodzinne 

Pierniczkowanie. Patronat medialny nad imprezą objęły „Rokickie Wiadomo-
ści”. Tegoroczne zajęcia połączone były także z głośnym czytaniem bajek przez 
młodzież z Edukatorni Rokietnickiej w ramach wspólnego projektu realizowa-
nego z Fundacją IBRAS z Rokietnicy.

Imprezie towarzyszyła niezwykła świą-
teczna atmosfera: choinka, dźwięki kolęd, 
zapach pieczonych pierniczków. Wspaniały 
nastrój towarzyszył nam do końca. Wykony-
wanie pierniczków, pieczenie oraz ozdabia-
nie sprawiało wszystkim ogromną frajdę. 
Na zakończenie dzieci otrzymały do domu 
własnoręcznie zrobione pierniczki ozdob-
nie zapakowane.

Serdeczne podziękowania składamy Pani 
Sołtys Róży Lubka za udostępnienie Klubu 
Sołeckiego Mrowino-Cerekwica na orga-
nizację naszej imprezy.
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BIBLIOTEKA GMINNA W ROKIETNICY
SERDECZNIE ZAPRASZA

NA SPOTKANIE AUTORSKIE

Z RYSZARDEM ĆWIRLEJEM
AUTOREM POWIEŚCI KRYMINALNYCH,

KTÓRYCH AKCJA TOCZY SIĘ W LATACH 80-TYCH 
XX WIEKU W POZNANIU I INNYCH MIEJSCOWO-

ŚCIACH WIELKOPOLSKI
 („UPIORY SPACERUJĄ NAD WARTĄ”,
”TRZYNASTY DZIEŃ  TYGODNIA”)

SPOTKANIE ODBĘDZIE SIĘ
23 STYCZNIA (PIĄTEK) 2015 ROKU O GODZ.18.00

W KLUBIE SOŁECKIM MROWINO-CEREKWICA
MROWINO, UL. SZAMOTULSKA 7

Rozlicz swój PIT 
z Biblioteką.

Biblioteka Gminna w Rokietnicy za-
prasza wszystkich zainteresowanych 
do możliwości bezpłatnego rozliczenia 
PIT-ów za rok 2014 w naszej placówce. 
Dokumenty przyjmowane będą w każ-
dy poniedziałek i piątek w godzinach 
otwarcia placówki.

W zamian za bezpłatną pomoc w rozli-
czeniu podatnicy będą zobowiązani przeka-
zać 1 % podatku na wskazaną przez Bibliote-

kę organizację – Fundację IBRAS działającą 
w Rokietnicy pod nr KRS: 0000321060, 
z którą Biblioteka Gminna współpracuje 
realizując projekty kulturalne. Aby rozli-
czyć podatek od osób fizycznych należy 
przynieść ze sobą PIT 11 z zakładu pracy 
lub ZUS-u oraz inne dokumenty potwier-
dzające prawo do ulg.

Serdecznie zapraszamy.

IV Turniej o Puchar Wójta 
Gminy Rokietnica.

Okres obchodów Święta Niepodległo-
ści stał się w listopadzie kolejną już oka-
zją do spotkania przy szachownicy. Już po 
raz czwarty zorganizowany został przez Bi-
bliotekę Gminną w Rokietnicy Turniej Sza-
chowy o Puchar Wójta Gminy Rokietnica, 
który odbył się w dostojnym wnętrzu sali 
sesyjnej Urzędu Gminy.

 W wieczornym klimacie 14 listopada 
zgromadziło się 24 pasjonatów królewskiej 
gry, aby walczyć o prymat w naszej gminie. 
Poziom grających był bardzo zróżnicowany. 
Począwszy od osób dopiero zaczynających 
przygodę z szachami – Konstanty Nowicki, 
czy Jakub Malec, a skończywszy na wete-
ranach szachowych takich jak Michał Pa-
talas czy Jan Patalas.

Jeżeli ktoś sobie wyobraża szachy jako 
miłą partyjkę przy herbatce, jak często po-
kazywane jest to w popularnym serialu, mu-
siał szybko zweryfikować swoje podejście 
do szachów. Tutaj nie było żartów ani sen-
tymentów. Każdy z grających stawiał na sza-
li wszystko co miał najlepszego, a tykające 
zegary tylko podnosiły napięcie pojedyn-
ków przy szachownicy.

Całe zawody wygrał Michał Patalas, 
z partii na partię grający coraz pewniej. 
Znaczne opory postawił mu tylko Piotr 
Kortus, który długo nie dawał za wygraną. 

Drugie miejsce przypadło Krzysztofowi My-
siorowi, który po raz kolejny potwierdził, że 
jego analityczny umysł pracuje coraz lepiej. 
Trzecie miejsce przypadło natomiast Filipo-
wi Sakowiczowi, który miał trudny okres 
w relacji z szachami, ale w końcu powrócił 
do szachów, co wyszło mu tylko na dobre. 
Można powiedzieć, że o kolejności miejsc 
decydowały drobne detale. Na wyróżnie-
nie zasługują również Bartosz Królak, Piotr 
Kortus oraz pierwszoklasista Kacper Ma-
jewski, który dwa razy w bardzo trudnej 
sytuacji wywalczył remis.

Na zakończenie turnieju nastąpiło wrę-
czenie dyplomów oraz pucharów dla uczest-
ników przez Wójta Gminy Rokietnica pana 
Bartosza Derecha, który bardzo gratulował 
wszystkim uczestnikom wspaniałej gry i ży-
czył dalszych szachowych sukcesów.

Biblioteka Gminna w Rokietnicy ser-
decznie dziękuje Panu Piotrowi Łakome-
mu, właścicielowi Piekarni w Rokietnicy 
za poczęstunek dla uczestników Turnieju 
Szachowego.

Dziękujemy wszystkim uczestnikom za 
wspaniałą grę, Panu Robertowi Górnemu 
za sędziowanie, nadzór techniczny a rodzi-
com za wspieranie swych pociech.

Fundacja IBRAS I EDUKATORNIA 
– nowy rok, nowe wyzwania! 

Rok 2014 był debiutem EDUKATORNI 
ROKIETNICA - naszego zespołu młodzie-
żowego. Mikołaj, Wojtek, Julia, Jeremi, 
Kamil, Michalina, Krzysiek, Marta, Kamila 
i Agnieszka w ciągu roku wspólnie z ani-
matorami z Fundacji IBRAS i przy wspar-
ciu Biblioteki Gminnej w Rokietnicy, zrobili 
sporo pozytywnego zamieszania w Rokiet-
nicy. O tym, co robiliśmy do listopada pisa-
liśmy w poprzednim numerze „Rokickich 
Wiadomości”, można też o tym przeczytać 
w „Wieściach z Edukatorni” – bezpłatnym 

magazynie, dostępnym m.in. w rokietnic-
kich sklepach i Bibliotece.

Początek grudnia przywitaliśmy nietypo-
wo. Wspólnie z Urzędem Gminy i Bibliote-
ką Publiczną zaprosiliśmy mieszkańców Ro-
kietnicy do malowania choinek i bałwana. 
Te dwumetrowe konstrukcje, pomalowa-
ne przez dzieci i młodzież, można zobaczyć 
przed Biblioteką i Gimnazjum w Rokietnicy. 
Niestety niedawno nasz kolorowy bałwan 
został znokautowany – sprawcy do dziś po-
zostają nieznani. 
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Grudzień był również miesiącem książek. 
Nie tylko zaprosiliśmy mieszkańców Rokiet-
nicy do inicjatywy PODARUJ INNYM SWOJE 
DOBRE STRONY, czyli bezpłatnej wymiany 
książek,  ale też urządziliśmy w Krzyszkowie, 
Żydowie i Mrowinie czytanie bajek dzie-
ciom w świetlicach wiejskich. 

Nasza książkowa akcja wciąż trwa – ko-
sze z książkami, które można zabrać i prze-
czytać stoją w Delikatesach 34 oraz Biblio-
tece. Można tam też wrzucać książki, które 
chcemy, by przeczytali inni.

Czytanie bajek dzieciom sprawiło nam 
dużo radości i było okazją do poznania 

najmłodszych mieszkańców z okolicznych 
miejscowości. Dziękujemy Sołtysom z Ży-
dowa, Krzyszkowa i Mrowina za udostęp-
nienie świetlic i wsparcie organizacyjne.

Planów na 2015 rok mamy sporo… Ma-
rzy nam się miejsce dla młodzieży, anima-
cje podczas świąt wielkanocnych, warszta-
ty w szkołach i gry miejskie. 

Już niebawem zobaczymy się na Balu 
Walentynkowym - zapraszamy na niego 
serdecznie. Bilety na zabawę można na-
być w Bibliotece Gminnej. 

Pierwszy kwartał nowego roku to też 
PITy… Przypominamy, że każdy może 1% 

swojego podatku przeznaczyć na wybraną 
organizację pożytku publicznego. Zachęca-
my do tego, by 1% zostawiać w swojej gmi-
nie – czyli wspierać organizacje, które dzia-
łają na Państwa terenie. Wśród organizacji 
na które można przekazać 1% jest też Fun-
dacja IBRAS (KRS: 0000321060).

Chętnie pomożemy w rozliczeniach PI-
Tów – od stycznia w poniedziałki i piątki 
można przynosić swoje PITy do Biblioteki  
– bezpłatnie zajmiemy się ich rozliczeniem.

Mamy nadzieję, że 2015 będzie dla EDUKA-
TORNI ROKIETNICKIEJ rokiem inspiracji, radości 
i sukcesów. Czego również Państwu życzymy!

Kochani Czytelnicy,
w ubiegłym miesiącu obiecaliśmy, 

że przedstawimy Wam kilka ciekawych 
„miejsc” w internecie (konkretnie blo-
gów), poświęconych książkom dla dzieci. 
A więc do dzieła!

Z pewnością zgodzicie się, że sieć potra-
fi być niewyczerpanym źródłem informacji 
i inspiracji, a jednocześnie wielkim  śmietni-
kiem. Nie inaczej jest w przypadku literatury 
adresowanej do najmłodszych czytelników. 
O „książeczkach dla dzieci” piszą (a w zasa-
dzie próbują) wszyscy. Aby założyć blog in-
ternetowy nie potrzeba specjalnych umie-
jętności. Nie jest to żadna wiedza tajemna 
dostępna informatykom, wręcz przeciw-
nie: z technicznego punktu widzenia zało-
żenie blogu jest bardzo proste. Schody za-
czynają się w momencie prób zapełnienia 
owego pamiętnika treścią. Jak pisać sen-
sownie, ciekawie i w miarę systematycz-
nie? Okazuje się, że jest to,  w porówna-
niu z samą decyzją o rozpoczęciu pisania, 
trudne, a przede wszystkim czasochłonne 
zadanie. Nie wszystkim, żeby nie powie-
dzieć niewielu,  się to udaje. Ale jeśli już 
ktoś sprosta takiemu wyzwaniu, to po-
wstaje fascynujące źródło wiedzy o książ-
kach. Tak się właśnie rzecz ma z poniższy-
mi blogami. Oto nasza subiektywna piątka 

(a w zasadzie siódemka). Kolejność nie ma 
specjalnego znaczenia, wybraliśmy blogi 
reprezentowane przez różnych autorów. 
Niektóre są pisane przez profesjonalistów 
(i pasjonatów w jednym), zawodowo zaj-
mujących się literaturą dla dzieci, inne przez 
pasjonatów, którzy nie ustępują profesjo-
nalistom. A zatem:
1.	http://znak-zorro-zo.blogspot.com 

ZORROBLOG, autorstwa Moniki Obu-
chow. Dziennikarka, publicystka, reży-
serka i jak sama siebie określa „wariatka 
książkowa” (w tym pozytywnym znacze-
niu, dodajmy), jednym słowem „czło-
wiek-instytucja” w dziedzinie popula-
ryzowania literatury dla najmłodszych 
czytelników. Próbuje pokazywać piękne 
książki na wiele sposobów. Obok Zorro-
bloga prowadzi między innymi interesu-
jący projekt poświęcony książkom ob-
razkowym. Zajrzyjcie koniecznie!  Przy 
tej okazji polecamy także blog Zaczyta-
ni, http://zaczytani.blox.pl/html, któ-
rego autorki również udanie łączą pasję 
z pracą zawodową. Co więcej, ta pierw-
sza była w dużej mierze punktem wyjścia 
do profesjonalnego zajęcia się literaturą. 

2.	http://poczytajmi.blox.pl/html, czyli 
„Mały pokój z książkami”. Jego autor-
ka, czyli Mama Agnieszka, zaczęła pisać 
o książkach, które czytała swoim córkom 
(a później razem z nimi). Jeśli  spojrzy-
my na blogi internetowe, to zauważy-
my, że w większości przypadków ich au-
torkami są właśnie mamy, odkrywające 
na nowo literaturę ze swoimi dziećmi. 
Dzięki takim notatkom my również mo-
żemy obserwować rozwój małych czy-
telników i czerpać inspiracje dla swoich 
potrzeb. Niestety niewielu takim inicja-
tywom udaje się przetrwać. „Mały po-

kój…”, istniejący od 2006 roku, jest pod 
tym względem wyjątkowy. I nie tylko ze 
względu na swój długi żywot, ale również 
piękne i mądre treści, które zawiera. Do 
nieco młodszych, ale również godnych 
polecenia, „braci” „Małego pokoju…” 
należy blog innej mamy, czyli „Czytan-
ki-przytulanki” Moniki Moryń (http://
czytanki-przytulanki.blogspot.com/). 
Dodamy jeszcze, że autorki wielu blo-
gów, które wyrosły z chęci podzielenia 
się swoją pasją, z czasem stają się au-
torytetami w tej dziedzinie. Nie inaczej 
jest w przypadku „książkowych mam”.

3.	http://bazyl3.blogspot.com/, „Śmie-
ciuszek życiowy, czyli co u Bazyla pisz-
czy”. Wspomnieliśmy, że o książkach dla 
dzieci piszą przede wszystkim mamy, by-
wają jednak wyjątki i o nich będą świad-
czyć pozostałe adresy, które warto zapa-
miętać. Na początek Tata, który potrafi 
z ogromnym poczuciem humoru pisać 
o własnych i swoich synów wyborach li-
terackich i filmowych. Jednocześnie lo-
jalnie ostrzegamy, że… naturalną konse-
kwencją zapoznania się z jego recenzją 
będzie lektura książki, o której pisał. Za-
ryzykować jednak warto!

4.	http://jarmila09.wordpress.com/, „To 
dla pamięci”, czyli blog o książkowych 
wspomnieniach prowadzony przez Bab-
cię, która  dla swojej wnuczki i dla nas 
przy okazji próbuje ocalić od zapomnie-
nia lektury z dawnych lat. Pomysł niby 
prosty: kilka ilustracji, fragment tekstu, 
informacje o wydaniu i nakładzie, a moż-
na czytać godzinami. Wzruszenie muro-
wane!!! Z pewnością każdy znajdzie tam 
swoje ulubione książki z dzieciństwa. 

5.	http://ksiazkinaczacie.pl/, blog Alek-
sego, obecnie ucznia gimnazjum. Nasz 

bohater przygodę z internetową wer-
sją książkowego pamiętnika rozpoczął 
w 2010 roku, wówczas  jako 10-latek. 
Od tej pory „Książki na czacie”, zdobyły 
już między innymi drugie miejsce w Eu-
ropie w ramach konkursu na najlepsze 
treści dla dzieci w internecie (kategoria 
do lat 18)  oraz pierwsze miejsce w pol-
skiej odmianie tegoż właśnie konkursu, 
a w 2012 roku trzecie miejsce w rankin-
gu blogów o tematyce książkowej, or-
ganizowanym przez magazyn PRESS. Je-
steśmy przekonani, że to wystarczająca 
rekomendacja, żeby nie tylko do „Ksią-
żek na czacie” zajrzeć, ale również pole-
cić ten adres młodym czytelnikom. Po-
wodzenia!

Mariola Sudoł-Szczepaniak

Konkurs nr 9.
Zbliża się Dzień Babci i Dziadka. Nic 

więc dziwnego, że pytamy o trzy książki 
z sylwetkami bohaterów tego sympa-
tycznego święta. Oprócz tytułów prosi-
my jeszcze o krótkie uzasadnienie, dla-
czego akurat takie książki wybraliście. 

Do dzieła! Na odpowiedzi czekamy 
do końca stycznia. Można je zostawiać 
w bibliotekach (w Cerekwicy na ul. Sza-
motulskiej lub w Rokietnicy, ul. Poczto-
wa) albo przesłać na adres zaczytana-
rokietnica@interia.pl. Na uczestników 
konkursu czekają nagrody-niespodzian-
ki. Jednocześnie miło nam poinformo-
wać, że laureatką konkursu nr 7 została 
Zuzanna Zubel. Gratulujemy!

Mariola Sudoł-Szczepaniak
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Sukcesy piłkarskiej młodzieży 
z ROKITY.

Sezon zasadniczy (runda jesienna) do-
biegł końca. Mimo kłopotów z dofinanso-
waniem grup młodzieżowych Klub ROKITA 
Rokietnica zgłosiła do rozgrywek Wielkopol-
skiego Związku Piłki Nożnej 5 drużyn mło-
dzieżowych i dwie seniorskie gdzie w klasie 
B wystąpiła większość zawodników będą-
cych w poprzedniej rundzie juniorami. 

Na dzień dzisiejszy GKS „ROKITA” Ro-
kietnica zrzesza ok. 120 członków będących 
czynnymi zawodnikami. Wyniki z rundy je-
siennej przeszły nasze najśmielsze oczeki-
wania. Największym osiągnieciem z dru-
żyn młodzieżowych jest zdobycie 3 miejsca 
w grupie trampkarza młodszego rocznik 
2001 i młodsi, gdzie ROKITA uznała wyższość 
takich drużyn jak WARTA Poznań i SPN Sza-
motuły. Pozostawiliśmy w tyle np. WARTĘ 
Sieraków, Kłos Gałowo, Arkę Kiekrz. W prze-
szłości bywało różnie. Zaangażowanie ro-
dziców oraz dobra praca trenerska w klu-
bie przynosi coraz lepsze wyniki. 

Na wyróżnienie zasługuje zawodnik 
z rocznika 2002 Filip Braun, który stał się 
ostoją naszej defensywy. Siłą drużyny jest 
to, że bramki (53 zdobyte) zdobywało 12 
zawodników z 18 zgłoszonych do rozgry-
wek. Najwięcej strzelili: Dominik Kusa i Ti-
mur Chocieszyński. 

Aktualnie drużyny „ROKITY”, młodzieżo-
we jak i seniorskie, dzięki uprzejmości Wój-
ta Gminy i Prezesa Rokietnickiego Ośrodka 
Sportu korzystają z boisk nowo wybudo-
wanej hali sportowej. Dzięki halowym tre-
ningom coraz lepiej radzimy sobie w silnie 
obsadzanych turniejach. Największym osią-
gnięciem jest zdobycie 1 miejsca na turnie-
ju w Obornikach, gdzie pokonaliśmy np: 
SPN Szamotuły (którzy pokonali nas w li-
dze), Spartę Oborniki, Suchary Suchy Las. 
Jak widać nie zawsze finanse idą w parze 
z wynikami. Wcześniej byliśmy na turnieju 
w Kicinie gdzie w finale przegraliśmy z Hu-
raganem Pobiedziska.  W dniu 14 grudnia 

zostaliśmy zaproszeni do Kaźmierza na tur-
niej charytatywny „Gramy dla Pani Oli”. Za-
jęliśmy tam 3 miejsce, ale wynik nie był ce-
lem nadrzędnym. Liczyła się sama obecność 
i pomoc dla Pani Oli. 

Na zakończenie chciałbym podziękować 
Panom: Pawłowi Rzepce, Michałowi Wale-
rowiczowi oraz Wiesławowi Kurzakowi za 
dofinansowanie na turniej charytatywny 
oraz wszystkim zaangażowanym rodzicom 
i zawodnikom, bez których nie przeżyliby-
śmy tych kilku wspaniałych chwil. Myślę, 

że to co najlepsze jest jeszcze przed nami. 
Wszystkich kibiców lubiących emocje mło-
dzieżowej i seniorskiej halowej piłki noż-
nej zapraszamy na cykl turniejów „ROKITA 
CUP”, które odbędą się w dniach:

- 10.01.2015	 rocznik 2005 i 2004
- 17.01.2015	 rocznik 2003 i 2006
- 24.01.2015	 rocznik 2001
- 31.01.2015	 rocznik 1998 i młodsi, 

seniorzy.
Przemysław Łochyński

Plebiscyt „Sportowiec z klasą”  
już po raz czwarty.
Nowa formuła i nowe zasady. 

Sport to niewątpliwie pasja. Sport to że-
lazna wytrwałość i dyscyplina. Sport to od-
danie i zaangażowanie. Jednak sport to rów-
nież świadomość. Nie tylko własnej mocy 
i możliwości, nie tylko stabilnego wsparcia 
i pomocy bliskich oraz przyjaciół, ale tak-
że, a może nade wszystko, swoich słabości 
i ograniczeń. Sport to wdzięczność, okazy-
wana wszystkim, którzy niezmiennie wie-
rzą w sukces, dopingując i służąc radą oraz 
doświadczeniem. Sport to nie jednostko-
we zapatrzenie. Sport to wymiana, doko-
nywana w duchu wzajemnego zrozumie-
nia i szacunku. 

Sport to też rodzaj hołdu, oddawanego 
sportowym idolom i autorytetom… Mamy 
zatem nadzieję, iż czwarta odsłona Plebiscy-
tu „Sportowiec z klasą”, dedykowana spor-
towcom – Mieszkańcom Gminy Rokietnica, 
których dokonania zapisały się na kartach 
sportowego kalendarza 2014 roku, cieszyć 
się będzie zasłużonym zainteresowaniem 
i wsparciem ze strony wiernych czytelni-
ków „Rokickich Wiadomości”. 

Będzie to jednak edycja nowatorska, róż-
niąca się formułą i zasadami od poprzed-
nich odsłon wydarzenia, przez co, mamy 
nadzieję, zdecydowanie bardziej obiektyw-
na, sprawiedliwa i fair – jak sport w swojej 
czystej postaci.

W dniu 18 grudnia 2014 roku w Urzędzie 
Gminy w Rokietnicy spotkali się przedstawi-
ciele środowiska sportowego naszej lokal-
nej społeczności: osoby związane z szeroko 
rozumianą aktywnością sportową, nauczy-
ciele WF, trenerzy, reprezentanci klubów 

sportowych. Ideą spotkania było wypra-
cowanie czytelnych i akceptowanych przez 
wszystkich zasad, jakimi ma się rządzić 4 
edycja Plebiscytu „Sportowiec z klasą”. Po 
owocnej dyskusji wypracowano następu-
jące postanowienia:
1.	wyróżnia się 2 kategorie plebiscytowe, 

w których do tytułu „Sportowca z kla-
są” 2014 pretendować będą:
I.	 sportowcy do 16 r.ż.
•	 wymaganiem w stosunku do kandy-

datów jest Mistrzostwo Powiatu, Wo-
jewództwa lub Polski;

•	 zgłoszona osoba musi być mieszkań-
cem Gminy Rokietnica;

•	 zgłoszeń kandydatów dokonują wy-
łącznie na specjalnie przygotowa-
nym formularzu (do pobrania od 5 
stycznia 2015 roku ze strony inter-
netowej www.rokietnica.pl, zakład-
ka KONKURSY) trenerzy sekcji w klu-
bach sportowych w przypadku gier 
zespołowych, trenerzy, nauczyciele 
i mieszkańcy – w przypadku sportow-
ców indywidualnych;

•	 każda zgłoszona kandydatura musi 
zostać potwierdzona poprzez złoże-
nie podpisu na formularzu przez tre-
nera (gry zespołowe)/trenera lub na-
uczyciela lub mieszkańca (sportowcy 
indywidualni) dokonującego zgłosze-
nia oraz zaakceptowana przez rodzi-
ca (prawnego opiekuna).

II.	 sportowcy powyżej 16 r. ż.
•	 minimalnym wymaganiem w stosun-

ku do kandydatów jest Mistrzostwo 

Polski (złoto, srebro, brąz);
•	 zgłoszona osoba musi być mieszkań-

cem Gminy Rokietnica;
•	 zgłoszeń kandydatów dokonują wy-

łącznie na specjalnie przygotowa-
nym formularzu (do pobrania od 5 
stycznia 2015 roku ze strony inter-
netowej www.rokietnica.pl, zakład-
ka KONKURSY) trenerzy, nauczyciele 
i mieszkańcy;

•	 każda zgłoszona kandydatura musi zo-
stać potwierdzona poprzez złożenie 
podpisu na formularzu przez trene-
ra, nauczyciela, mieszkańca dokonu-
jącego zgłoszenia oraz zaakceptowa-
na przez kandydata.

2.	 Zgłoszenia mogą być dokonywane wy-
łącznie na specjalnie przygotowanym 
w tym celu formularzu (do pobrania od 
5 stycznia 2015 roku ze strony interne-
towej www.rokietnica.pl, zakładka KON-
KURSY), określającym dane osobowe, 
największe osiągnięcia, osiągnięcia 2014 
roku zgłaszanego kandydata oraz krót-
kie uzasadnienie zgłoszenia.

3.	 Zgłoszenia będą przyjmowane przez 
Urząd Gminy w Rokietnicy do dnia 20 
stycznia 2015 roku. Będzie je można skła-
dać osobiście w Biurze Obsługi Interesan-
ta lub Sekretariacie Urzędu, bądź prze-
słać tradycyjną pocztą na adres: Urząd 
Gminy w Rokietnicy, ul. Golęcińska 1, 

62 – 090 Rokietnica, z dopiskiem: Ple-
biscyt „Sportowiec z klasą” 2014 (decy-
duje data stempla pocztowego).

4.	 Oceny dostarczonych w w/w terminie 
zgłoszeń dokona niezależna Komisja Kon-
kursowa w dniu 29 stycznia 2015 roku, 
wyłoniona spośród osób związanych ze 
sportem na terenie Gminy Rokietnica. 
Jej ostateczny skład zostanie opubliko-
wany na www.rokietnica.pl, zakładka 
KONKURSY.

5.	 Wybrani przez Komisję sportowcy zo-
staną nagrodzeni:
•	 w kategorii do 16 r.ż. podczas uro-

czystego spotkania z Wójtem Gminy 
Rokietnica, zorganizowanego w lu-
tym 2015 roku na sali sesyjnej Urzę-
du Gminy w Rokietnicy (szczegóły 
w terminie późniejszym),

•	 w kategorii powyżej 16 r.ż. (3 osoby) 
podczas tradycyjnego Balu Mistrzów 
Sportu, organizowanego przez Urząd 
Gminy w Rokietnicy 7 lutego 2015 
roku w Centrum Tenisowym Sobota.

Zachęcamy wszystkich naszych Czytelni-
ków, którym nie jest obojętna sytuacja sze-
roko rozumianego sportu na terenie Gminy 
Rokietnica, do aktywnego udziału w inicja-
tywie. Liczymy na Państwa zaangażowanie, 
doświadczenie i cenne uwagi. 

Nade wszystko zaś wierzymy, że dzięki 
Państwa pomocy nagrodzimy wszystkich 
tych, których wysiłek i sukcesy w 2014 roku 
powinny zostać dostrzeżone i nagrodzone.

Dodatkowe informacje można uzyskać:
*mailowo: katarzyna.filipowiak@ro-

kietnica.pl
* telefonicznie: (61) 89 60 619.
Zapraszamy do udziału w inicjatywie!
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ROKIETNICKA GALERIA SPORTOWYCH CHAMPIONÓW

Dawid Sierżant Wicemistrzem 
Polski w Motocrossie

29 listopada 2014 r., w Ośrodku Olimpijskim w Warszawie, Dawid Sierżant otrzy-
mał szarfę II Wicemistrza Polski w klasie junior. Do tytułu mistrza zabrakło za-
ledwie kilku punktów.

Zarówno kibice jak i zarząd klubu, w któ-
rym trenuje Dawid, nie spodziewali się ta-
kiego wyróżnienia. Mijający rok nie był bo-
wiem dla zawodnika najlepszy – poważna 
kontuzja i związana z nią długa przerwa 
w startach, nie rokowała dobrze. Dawid 
jednak, mimo młodego wieku, już niejed-
nokrotnie udowodnił, że potrafi wygrywać 
i to w prawdziwie mistrzowskim stylu. Tym 
razem o sukcesie zdecydowały równole-
głe starty w klasie senior Mistrzostw Pol-
ski i wywalczone w niej dobre 14 miejsce.

Podczas dekoracji w Warszawie Dawid 
spotkał Rafała Sonika – uczestnika rajdu Da-
kar, mistrza świata w cross country, przede 
wszystkim zaś bliskiego przyjaciela, który 
dzieli się z naszym zawodnikiem wiedzą na 
temat startów w zawodach i pomaga do-
bierać do nich odpowiedni sprzęt.

Cenne rady i zdobyte doświadczenie 
z całą pewnością się przyda – od nowego 
sezonu Dawid Sierżant będzie już bowiem 
seniorem nie z wyboru, ale z racji osiągnię-
tego wieku. Styczniowe 16. urodziny ozna-
czają bowiem ni mniej ni więcej jak „regu-
laminowe” rozstanie z kategorią juniorską. 
Odtąd, już jako senior, nasz zawodnik nadal 
będzie startował w barwach klubu Moto 

Klub w Obornikach. Dzięki dobremu sprzę-
towi – trzem rumakom typu YAMAHA 450 
cm3 – ma też nadzieję na bezawaryjne star-
ty w poszczególnych wyścigach, co, w połą-
czeniu z zawsze niezawodną walecznością, 
powinno zapewnić bardzo dobre wyniki. 

W związku z kończącym się sezonem mo-
tocrossowym 2014’ Dawid bardzo serdecz-
nie dziękuje:
•	 swoim kibicom,
•	 Firmie Martonbike ze Swarzędza pro-

dukującej ubiory sportowe za dostar-
czaną odzież,

•	 sponsorom: Fabryce Opakowań Tektu-
rowych Pana Zdzisława Poprawy z Koby-
lej Góry, Zakładowi Instalacji Sanitarnych 
I.C.O Zimon Jerzy Nijawski z Rokietnicy, 
firmie DPM Solid Polska Marcin i Da-
riusz Przesławscy z Obornik Wlkp., Panu 
Krzysztofowi Piekarskiemu właścicielowi 
firmy PRO-MONT w Obornikach Wlkp.

•	 Prezesowi klubu Moto Klub Oborniki 
Panu Grzegorzowi Mantyka za bezcen-
ną współpracę i wsparcie.

Dla WSZYSTKICH wszystkiego najlepsze-
go w Nowym Roku 2015.

Oprac. D.P.

UKS Błyskawica sekcja karate

Karate – dobre zakończenie roku.
Mimo, iż 2014 rok dobiega końca, nasi 

karatecy przez ostatni miesiąc nie próżno-
wali. 22 listopada skromna ekipa pojechała 
na zawody do Legnicy. Julka Suszka zajęła 
III miejsce w kata oraz I miejsce w kumite. 
Dominik Suszka wywalczył srebrny medal 
w konkurencji kumite. Na zawodach wy-
startował również Kacper Skąpski, który 
stanął tuż za podium w konkurencji kata - 

IV miejsce.
12 grudnia odbył się XVI Gwiazdkowy 

Turniej Karate dla dzieci z naszej sekcji. 
W hali sportowej w Rokietnicy wystarto-
wało około 40 zawodników, którzy mieli 
okazję zaprezentować swoje umiejętności 
nie tylko przed sędziami, lecz także przed 
swoimi rodzicami. Na tych zawodach nikt 
nie był przegrany! Sportowa rywalizacja, 

doping ze strony rówieśników i rodziców 
stworzyły niepowtarzalną atmosferę! 

Jako upominek gwiazdkowy dzieci otrzy-
mały owoce, torby oraz nowe koszulki klu-
bowe, które mogły zaprezentować już na 
kolejnych zawodach w Swarzędzu. 

Mikołajem na turnieju był prezes klu-
bu Krzysztof Rzepczyński, który wręczał 
dzieciom medale, dyplomy oraz upomin-
ki gwiazdkowe. Podziękował także wszyst-
kim trenerom klubu za całoroczną pracę.

Ostatnie zawody w tym roku kalendarzo-

wym miały miejsce w Swarzędzu, 14 grud-
nia. Łącznie z naszego klubu wystartowa-
ło 9 osób. Każda z nich wróciła do domu 
z medalem. Lena Łukaszczuk zajęła pierw-
sze miejsce w kata. Stasiu Laskowski wrócił 
z brązowym medalem wywalczonym rów-
nież w konkurencji kata. Patryk Kowalak 
uplasował się na trzecim miejscu w kumi-
te. Julka Suszka zajęła pierwsze miejsce 
w kumite oraz pierwsze i trzecie miejsce 
w kata. Jakub Protasewicz zdobył brązo-
wy medal w kata. Dominik Suszka, Patryk 
Kowalak oraz Kacper Skąpski wystartowa-
li w konkurencji kata drużynowego, w któ-
rej zajęli pierwsze miejsce. Dominik zajął 
również trzecie miejsce w kata, a Kacper 
czwarte miejsce także w konkurencji kata 
indywidualnego. Ze srebrnymi medalami 
z konkurencji kata wrócili Amelka Diak oraz 
Paweł Grochowski. 

Gratulujemy karatekom wspaniałych 
osiągnięć. Życzymy wszystkim sportow-
com oraz miłośnikom sportu, wszystkie-
go najlepszego w zbliżającym się Nowym 
2015 Roku.

N.P.
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TURNIEJ „LPFA 
X-MASS CUP” 
w Hali ROS 
w Rokietnicy.

14 grudnia 2014 r. w Mikołajkowej im-
prezie udział wzięło prawie pół tysiąca 
małych piłkarzy z ponad 20 oddziałów 
Lech Poznań Football Academy z całej 
Wielkopolski. Turniej odbył się w pięk-
nej hali widowiskowej ROS w Rokietnicy. 

Po piłkarskich zmaganiach każdy z wy-
chowanków LPFA wrócił do domu zado-
wolony. Zgodnie z formułą turnieju – nie 
było wyników, tabel. Tego dnia każdy był 
zwycięzcą! Każdy wrócił do domu ze zło-
tym medalem. Liczyła się przede wszystkim 
dobra zabawa i strzelanie kolejnych goli.

Jak na świąteczny turniej przystało, obok 
złotych krążków, młodzi bohaterowie otrzy-
mali z rąk samego Gwiazdora pamiątkowe 
dyplomy oraz słodkie upominki. Reprezen-

tant Laponii oczywiście towarzyszył naszym 
piłkarzom podczas rozgrywek i wraz z licz-
nie zgromadzoną publicznością, gorąco do-
pingował młodych futbolistów.

Dla większości wychowanków Lech Po-
znań Football Academy był to pierwszy taki 
turniej w życiu. W zabawie z piłką uczestni-

czyli zarówno Ci najmłodsi - trzyletni człon-
kowie akademii, jak i ich cztery razy starsi 
koledzy. Dla trenerów była to niepowtarzal-
na okazja na wymianę doświadczeń, dla ro-
dziców okazja do wspólnego kibicowania, 
a dla najmłodszych niezapomniana świą-
teczna przygoda w iście piłkarskim stylu.

Serdecznie zapraszamy młodych pił-
karzy na zajęcia w hali ROS w Rokietnicy. 
Trenujemy 2 x w tygodniu. Zgłoszenia oraz 
więcej informacji pod numerem telefonu 
732922922 lub www.lpfa.pl.

UKS LIDER. Siatkówka 2014
Obóz letni.

Latem jak zwykle zawodnicy UKS Lider 
spędzają pracowite dziesięć dni na obozie 
sportowym. Nie inaczej było i w tym roku. 
W sierpniu udaliśmy się do naszej stałej 
już chyba bazy w Lubaszu. Gościny udzie-

lił nam internat Edukacji Lubasz, a zajęcia 
tradycyjnie odbywały się w hali GIMNA-
ZJUM w Lubaszu. Jest to jak zwykle czas 
bardzo intensywnej pracy nad umiejętno-
ściami siatkarskimi pod okiem naszych tre-
nerów i opiekunów. Kierownikiem obozu 

był Piotr Paupa.
W programie obozu znalazły się również 

wycieczki kajakami po jeziorze w Lubaszu, 
a także rywalizacja na kręgielni we Wron-
kach, które są super przerywnikiem cięż-
kiej pracy na treningach. Dzieciaki korzysta-
ły również z kąpieli słonecznych, wodnych, 
a także z boiska do siatkówki plażowej nad 
jeziorem. Chętni wspinali się również na 
ściankę wspinaczkową w lubaskiej hali.

Tegoroczny obóz mógł się odbyć dzięki 
dofinansowaniu z Gminy Rokietnica oraz 
ze środków Programu Rozwoju Obszarów 
Wiejskich realizowanego w ramach „ma-
łych projektów”.

Zajęcia.
Początek roku szkolnego to nowe wyzwa-

nia i nowa jakość naszej pracy. Nareszcie 
mamy w Rokietnicy NOWĄ HALĘ. Zajęcia 
teraz mogą odbywać się w bardzo dobrych 
warunkach dzięki poparciu Gminy Rokietni-
ca oraz przychylności Rokietnickiego Ośrod-
ka Sportu. Nadal korzystamy z sal przy Szko-
le Podstawowej w Rokietnicy i Mrowinie 
i tu podziękowania kierujemy do dyrekcji 
obydwu placówek.

Zajęcia prowadzą nasi trenerzy Dorota 
Szyszka, Michał Piszora i Piotr Paupa, współ-
pracują z nimi Jan Rywacki, Szymon Ber-
nard czy Bartłomiej Synowiec, a są one do-
finansowane ze środków Gminy Rokietnica. 

Wcześniejsze projekty umożliwiły dopo-
sażenie naszego klubu w niezbędny sprzęt. 
Liczba uczestników dochodzi do 100 osób, 
zajęcia odbywają się w 5 grupach treningo-
wych, w tym jednej w Mrowinie. Chętnych 
bardzo serdecznie zapraszamy.

Turnieje.
Oprócz zajęć, jak w każdym sporcie, 

ważna jest rywalizacja. UKS Lider bierze 
udział systematycznie w turniejach w róż-
nych kategoriach wiekowych, będąc rów-
nież organizatorem imprez. W październi-
ku dziewczyny wzięły udział w turnieju we 
Wronkach zwyciężając bezapelacyjnie rywa-
lizację 9 drużyn. Zaprezentowały się z bar-
dzo dobrej strony, dominując we wszyst-
kich elementach siatkarskich.

15.11. po raz pierwszy mogliśmy zorga-
nizować turniej w naszej rokietnickiej hali. 
Zagrali w nim chłopcy z grupy zaawanso-
wanej gimnazjum oraz najlepsi ze szkoły 



31	 styczeń 2015

Wprowadzenie.
W części pierwszej rozterek czytelnicy mieli okazję przy-

pomnienia podstawowych pojęć z anatomii mózgowia, za-
poznania się z definicjami śmierci klinicznej, śmierci pnia 
mózgu i śpiączki. Śmierć pnia mózgu oznajmiająca nieod-
wracalną śmierć organizmu to nie to samo, co śpiączka, 
często mylnie utożsamiana ze śmiercią. 

Część druga przypomniała i przybliżyła historię transplan-
tologii narządów i tkanek od dawców żyjących i umarłych. 

Część trzecia poświęcona jest dylematom moralno – 
etycznym i prawnym związanym z przeszczepami.

Dylematy medycyny. 
Współczesna medycyna nie ma większych problemów 

z przeszczepianiem narządów, tkanek lub części ciała (koń-
czyn, twarzy) od innych dawców. Aktualnie przeszczepia 
się: serce, płuca, nerki, wątrobę, trzustkę, szpik kostny, 
rogówkę, skórę, tętnice, jelita. W naszych klinikach od lat 
z powodzeniem wykonuje się operacje przyszycia odcię-
tej własnej kończyny lub pobranej od zmarłego dawcy. 

Przed paru laty prof. Maria Siemionow dokonała w USA 
pionierskiego przeszczepu twarzy. Nauki medyczne pobie-
rała w poznańskiej Akademii Medycznej pod panieńskim 
nazwiskiem Kusza. Mimo, że przebywa i pracuje w Stanach 
Zjednoczonych jest etatowym profesorem na Wydziale Le-
karskim I. Uniwersytetu Medycznego im. Karola Marcin-
kowskiego w Poznaniu. Polscy lekarze są dobrze przygoto-
wani do transplantologii ratującej życie i zdrowie pacjenta. 

Zabiegami ratującymi życie są przeszczepy serca, nerki, 
płuc, wątroby, trzustki, szpiku kostnego, skóry po oparze-
niach znacznej powierzchni ciała. Oprócz tego wykonuje 
się przeszczepy przywracające zdrowie jak transplantacja 
rogówki, brakujących kości, kończyn i skóry po operacjach 
usunięcia nowotworów – np. twarzy. 

W Polsce jest ponad 220 ośrodków profesjonalnie wy-
konujących przeszczepy i liczne zastępy dobrze wyszkolo-
nych lekarzy mogących zwiększyć liczbę zabiegów. Jednak 
liczba pacjentów oczekujących na operację stale zwiększa 
się. Na przeszczep organu ratującego życie czeka w Pol-
sce około 3 tys. osób. Problemem jest ograniczona liczba 
dawców. Narodowy Program Medycyny Transplantacyj-
nej na lata 2011 – 2020 zakłada, że liczba przeszczepów 
od zmarłych dawców powinna wzrosnąć o 100%. W roku 
2013 dokonano ogólnie 2369 przeszczepów, a lista ocze-
kujących wynosiła 2369 osób. O ile poziom zabiegów jest 
światowy, to liczba zabiegów już nie.

Rozterki moralno-etyczne społeczeństwa. 
Papież Jan Paweł II i Episkopat Polski pozytywnie od-

noszą się do idei dawstwa narządów po śmierci. Wyda-
wałoby się, że polskie społeczeństwo jawiące się jako kraj 
katolicki powinno w pełni akceptować i popierać przesz-
czepianie narządów. Deklaracja dawstwa swych narządów 
po śmierci jest formą ofiarowania pomocy potrzebujące-
mu człowiekowi. To najlepszy dobry uczynek wobec bliź-
niego, nieoceniony dar. 

W tradycyjnej polskiej, głęboko wierzącej rodzinie dar 
oraz jego poszanowanie było wartością nadrzędną W wie-
lu, niekoniecznie katolickich krajach, jest 30-40 dawców 
na milion. W Polsce - zaledwie 15. Czas oczekiwania na 
przeszczep wynosi średnio ok. 2 lat. Tylko w ubiegłym roku 
53 osoby nie doczekały się daru serca dlatego, że organy 
mogące ratować ich życie zostały zakopane lub spopielo-
ne. W tym roku również będzie podobnie. 

Należy się tutaj zastanowić – w czym leży przyczyna. 
Niedostateczna edukacja? Być może. Dotyczy w znacz-
nej mierze starszego wiekiem społeczeństwa, choć nie-
koniecznie. Dodatkowo nieodpowiedzialna wypowiedź 
przedstawiciela elit politycznych i jego słynne „ten pan już 
nikogo nie pozbawi życia” skierowana bezpodstawnie do 
znanego kardiochirurga, skutkowała znacznym zmniejsze-
niem i tak już małej liczby dawców. Parę lat później znany 

profesor mający znaczące sukcesy w rehabilitacji i wybu-
dzaniu pacjentów ze śpiączki, swym niepotwierdzonym 
naukowo twierdzeniem podważającym definicję śmierci 
pnia mózgu spowodował wzrost poczucia nieufności w i 
tak już sceptycznie nastawionej części społeczeństwa do 
idei transplantologii.

Przed kilku miesiącami ulega wypadkowi licealista. Pod-
łączony do respiratora jest pod opieką specjalistów. Osta-
teczna diagnoza jest tragiczna. Zespół lekarski orzeka śmierć 
pnia mózgu. Chłopiec wcześniej deklarował dawstwo na-
rządów po śmierci. Jego ojciec wyrażał zgodę, matka nie. 
Przed szpitalem liczna grupa kolegów demonstrowała swój 
sprzeciw przeciwko pobraniu narządów tak długo, aż serce 
zaprzestało swej pracy. Ostatecznie narządów nie pobra-
no, a kilku potencjalnych biorców mogło się nie doczekać 
następnych darów. Jego koledzy, uczniowie liceum, z roz-
brajającą naiwnością stwierdzili, że nikt ich nie uświadomił 
w tym zakresie. Wszyscy doskonale posługują się kompu-
terem i bez problemów surfują po wszystkich dostępnych 
i niedostępnych portalach internetowych. A wystarczy-
ło wejść na stronę Wikipedii i zapytać o definicję śmier-
ci mózgu, dawstwie narządów i transplantologii. Ale chy-
ba się nie chciało...

Warto wiedzieć 
•	 dawcą może być każdy, zdrowy człowiek. Nie ma istot-

nych ograniczeń wiekowych;
•	 narządy pobiera się zawsze w szpitalu od zmarłego pod-

łączonego do respiratora. Na ulicy nie ma możliwości 
określenia śmierci mózgowej ani sterylnych warunków 
do pobrania organów;

•	 nieprawdą jest jakoby motocykliści byli potencjalnymi 
dostarczycielami narządów. Na ogół ich narządy po wy-
padku nie nadają się do przeszczepów;

•	 w Polsce istnieje zasada prawna domniemanej zgody 
na pobranie narządów po śmierci. Jednak w zaistnia-
łej sytuacji lekarze zawsze pytają rodzinę i brak zgody 
uszanują. Kto nie wyraża zgody, może zastrzec to w Cen-
tralnym Biurze Sprzeciwów;

•	 Papież Jan Paweł II zajął w roku 2000 jednoznaczne, 
pozytywne stanowisko odnośnie dawstwa własnych 
organów po śmierci. W 2005 r. Episkopat Polski osta-
tecznie to potwierdził;

•	 pobrane narządy są darem i nie wolno pobierać żad-
nych opłat. Handel organami jest czynem karalnym.

adeck. 

Na zdrowie

Rozterki moralno-
etyczne współczesnej 

transplantologii. 
Część III: Dylematy medyczne i 

etyczno-moralne społeczeństwa. 

podstawowej. Zwyciężyła drużyna GIMNA-
ZJUM z Chrzypska, natomiast nasze druży-
ny zajęły III i V miejsce.

22.11. – to kolejny turniej w naszej miej-
scowości zorganizowany wspólnie z Wielko-
polskim Związkiem Piłki Siatkowej w ramach 
rozgrywek mini siatkówki Kinder+Sport. Od-
nieśliśmy sukces sportowy i organizacyjny. 
Dziewczyny w kat. „dwójek” – Olga Kędzio-

ra i Urszula Sochacka oraz rezerwowa Iga 
Jenek zajęły 2 miejsce, natomiast w kat. 
„trójek” – Zuzanna Tomicka, Julia Potur-
nicka, Izabela Sparniuk i Nicole Andrzejew-
ska były piąte. 

Kolejny turniej w ramach tych samych 
rozgrywek odbył się w Jarocinie 7.12. – na-
sze dziewczyny w dwójce powtórzyły sukces 
z Rokietnicy, natomiast dziewczyny starsze 

poprawiły swoją lokatę i zajęły 4 miejsce.
W takich samych rozgrywkach bio-

rą udział również chłopacy. 23.11. – na-
sza czwórka w Jarocinie zajęła 4 miejsce, 
a DWÓJKA była 6, natomiast 7.12. w Turku 
zajęli odpowiednio 3 miejsce – „4”, a DWÓJ-
KA powtórzyła swoje wcześniejsze osiągnię-
cie. Grali w następujących składach: „4” 
– Dawid Cieśliński, Nikodem Chrostek, Kry-

stian Pospiech, Adam Łuczka, Kacper Le-
wandowski, „2” – Jan łuczka, Paweł Czap-
ka. Gratulujemy sukcesów.

Chcemy również podziękować wszyst-
kim, którzy wsparli naszą akcję zbierania 
funduszy w ramach odpisu 1%. Liczymy na 
podobne wsparcie w roku 2015.

Zarząd UKS Lider
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Relacja 
z wyjazdu 
Super klasy do 
Centrum Nauki 
Kopernik

Po raz pierwszy w historii naszej gminy 
Stowarzyszenie Rokietnica24.pl zorganizo-
wało wyjazd rokietnickich prymusów do 
Warszawy. Wycieczka do Centrum Nauki 
Kopernik była nagrodą w konkursie zorgani-
zowanym przez dyrekcję szkoły dla uczniów 
klasy, która spośród klas IV-VI uzyskała naj-
lepsze wyniki w nauce w roku szkolnym 
2013/2014. Tytuł „Super klasy” otrzyma-
ła klasa IVd, której wychowawcą jest pani 
Iwona Speina.

Z Rokietnicy wyjechaliśmy rankiem 5 
grudnia, kiedy jeszcze było ciemno. Mogło 
by się wydawać, że wczesna pora i perspek-
tywa długiej podróży do Warszawy znużą 

nasze dzieciaki. Nic bardziej mylnego. Ra-
dość i emocje związane z wyjazdem spo-
wodowały, że do czasu przyjazdu do War-
szawy niejednokrotnie słyszeliśmy jedno 
i to samo pytanie: – „Daleko jeszcze?”. Do 
Warszawy przyjechaliśmy po blisko 4,5 go-
dzinie jazdy i kilka minut po godzinie jede-
nastej, tuż po pamiątkowym zdjęciu weszli-
śmy do budynku Centrum Nauki Kopernik.

Centrum Nauki Kopernik (CNK) to 
ogromny kompleks budynków zbudowa-
nych ze stali i szkła. Industrialna, moderni-
styczna forma zewnętrzna doskonale wpi-
suje się w charakter umieszczonych w niej 
ekspozycji. Ten nowoczesny budynek skry-
wa ponad 450 eksponatów i pracowni do-
stępnych dla dzieci i dorosłych.

Wyjątkowość tego miejsca polega na 
tym, że w przeciwieństwie do innych tego 
typu obiektów każdy eksponat można, a na-
wet należy dotknąć, aby go ożywić i poznać 
jego działanie. Nierzadko zdarzało się, że 
elementy ekspozycji zaczynały prawidłowo 
działać dopiero wtedy, kiedy dzieci same 
stawały się uczestnikami i przedmiotem 
eksperymentów.

CNK okazało się miejscem atrakcyjnym 
dla osób w każdym przedziale wiekowym. 
Dorośli cieszyli się na widok dzieci, które 
podczas eksperymentów fizycznych do-
skonale się bawiły, a i same dzieci trud-
no było oderwać od eksponatów. Nie ina-
czej było, kiedy byliśmy zmuszeni przerwać 
dzieciom zabawę, aby o 14:30 zjeść zapla-

nowany w restauracji obiad. Tam nasi mali 
odkrywcy, podczas wspólnego posiłku z wy-
piekami na twarzy wymieniali się swoimi 
pierwszymi wrażeniami z wyjazdu. Po po-
siłku udaliśmy się na dalsze zwiedzanie.

Trudno wymienić wszystkie atrakcje CNK 
z uwagi na ich ilość i różnorodność, jednak 
nie sposób nie wspomnieć o robocie, któ-
rym dzieci mogły sterować ze zdalnego pul-
pitu. Robot był faworytem chłopców i jed-
nocześnie jednym z najbardziej obleganych 
przez dzieci eksponatów. Ponadto warto 
wspomnieć o spektaklu w Teatrze Wysokich 
Napięć. Jest to miejsce gdzie dzieci mogły 
zobaczyć, czym są drabina Jakuba, genera-
tor Van de Graaffa czy transformator Tesli, 
a wybrane osoby z widowni wzięły udział 
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w eksperymentach ze sztucznie wywoła-
nymi, niewielkimi wyładowaniami ładun-
ków elektrycznych. Uczestnicy pokazu nie 
tylko mogli bezpiecznie dotknąć prądu, ale 
także zobaczyć, jak przez nich przepływa. 
Teatr Wysokich Napięć został zwieńczony 
efektownym pokazem piorunów uderzają-
cych w rytm muzyki poważnej.

Po blisko 7 godzinach spędzonych Cen-
trum Nauki Kopernik tuż po godzinie 18:00 
zajęliśmy miejsca w autobusie, a dzieci 
otrzymały słodki upominek mikołajkowy 
ufundowany przez  radnego gminy Rokiet-
nica pana Adama Piocha. Aż trudno w to 
uwierzyć, że po tak aktywnie spędzonym 
dniu dzieci ani na moment nie poczuły się 
zmęczone i do samego przyjazdu do Rokiet-
nicy autobus wypełniał śmiech i zabawa. 
Nasz pierwszy wyjazd z Super klasą z Ro-
kietnicy wypadł znakomicie.

Chciałbym serdecznie podziękować za 
współpracę i pomoc w organizacji tego 

przedsięwzięcia Pani Iwonie Speinie – Wy-
chowawczyni, Pani Lidii Napierała – opie-
kunowi, radnemu gminy Rokietnica Panu 
Adamowi Piochowi, społecznikowi Panu 
Markowi Wasiakowi, członkom Stowarzy-
szenia Rokietnica24.pl oraz wszystkim ro-
dzicom, którzy nas wspierali. Ten wyjątkowy 

wyjazd nie byłby możliwy bez Waszej pomo-
cy. Dzięki naszej wspólnej pracy przy tym 
projekcie dzieciaki z Rokietnicy otrzymały 
kolejny dowód na to, że warto się uczyć.

Już dziś rozpoczynamy pracę nad orga-
nizacją wyjazdu do Warszawy dla kolejnych 
uczniów naszej szkoły, którzy w następnych 

latach zdobędą zaszczytny tytuł „Super kla-
sy”. Mamy nadzieję, że nasze wyjazdy, choć 
w niewielkim stopniu przyczynią się do uzy-
skiwania coraz lepszych wyników w nauce 
przez uczniów.

Maciej Mikuła 
Koordynator Projektu

Kolejne międzynarodowe 
doświadczenia „piXela”

Amatorski Klub Filmowy „piXel” po raz 
kolejny wyjechał do Kudowy Zdroju, gdzie 
tym razem uczestniczył w Międzynarodo-
wych Warsztatach Filmu Animowanego 
„Fazy 2014”.

Międzynarodowe, gdyż obok grupy 
polskiej, byli tam także młodzi animato-

rzy z Niemiec i Rosji. Opiekunem mery-
torycznym warsztatów był pan Stanisław 
Lenartowicz – wybitny twórca filmów ani-
mowanych. 

Celem, jaki postawiłam przed grupą 
„piXel”, było stworzenie profesjonalnego 
loga dla naszego Amatorskiego Koła Fil-
mowego. Wersję cyfrową stworzył Kon-
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rad Leonhard pod opieką pana Stanisła-
wa Lenartowicza, który jest twórcą m.in. 
loga „Kadru”, „Iluzjonu”. Wersje animowa-
ne metodą rysunkową stworzyli: Mateusz 
Michalak i Krzysztof Piechalak. Wszystkie 
projekty udźwiękowił pan Damian Czajka. 
Nareszcie mamy swoje logo! 

Podczas warsztatów animacji „piXel” re-
alizował dwa konkursowe zadania fotogra-
ficzne. Chłopcy mieli przygotować po trzy 
portrety w różnych planach z Kudową w tle 
oraz sportretować dwie osoby w dwóch róż-
nych planach filmowych. Najciekawsze było 
wspólne omawianie prac konkursowych 
oraz komentarz pana Piotra Majdrowicza. 

23 października pan Stanisław Lenarto-
wicz przygotował specjalnie dla naszej grupy 
wieczór autorski. Było to dla nas niezapo-
minanie przeżycie. Obejrzeliśmy kilka z jego 
prac oraz wysłuchaliśmy autorskiego ko-
mentarza na temat technik animacji oraz 
sposobów przygotowania np. scenopisu. Na 
pewno przekonaliśmy się, że aby powstało 

wartościowe dzieło, potrzebny jest przede 
wszystkim zaskakujący pomysł. Rozbudo-
wane techniki nie są na początku pracy nad 
filmem animowanym najważniejsze. Idąc 
za tą radą, wzięliśmy udział w zabawie na 
tworzenie tzw. łańcuszka – prostej animacji 
współtworzonej przez wszystkich uczestni-
ków warsztatów. Film już wkrótce będzie 

można obejrzeć na stronie szkoły. Wszyst-
kie filmy i inne materiały oglądać można 
na blogu „PiXel” i widzisz ostro!, do któ-
rego link znajduje się na stronie interneto-
wej Gimnazjum w Rokietnicy.

MT – opiekunka AKF „piXel”

Przeciw nienawiści
W dniach 20-22 listopada byłyśmy 

uczestniczkami konferencji „Młodzi Prze-
ciw Mowie Nienawiści” (http://www.ceo.
org.pl/pl/mowanienawisci/news/kon-
ferencja-mlodzi-przeciw-mowie-niena-
wisci) poświęconej tematowi konieczno-
ści walki z mową nienawiści. 

Obie (liderka grupy młodzieżowej re-
alizującej projekt „Nienawiść. Jestem 

przeciw!”- oraz jedna z opiekunek gru-
py) uczestniczyłyśmy w warsztatach do-
tyczących nienawiści i dyskryminacji oraz 
przeciwdziałania jej skutkom, wykładach 
i ćwiczeniach mających przygotować nas do 
przeprowadzenia kampanii społecznej. Mo-
głyśmy skonfrontować naszą wiedzę z Nor-
wegami, których doświadczenia sprawiają, 
że zdecydowanie mocniej sprzeciwiają się 
„hejtowaniu” i dyskryminacji. 

Dużo mówiliśmy o szacunku i toleran-
cji, o potrzebie rozbudzania świadomości 
i odpowiedzialności.

Serdecznie zapraszamy na naszą facebo-
ok- ową stronę, gdzie dzielimy się informa-
cjami, doświadczeniami: https://www.fa-
cebook.com/groups/335413413298275/.

Zapraszamy!

Zespół Szkół im. J. i W. Zamoyskich

Certyfikat Szkoły Przyjaznej 
Żywieniu i Aktywności 
Fizycznej

Niezmiernie miło mi poinformować, iż 
nasze starania o uzyskanie Certyfikatu Szko-
ły Przyjaznej Żywieniu i Aktywności Fizycz-
nej zostały docenione.

Dwa lata temu szkoła przystąpiła do 
szwajcarsko-polskiego projektu KIK 34 – Za-
chowaj równowagę. Podjęliśmy i podejmu-
jemy nadal wiele starań, działań mających 
na celu zwrócenie uwagi na problem otyło-
ści w naszym kraju, braku zaangażowania 
i uczestnictwa młodzieży w zajęciach wy-
chowania fizycznego oraz zachęcenie mło-
dych ludzi do zdrowego trybu życia, a w tym 
szczególnie do prawidłowych przyzwycza-
jeń żywieniowych.

Podejmowane działania mają też na celu 
uzyskanie certyfikatu. Dziś już wiemy, że 
uzyskaliśmy CERTYFIKAT ZAANGAŻOWA-
NIA, który jest pewnego rodzaju etapem 
w drodze do ostatecznego tytułu, jest po-
twierdzeniem naszego wkładu pracy, po-
czynionych zmian oraz znacznie przybliża 
nas do ostatecznego potwierdzenia, iż nasza 
szkoła jest placówką dbającą o tak ważne 
sfery życia uczniów jak żywienie i aktyw-
ność fizyczna. 

Anita Durowicz

Umowa o współpracy 
z Wyższą Szkołą Bankową 
w Poznaniu

25.11.2014r. została podpisana umo-
wa o współpracy z Wyższą Szkołą Bankową 
w Poznaniu, reprezentowaną przez Dyrek-
tora Generalnego - Karola Cyrulika, a Ze-

społem Szkół im. J. i W. Zamoyskich w Ro-
kietnicy reprezentowaną przez Wojciecha 
Kaczmarka – dyrektora szkoły.

Umowa dotyczy nawiązania współpracy 
pomiędzy uczelnią a szkołą, w szczególności 
w zakresie objęcia patronatu nad klasami 
technikum oraz dzielenia się z naszą szkołą 
doświadczeniem i potencjałem organiza-
cyjnym uczelni. Umowa  dotyczy również 
podejmowania wspólnych przedsięwzięć  
o charakterze informacyjnym  promujących 
uczelnię i szkołę i ich działalność.

Praktyki laboratoryjne na 
Politechnice Poznańskiej 
w ramach projektu „Czas 
zawodowców – wielkopolskie 
kształcenie zawodowe”

W dniach od 17 do 21 listopada 2014 
roku klasa III TI i II TI (technik informatyk) 
brała udział w praktykach laboratoryjnych 
na Politechnice Poznańskiej, w ramach pro-
jektu „Czas zawodowców – wielkopolskie 
kształcenie zawodowe”. To projekt syste-
mowy realizowany w ramach Priorytetu IX 
Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Li-
derem w projekcie jest Samorząd Woje-

wództwa Wielkopolskiego, partnerem Poli-
technika Poznańska. Czas realizacji projektu 
przewidziano na okres od 1 lipca 2012 do 
30 września 2015 roku.

Na praktykach młodzież miała możliwość 
poszerzyć swoją wiedzę oraz zapoznać się 
z nowymi technologiami. Uczniowie zma-
gali się z różnego typu ćwiczeniami:
•	 spawanie światłowodów,
•	 montaż i pomiar sieci strukturalnej świa-

tłowodowej,
•	 montaż i pomiar sieci strukturalnej mie-

dzianej,
•	 konfiguracja i pomiar sieci Wi-Fi,
•	 konfiguracja VOIP,
•	 prototypowanie 3D,

•	 transmisja sieciowa z wykorzystaniem 
sieci elektrycznej itp.
Uczniowie ostatniego dnia zwiedzali Po-

litechnikę Poznańską, spotkali się z dorad-
cą zawodowym oraz otrzymali certyfikaty.

Danuta Sroka
Anna Politowicz-Piszora

Konferencja dotycząca 
ochrony zdrowia 
psychicznego pt. 
„Rozpoznawanie i profilaktyka 
zaburzeń psychicznych 
w społeczności lokalnej”

Trzeciego grudnia odbyła się w Rokietni-
cy pierwsza  konferencja dotycząca ochrony 
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zdrowia psychicznego pt. „Rozpoznawanie 
i profilaktyka zaburzeń psychicznych w spo-
łeczności lokalnej”.

W części teoretycznej mieliśmy okazję 
posłuchać wykładów wspaniałych specja-
listów, zajmujących się na co dzień tema-
tyką uzależnień, zatruć, zaburzeń i chorób 
psychicznych takich jak: dr Marcela Ko-
ściańczuk, dr Dorota Klimaszyk oraz Ma-
rek Szczotkowski. Prelegenci swoje wystą-
pienia ubarwiali licznymi ciekawostkami, 
humorem, ale też znakomitą wiedzą me-
rytoryczną popartą długoletnią praktyką 

i pracą terapeutyczną z pacjentem.
Część praktyczna odbywała się w dwóch 

miejscach, w Urzędzie Gminy oraz w Zespo-
le Szkół Zamoyskich. Goście, nauczyciele 
oraz uczniowie technikum i gimnazjum mieli 
możliwość w mniejszych grupach spotkać 
się z trenerami,  wysłuchać wykładu, wy-
mienić się doświadczeniami oraz uwagami.

Uważam, że całe przedsięwzięcie było 
bardzo udane i potrzebne szczególnie w dzi-
siejszych czasach, kiedy dostrzegamy rosną-
ce zainteresowanie tematem zdrowia psy-
chicznego, tym czym ono jest, co dzieje się 

w trakcie jego załamania, a także w jaki spo-
sób do niego wracać. Wciąż jednak niewie-
le uwagi przywiązuje się i poświęca  tema-
towi aktywnej prewencji, mającej na celu 
zapobieganie pojawieniu się zaburzeń czy 
choroby psychicznej. Na tyle niewiele, iż 
zabrakło nam większej obecności ze stro-
ny społeczności lokalnej, a w tym rodziców 
naszych uczniów. Mamy nadzieję, że kolej-
ną inicjatywę w obrębie podobnej tema-
tyki wesprą większą obecnością do czego 
już dziś serdecznie zapraszam. 

Anita Durowicz

Ogólnopolski konkurs wiedzy 
o architekturze krajobrazu

W dniach 11-12 grudnia br. odbyły się 
szkolne eliminacje Ogólnopolskiego kon-
kursu wiedzy o architekturze krajobra-
zu. Uczniowie klas III i IV technikum w za-
wodzie architekt krajobrazu zmierzyli się  
z zadaniami w dwóch etapach. Pierwszy 
obejmował 50 pytań teoretycznych, dru-
gi – zadania praktyczne wymagające wy-
konania projektu.

Maria Matuszczak

Przedszkole Bajeczka

Świąteczne ozdoby
Święta coraz bliżej. Również w przed-

szkolu w każdej sali stanęła choinka, a dzie-
ci cieszyły się, mogąc część ozdób wykonać 
samodzielnie. W tej sprawie właśnie zawi-
tał pewnego dnia w sali Tygrysków gość 
– mama dziewczynki z tej grupy – Julki. 

Przyniosła ze sobą pudła z akcesoriami 
potrzebnymi do wykonania bombek na 
choinkę. Pokazała dzieciom, jak wykonać 
ozdobę. Po godzinie każdy mógł pochwalić 
się własnoręcznie wykonanym błyszczącym 
i kolorowym cudeńkiem, gotowym do za-
wieszenia na choince. Świąteczny nastrój 

udzielił się dzieciom, kilkoro z nich zapo-
wiedziało, że wykona taką samą bombkę 
w domu, żeby i tam choinka była piękna.

Bardzo dziękujemy mamie Julki za wspa-
niały pomysł i zaangażowanie.

Karolina Rynowiecka- Rozmiarek

Święto Pluszowego Misia 
w „Bajeczce”

25.11.2014 r. w Przedszkolu ,,Bajeczka” 
w Rokietnicy świętowaliśmy „Dzień Pluszo-

wego Misia”. Święto obchodzone jest już 
od 2002r., a jego historia zaczęła się w Sta-
nach Zjednoczonych. 

Krótkie przedstawienie na ten temat 

przygotowały dzieci z grupy Smerfy. Wszyst-
kie przedszkolaki zaprezentowały swoje 
umiejętności językowe w wierszu ,,Teddy 
Bear” oraz taneczne w piosence ,,Gumi-
miś”. Były także zagadki słowne oraz ob-
razkowe, z którymi przedszkolaki świetnie 
sobie poradziły. 

Dodatkowo każda grupa przygotowała 

wierszyki i piosenki o misiach, a całe przed-
szkole wypełnione było ulubionymi plusza-
kami, przyniesionymi z domu. 

Tego dnia ogłoszono wyniki konkur-
su „Zdjęcie z Pluszowym Misiem”. Zosta-
ły wręczone nagrody oraz dyplomy. Każda 
grupa otrzymała certyfikat z tytułem „Przy-
jaciele Pluszowego Misia”, „misiowy” po-

częstunek oraz kolo-
rowanki.

Dorota  
Zawadzka-Malicka  

Joanna Tomalka
Katarzyna  

Kieliszek  
Magdalena  

Demków
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Przedszkola Napachanie i Mrowino

Przedszkole Mumula

Napachanie
Projekt „Radosne przedszkole”

Został zorganizowany konkurs „WSPO-
MNIENIA Z WAKACJI”.  Cieszył się dużym 
powodzeniem, a spośród prac zostały 
wybrane trzy najlepsze: I miejsce – Anna 
Kram, II miejsce – Iga Lehmann, III – Szy-
mon Matysiak.

Mali astronauci
12 listopada grupy Leśne Duszki, Jagódki 

i klasa Ib  gościły Pana dr Pawła Lejba z Cen-
trum Badań Kosmicznych Borowiec, który 
przybliżył zagadnienia związane z kosmo-
sem. Opowiedział o satelitach - ich budowie 
i możliwościach. Mieliśmy również okazję 
połączyć się na żywo ze stacją kosmiczną. 
Bardzo dziękujemy za to spotkanie.

Święto Pluszowego Misia
26 listopada Leśne Duszki wraz z rodzi-

cami brały udział w zajęciach otwartych 
pt. „Dzień Pluszowego Misia”. Bawiliśmy 
się w zabawy prowadzone przez Rodziców, 
a na koniec wykonaliśmy Misia z szarego 
papieru. Bardzo dziękuję wszystkim Rodzi-
com za przybycie, odwagę i zorganizowa-
nie wspaniałych zajęć dla dzieci.

Wycieczki
Byliśmy w: Muzeum Archeologicznym 

w Poznaniu, Teatrze Apollo na przedsta-
wieniu pt.: „Baśń z czterech stron świata”, 
w Cukierni „U Kamilka” w Rokietnicy, Dru-
karni C.G.S w Mrowinie, w Ogrodzie ekolo-
gicznym w Wirach – „Choinkowe spotkanie”.

Wróżby andrzejkowe
Dzieci razem ze swoimi paniami urządzi-

ły wieczór wróżb. Wróżyły z butów, prze-
bijały  serduszka, aby poznać imię swojej 
przyszłej żony/męża, a także odczytywały 
wróżbę z wosku. W szczególny sposób to 
święto obchodziły dzieci z grup: „Krasnolud-
ki”, „Żabki” i „Jagódki” zapraszając do wspól-
nych  zabaw swoich rodziców i bliskich.

Mrowino
Apel z okazji Święta 
Niepodległości 

7 listopada dzieci ze starszych grup przy-
gotowały uroczysty apel dla wszystkich 
przedszkolaków z okazji święta niepodle-
głości. Wysłuchaliśmy wierszy i piosenek pa-
triotycznych, a na koniec z dumą i powagą 
odśpiewaliśmy Hymn Polski. Dzieci wystą-
piły również na apelu szkolnym. 

Wycieczka do Muzeum 
Dzieci z grupy Biedronki i Mrówki wybra-

ły się na wycieczkę do Muzeum Narodowe-
go w Poznaniu. Przedszkolaki zwiedzały do-
wiedziały się, czym jest płaskorzeźba, rzeźba 
przestrzenna, krajobraz, martwa natura, 
portret i autoportret. Po zajęciach dzieci 
udały się do warsztatu technicznego, gdzie 
wspólnie z panią przewodnik wykonywały 

prace przestrzenne z plasteliny - zwierzęta 
w wymiarze 3D. 

Dzień Postaci z Bajek
20 listopada obchodziliśmy Dzień Postaci 

z Bajek. Wszystkie dzieci zamieniły się w baj-
kowe postacie. Nasza uroczystość rozpoczę-
ła się od prezentacji strojów. Potem było 
przedstawienie „Trzy Małe Świnki”, przygo-
towane przez nauczycielki oraz panie woź-
ne. Po przedstawieniu dzieci wspólnie z na-
uczycielami bawiły się na baliku, tańcząc 
i śpiewając ulubione piosenki. 

Miś – mój mały przyjaciel…
25 października obchodziliśmy Dzień 

Pluszowego Misia pod hasłem „Miś - mój 
mały przyjaciel”. Wszystkie dzieci bez wyjąt-
ku, przyniosły swego ukochanego pluszaka. 
Nasi podopieczni poznali historię pluszowe-

go misia, zapoznali się ze środowiskiem życia 
niedźwiedzi - potocznie zwanych misiami. 
Zaprezentowane zostały słynne misie, spo-
tykane w literaturze dziecięcej i bajkach tele-
wizyjnych (Miś Uszatek, Colargol, Kubuś Pu-
chatek, Miś Yogi, Paddington czy Gumisie). 
Na koniec dzieci otrzymały medal dla swego 
misia. Mogliśmy też podziwiać wystawę pt. 
„Kubuś Puchatek - miś wszystkich dzieci”. 

W świetle lamp naftowych
27.11. dzieci z Przedszkola w Mrowinie 

wraz z rodzinami spotkały się wieczorem, 
by wspólnie przeżyć niecodzienne chwi-
le z lampą naftową. Niezwykły „świetlny 
marsz” z pewnością zintegrował mieszkań-
ców. Mrowino rozświetlone marszem przed-
szkolaków wyglądało imponująco. Atrakcją 
okazała się również ekspozycja muzealna 
w holu przedszkola. Dziękujemy strażakom 
z OSP w Mrowinie za fachową pomoc.

Nauczycielki z Przedszkola 
w Napachaniu i w Mrowinie

Mumulowe Święta
Koniec listopada to w naszym przedszkolu 

magiczna cezura, od której zaczynamy przy-
gotowania do świąt. Jesień symbolicznie koń-
czymy Andrzejkami, po nich wypatrujemy 
już zimy wraz z ulubionymi świętami dzieci.

Tegoroczne Andrzejki miały dwie odsło-
ny. Najpierw w ramach przedpołudniowych 
zabaw Mumulątka poznawały andrzejko-
we tradycje. Później zaprosiliśmy starsze 
przedszkolaki oraz naszych Absolwentów 
na pierwsze w Mumuli NOCOWANIE. Mu-
mulątka udowodniły, że potrafią się wspa-
niale bawić podczas andrzejkowych wróżb 

i dzielnie zasnąć bez mamy . Była pysz-
na kolacja, przedszkolne kino, nocne czyta-
nie i nocne pogaduchy. I chęć powtórki 

Kiedy minęły Andrzejki czym prędzej 
poczyniliśmy przygotowania do Mikołajek. 
W tym roku też podwójnych – najpierw 
wycieczka do KIDSFARM (dziękujemy pani 
Ewie!), gdzie dzieci podczas warsztatów pla-
stycznych wykonały ozdoby na choinkę me-
todą decupage, a następnie spotkały się 
z Mikołajem, któremu zaśpiewały piosenki, 
wyrecytowały wierszyki i pokazały ulubio-
ne przedszkolne zabawy. Na koniec Miko-
łaj wręczył dzieciom słodkie upominki. Co 
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Przedszkole 
Ptyś

Przedszkole  
Cztery Pory Roku

ważne – my też dawaliśmy prezenty – za-
wieszaliśmy na choinkach bombki – karmni-
ki dla ptaków. Warto dodać, że w ramach 
współpracy ze Szkołą Podstawową w Na-
pachaniu towarzyszyła nam klasa Ic. Druga 
odsłona Mikołajek odbyła się w przedszko-
lu – tradycyjnie przyszliśmy wszyscy ubrani 

na czerwono. Kulminacją dnia stał się po-
chód z instrumentami.

Po Mikołajkach przyszedł czas na świą-
teczne warsztaty. Znów włączamy się do 
akcji Unicefu „Wszystkie kolory świata” 
i pomagamy dzieciom z Sudanu. Podczas 
warsztatów dzieci wraz z rodzicami przygo-

towały przepiękne lale symbolizujące dzie-
ci z różnych stron świata (w styczniu będą 
one bohaterami Dnia Wszystkich Kolorów 
Świata). W tym miejscu chcemy podzięko-
wać Mamie Krzysia za przepięknie uszyte 
postaci lalek! Nie zabrakło też akcentów 
świątecznych jak kolędy i świąteczne de-

koracje.  A po warsztatach – oczekiwanie 
na Gwiazdora. Nie zapomniał o nas. Zo-
stawił upominki, pośpiewał, porozmawiał.

I nadszedł Nowy Rok, w którym życzy-
my wszystkim Przedszkolakom i ich Rodzi-
com oraz Przyjaciołom Mumuli wszystkie-
go co najlepsze!

Grudzień w „Ptysiu”
Początek miesiąca rozpoczęliśmy od spo-

tkania z teatrem „Pinokio”. Oprócz przed-
stawienia dzieci poznawały tajniki pracy 
z kukiełkami. 

Dzień Niepodległości był 
okazją do rozmowy o symbo-
lach narodowych. Maluchy 
słuchały hymnu,  wykonały 
narodowe kotyliony. Poznały 
również legendę o św. Marcinie 
i piekły samodzielnie rogaliki.

17.11 – był dniem niepełno-
sprawności i tolerancji. Dzięki 
zajęciom dydaktycznym oraz 
spotkaniu w ramach fundacji 
dla niepełnosprawnych, dzieci 
zrozumiały, jak ważna jest wza-

jemna pomoc i tolerancja.
21.11 Dzień Postaci z Bajek - dziecko ak-

torem; Dzieci świetnie się bawiły odgrywa-
jąc scenki parateatralne, a przede wszyst-
kim przełamywały nieśmiałość, odnajdując 
się znakomicie w roli aktora.

24-26.11 realizowaliśmy projekt Akade-
mia Zdrowego Przedszkolaka. Dzieci pozna-
wały zasady zdrowego odżywiania, budując 
piramidę żywienia. Dużo czasu poświęcili-
śmy także na temat zasad higieny. Porozma-

wiały też o odporności  i dowiedziały się co 
należy zrobić, by unikać chorób.

27.11 wyjechaliśmy na wycieczkę do mu-
zeum archeologicznego. Dzieciom najbar-
dziej podobała się wystawa starożytnego 
Egiptu, ze względu na mumie i pismo ob-

razkowe. W południe dzieci zobaczyły po-
znańskie koziołki.

28.11 Dzieci bawiły się z okazji Andrze-
jek. Oprócz wróżb z przekłuwanym sercem 
i „studni życzeń” były także tańce i pląsy. 

Świąteczny grudzień 
w „Czterech Porach Roku”

W świąteczny klimat grudnia wprowadzi-
ła swoim koncertem Zielona Nutka. Podczas 
przedstawienia „Zaprzęg Świętego Mikoła-
ja” wędrowaliśmy muzycznie po różnych 
zakątkach świata i poznawaliśmy tradycje 
kolędowania różnych narodów. Dowie-
dzieliśmy się, że kolędy wcale nie brzmią 
tak samo w innych krajach. W czasie tego 
spotkania mogliśmy wybrać, który kraj na-
szym zdaniem najpiękniej śpiewa w świę-
ta. Okazało się, że większością głosów wy-

grała Polska! Bardzo lubimy nasze kolędy, 
dlatego na zakończenie audycji zaśpiewa-
liśmy wspólnie jedną razem z Mikołajem, 
Mikołajkową i ich gośćmi.

Przygotowania do świąt w naszym przed-
szkolu rozpoczęliśmy od ubierania choinki. 
Każdy w czasie ubierania miał ważne zada-
nie: ciocie wyciągnęły drzewka, rozłożyły je 
i ubrały w światełka. My natomiast dekoro-
waliśmy je pięknymi kolorowymi bombka-
mi. Ostatnim etapem było oplatanie choin-
ki łańcuchami i nakładanie gwiazdy. Potem 
zgasiliśmy światło w sali i zapaliliśmy lamp-
ki na choince. 

Wspólnie z ciociami upiekliśmy także 
pierniczki. Staraliśmy się liczyć blachy peł-
ne ciastek, ale przy ósmej zaczęło nam się 
mylić. Na pewno wyszło ich ponad dzie-
sięć. Ciocia kucharka piekła je potem całe 
popołudnie. 

Szósty grudnia był wyjątkowy. W nocy, 
przyszedł do nas Święty Mikołaj i dla każ-
dego dziecka zostawił słodki prezent. Spe-
cjalnie na tą okazję przygotowaliśmy to-
rebeczki z namalowanym z odciśniętych 
rączek Mikołajem.

12. grudnia zaprosiliśmy do przedszkola 
rodziców. Najpierw zatańczyliśmy, a potem 
zaśpiewaliśmy kilka kolęd, także wspólnie. 
Zaprosiliśmy także rodziców na świątecz-
ny poczęstunek. Każdy mógł zregenerować 

siły przed kolejnym punktem programu – 
warsztatami plastycznymi. Malowaliśmy 
farbkami gipsowe aniołki i mikołajki, ozda-
bialiśmy wspólnie styropianowe gwiazdki. 

Tuż przed wigilią przedszkolną przybył 
do nas jeszcze teatr Fantazja z przedsta-
wieniem pt. „Świąteczna nauczka”. Przy-
pomniał, że Święty Mikołaj daje prezenty 
tylko tym, którzy na nie zasłużą dobrym 
postępowaniem. 

Najważniejszym dniem miesiąca była 
przedszkolna Wigilia. Zaprosiliśmy do nas 
kolegów z poznańskiego przedszkola. Ba-
wiliśmy się i śpiewaliśmy wspólnie kolędy. 
Potem dotarł do nas Gwiazdor. Każdy do-
stał upominek. I to jaki: świetne zabawki, 
gry i mądre książki. Wyściskaliśmy Gwiaz-

dora i poszliśmy na obiad. Tam, najpierw, 
wśród dźwięków kolęd podzieliliśmy się 
opłatkiem z panią dyrektor, ciociami i ko-
legami, a później zjedliśmy pyszny świątecz-
ny obiad: barszczyk oraz rybę z ziemniaka-
mi i surówką. 

Teraz przed nami Wigilia w naszych do-
mach. Na pewno będzie ona obfitowała 
w niesamowite, pełne pokoju i radości chwi-
le. Tego samego życzymy wszystkim czy-
telnikom wraz z panią dyrektor i ciociami. 
Niech ten czas Świąt Bożego Narodzenia bę-
dzie czasem spokoju i miłości. Niech zgasną 
wszystkie spory, a przepełni nas radość nie 
tyle z dostawania, co z bycia ze sobą i da-
wania siebie innym.
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Michał nowym liderem 
BUDMAR-CUP!!!

Czwarta eliminacja BUDMAR-CUP zgro-
madziła na starcie 14 uczestników. Grali-
śmy w odmianę 9-bil systemem podwój-
nej przegranej. Do półfinałów bez porażki 
awansowali Michał Potysz i Kacper Spe-
cyał, który odnotował wartościowe zwycię-
stwa z Piotrem Koleckim, Danielem Wiesz-
czeczyńskim i Piotrem Judkowiakiem. Ten 
ostatni dostał się do półfinału z lewej stro-
ny, czyli z automatu został przypisany do 
Michała. Czwartym półfinalistą został Karol 
Siódmiak, który w pierwszym meczu gład-
ko przegrał z Leszkiem Adamkiem i dalej 
musiał się przedzierać lewą stroną. Karol 
kolejno wygrywał z Arkiem Brzękowskim, 
Markiem Strykowskim i Dawidem Jachi-
mowskim. Wydawało się, że jego występ 
zakończy się na półfinale z Kacprem, gdyż 
Kacper prowadził już 3:0, ale ostatecznie to 
Karol wygrał 5:3. W drugim półfinale Michał 
wygrał 5:2. Finał to popis doświadczenia 
prezentowanego przez Michała. Karol robił 
co mógł, ale wystarczyło to tylko na dwie 
partie. Michał odniósł pewne zwycięstwo 
i awansował w rankingu na pozycję lidera. 

Ogromne gratulacje dla zwycięzców, któ-
rzy otrzymali medale i puchary ufundowane 

przez firmę BUDMAR. Szczególne gratula-
cje należą się Kacprowi, który pierwszy raz 
uplasował się na pozycji medalowej w BU-
DMAR-CUP, czym przypieczętował swoją 
przynależność do grupy „killer”. Kolejny 
turniej zostanie rozegrany 4 stycznia. Za-
praszamy do udziału! 

Ranking po czwartym turnieju wygląda 
następująco:

Poz. Imię i nazwisko 09.11 07.12 Suma

1 Michał Potysz 18 20 66
2 Daniel Wieszczeczyński 13 12 57
3 Robert Jachimowski 12 14 56
4 Andrzej Barski 20 0 52
5 Piotr Judkowiak 8 16 52
6 Kacper Specyał 12 16 50
7 Dawid Jachimowski 12 14 48
8 Piotr Kolecki 13 10 47
9 Agnieszka Kolecka 14 13 47
10 Karol Siódmiak 0 18 46
11 Sebastian Brzękowski 10 10 42
12 Leszek Adamek 10 12 40
13 Arek Brzękowski 12 12 40
14 Piotr Kaczmarek 10 0 38

Kuba najlepszy w Turnieju 
Mikołajkowym JUNIOR-CUP V!

Jak na 6 grudnia przystało, w Akademii 
Bilardowej w Rokietnicy pojawił się Miko-
łaj. Rozegrano Turniej Mikołajkowy dla dzie-
ci zaliczany do cyklu JUNIOR-CUP, nad któ-
rym patronat honorowy objął Wójt Gminy 
Rokietnica. 

Do zawodów zapisało się 17 uczestników, 
którzy w drodze losowania zostali podzieleni 
na 4 grupy. Trzy grupy czteroosobowe i jed-
na pięcioosobowa, którą uznano za „Grupę 
Śmierci”. Znaleźli się w niej Kamil Przybyl-
ski, Arkadiusz Brzękowski, Mikołaj Łukasz-
kiewicz, Milena Malicka i Zuzanna Błasz-
czak. Z tej grupy awans uzyskała Zuza i po 
dogrywce Arek. Wszystkie mecze graliśmy 
w odmianę 9-bil. Z pozostałych grup zwy-
cięsko wyszli: Kuba Kałżyński i Marta Mich-
niewicz (grupa B), Adam Stankiewicz i Jan 

Paul (grupa C), Oskar i Dawid Jachimowscy 
(Grupa D). W ćwierćfinałach zagrali: Zuza 
z Dawidem, Kuba z Jasiem, Adam z Martą 
i Arek z Oskarem. 

W pierwszym półfinale po dramatycz-
nym pojedynku Kuba wygrał z Zuzą, a w 
drugim Adam pokonał Arka. Finał to po-
pis gry Kuby, który odniósł pierwsze zwy-
cięstwo w JUNIOR-CUP. Na każdego uczest-
nika czekał słodki upominek od Mikołaja, 
a na pierwszą czwórkę piękne medale i sta-
tuetki ufundowane przez Wójta Gminy Ro-
kietnica. Zwycięzca dodatkowo otrzymał 
profesjonalny kij bilardowy od właścicieli 
Akademii. Kolejny turniej z cyklu JUNIOR-
CUP już na początku stycznia. Wszystkie 
dzieci zapraszamy do udziału!!!

Radek po All Japan 
Championship zajmuje 
12. miejsce w Rankingu 
Światowym!

W Japonii, w przepięknej Osace, ro-
zegrano ostatni tegoroczny turniej z cy-
klu Pucharu Świata. Na starcie głównego 
turnieju 47. edycji „All Japan Champion-
schip” stanęło 128 zawodników. Wśród 
nich tylko jeden Polak Radosław Babica.  

Radek w swoich meczach grupowych 
grał bardzo dobrze. Pewnie pokonał dwóch 
zawodników z Japonii i awansował do fazy 
pucharowej. W „last64” trafił na kolejne-
go zawodnika gospodarzy. Mimo ogrom-
nej woli walki i wsparcia Adama Mścisza 
z trybun nie udało się przejść do następ-
nej rundy. Zawody wygrał Raymund Faraon 
z Filipin, który w finale pokonał Japończyka 
Oi Naoyuki. Turniej w Japoni był ostatnim 
w 2014 roku zaliczanym do rankingu Świa-

Wszyscy półfinaliści BUDMAR-CUP IV: Michał Potysz, Piotr Judkowiak, Karol Siód-
miak, Kacper Specyał

Najlepsi w JUNIOR-CUP.

Fotki z Osaki.
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towej Federacji Bilardowej (WPA). Radek 
po solidnych występach w China Open i Mi-
strzostwach Świata w Katarze, zagrał rów-
nież w US Open i All Japan, a także zaliczył 
dobre starty w Pucharze Europy, co łącz-
nie dało mu 12. miejsce w rankingu WPA 
na koniec roku 2014! 

Pierwsze zawody nowego sezonu naj-
prawdopodobniej odbędą się na Filipi-
nach. Głównym organizatorem ma być 
słynny bokser z Filipin Manny „Pacman” 
Pacquiao, który równie dobrze radzi sobie 
przy stole bilardowym.

Nasi ponownie w głównych 
rolach WMLB!

W sobotę 29 listopada 2014 r. miała miej-
sce IV odsłona Wielkopolskiej Młodzieżowej 
Ligii Bilardowej. W rozgrywkach nie mogło 
zabraknąć zawodników Akademii Bilardo-
wej Rokietnica, którzy ponownie odegrali 
główne role. Naszą Akademię reprezento-
wali: Agnieszka Kolecka, Milena Malicka, Zu-
zanna Błaszczak, Krzysztof Kaczmarek oraz 
Arek Brzękowski. WMLB przyciągnęła jesz-
cze następujące kluby: UKS Sowinka z Sowi-
ny Błotnej, ZS nr 14 z Wrocławia, UKS Bila 
Zduny, a także zawodników z Czech i Sło-
wacji reprezentujących kluby Maple Pool 
Club Pardubice i 1. BC Liptovský Hrádok 
dzięki czemu turniej stał się imprezą mię-
dzynarodową. 

Ze względu na dużą liczbę uczestników 
zawody odbyły się w dwóch salach, w Ze-
spole Szkół w Zdunach oraz w BILI w Kroto-
szyńskim Centrum Bilardowym. Uczestnicy 
grali w odmianę 9-bil do 3 wygranych par-
tii. Tylko najlepsi, potrafili opanować swoje 
nerwy i znaleźć się w półfinałach. W kate-
gorii juniorek w pierwszym półfinale Anita 
Radzimirska pokonała Magdalenę Konrady 

(obie UKS BILA) 4:3, a w drugim Weronika 
Karwik (UKS BILA) pokonała Agnieszkę Ko-
lecką (Akademią Bilardowa Rokietnica) 4:1. 
W finale Weronika pokonała Anitę i została 
Mistrzynią Wielkopolski w pool bilardzie. 
Milena i Zuza zostały sklasyfikowane na pią-
tych lokatach. W półfinałach kategorii junior 
Krzysztof Kaczmarek (Akademia Bilardowa 
Rokietnica) wygrał z Radkiem Musilem (Ma-
ple Pool Club Pardubice) 4:2, a Czarek Jarosz 
(UKS BILA) pokonał Michala Javůrka (Maple 
Pool Club Pardubice) 4:0. W finale lepszy 
okazał się Czarek i został Mistrzem Wielko-
polski w pool bilardzie. Arek zajął dziewiąte 
miejsce. Gratulacje dla Agnieszki i Krzysia, 
którzy zapewnili sobie awans w Mistrzo-
stwach Polski Juniorów 2015!

Ciężki sezon w II Polskiej Lidze 
Bilardowej!

Trzeba przyznać, że w roku 2014 mieli-
śmy bardzo trudną grupę w II Polskiej Lidze 
Bilardowej. Na dodatek nie sprzyjał nam 
terminarz, w którym na początku graliśmy 
z najsilniejszymi zespołami. Wystąpiliśmy 
w składzie: Andrzej Barski(kapitan), Michał 
Potysz, Daniel Wieszczeczyński, Piotr Judko-
wiak i Marek Strykowski. Pierwsze pojedyn-
ki sezonu były bardzo zacięte, ale niestety 
zakończone porażkami. Mimo dobrej gry 
gubiliśmy punkty. To trochę podcięło nam 
skrzydła, jednak na koniec potrafiliśmy się 
podnieść i odnieść kilka znaczących zwy-
cięstw. Ostatecznie zajęliśmy szóste miej-
sce w naszej grupie. 

Drużyna

M
ec

ze

Du
że

 p
kt

.

M
ał

e 
pk

t.

Bi
la

ns

1 Bieg Wulkanów Loft 
Złotoryja 18 46

50
7:

26
2

+245

2 Hades Poznań 18 44

51
0:

26
1

+249

3 2 Asy Częstochowa 18 41

49
8:

30
5

+193

4 Bilardo.pl Zebra Opole 18 35

44
0:

36
0

+80

5 Amnezja II Kalisz 18 28

38
6:

43
4

-48

6 Akademia Bilardowa 
Rokietnica 18 21

38
3:

46
3

-80

7 UKS Bila Zduny 18 20

39
2:

46
6

-74

8 Zakręcona Bila Poznań 18 17

37
2:

45
2

-80

9 Casse Effet Legnica 18 14

31
1:

48
0

-169

10 Bieg Wulkanów Loft II 
Złotoryja 18 4

21
0:

52
6

-316

Tabela VIII edycji Rokietnickiej 
Ligi Bilardowej ADVATECH!
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1 Daniel Wieszczeczyński 48 27 24 3

2 Karol Siódmiak 44 30 22 8

3 Marek Strykowski 36 24 18 6

4 Robert Jachimowski 34 19 17 2

5 Andrzej Barski 32 19 16 3

6 Piotr Judkowiak 32 24 16 8

7 Piotr Kolecki 28 32 14 18

8 Leszek Adamek 26 29 13 16

9 Kacper Specyał 22 20 11 9

10 Piotr Kaczmarek 20 12 10 2

11 Marcin Smolich 20 12 10 2

12 Michał Potysz 20 12 10 2

13 Michał Stellmach 20 20 10 10

14 Agnieszka Kolecka 18 17 9 8

15 Michał Judkowiak 18 19 9 10

16 Bartosz Wawrzyniak 18 26 9 17

Szkółka Bilardowa  
Radosława Babicy!

W Akademii Bilardowej w Rokietni-
cy działa „Szkółka Bilardowa”, do której 
można zapisać się w każdej chwili. Dzieci 
ćwiczą pod okiem Radosława Babicy, który 
jest aktualnym Mistrzem Europy. Wszyscy 
uczniowe mają dostęp do stołów bilardo-
wych codziennie od poniedziałku do piąt-
ku w godz. od 16:00 do 18:00. Spokojnie 
można dopasować zajęcia w Akademii do 
innych już wcześniej zaplanowanych. Za-
zwyczaj program ćwiczeń wymaga uczest-
nictwa 2 razy w tygodniu, ale nic nie stoi na 
przeszkodzie aby dzieci przychodziły do klu-
bu codziennie i utrwalały swoje umiejętno-
ści. Nauka przeprowadzana jest w sposób 
indywidualny, więc nie ma problemu, aby 
dopisać się w każdej chwili. Szczegółowe 
informacje można uzyskać pod numerem 
618144085 lub bezpośrednio w Akademii 
Bilardowej przy ul. Łąkowej 6 w Rokietni-
cy. ZAPRASZAMY!!!
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Klub Kobiet Aktywnych z Rokietnicy 
zaprasza na wycieczkę do BUDAPESZTU. 
TERMIN: 20.05 – 23.05.2015

Dzień I:
Godz. 03.00 – Zbiórka uczestników * 

spotkanie z pilotem * podstawienie auto-
karu (wc-bar-tv-kl) * wyjazd do Budapesztu 
przez zakole Dunaju  z wizytą w Szenten-
dre „miasto artystów” * zakwaterowanie 
w hotelu * godz. 19.30 – Obiadokolacja 

Dzień II
Godz. 08.00 - Śniadanie * Zwiedzanie 

Budapesztu Z Przewodnikiem ( 10.00-
14.00): Buda ze wzgórzem zamkowym, 
baszta rybacka, pomnik Świętej Trójcy, 
Pałac Królewski i fontanna Króla Macie-

ja, teatr tańca i pałac prezydenta, wzgó-
rze Gellerta z pomikiem wyzwolenia i cy-
tadelą (z uwzględnieniem czasu wolnego) 
* powrót do hotelu * obiadokolacja * noc-
leg *  fakultatywnie: kolacja węgierska all 
– 27 eur (wino, napoje bez ograniczeń, 
bogaty bufet kolacyjny; program folklo-
rystyczny z muzyką)* powrót do hotelu 

Dzień III:
Godz. 08.30 - śniadanie * zwiedzanie 

Pesztu: park miejski, w tym plac bohaterów 
(pomnik milenium, muzeum sztuk pięk-
nych i hala wystawowa), zamek Vajdahu-
nyad, aleja Andrássyego (ambasady, aka-
demia sztuk pięknych, stacje pierwszego 

metra na kontynencie europejskim, dom 
terroru, teatr lalek, plac Oktogon i nowy 
tzw. Fashion Street), Bazylika św. Stefana 
ze Świętą Relikwią Madziarów – Prawicą 
Króla Stefana, parlament, przejście na Plac 
Wolności * zwiedzanie z uwaględnieniem 
czasu wolnego np. Na Vaci Ucta (najwięk-
szy deptak w Budapeszcie) * fakultatyw-
nie: rejs statkiem po Dunaju (ok. 12 Eur) 
* powrót do hotelu * godz.19.30 – Obia-
dokolacja* 

Dzień IV
Godz. 08.00 – Śniadanie * pobranie 

bagażu * wyjazd do Bratysławy * krótkie 
zwiedzanie miasta – spacer po starówce 
* wyjazd do Polski * zakończenie wyciecz-
ki w godzinach nocnych.

ŚWIADCZENIA ZAWARTE W CENIE WY-
CIECZKI : 
•	 ZAKWATEROWANIE: 3 noclegi w hotelu 

*** w Budapeszcie (pok.2-osobowe.z 
łazienkami)
WYŻYWIENIE:

•	 śniadania – 3 x  
•	 obiadokolacje – 3 x
•	 opieka pilota 
•	 ubezpieczenie: SIGNAL IDUNA (KL 

10.000 EUR, NNW 15.000 ZŁ, BAGAŻ 
1000 ZŁ

CENA: 795 zł przy pełnej osadzie au-
tobusu

Zapisy przyjmuje P. Wanda Koralew-
ska tel. 502 534 395.

SERDECZNIE ZAPRASZAMY!

BEZDOMNI
Zaczyna się okres zimowy. Nadchodzi 

czas niskich temperatur. Wiąże się to z bez-
pośrednim zagrożeniem zdrowia i życia dla 
osób bezdomnych i żebrzących. W związku 
z tym, w najbliższych miesiącach policjanci 

z Komisariatu Policji w Tarnowie Podgór-
nym, wespół z pracownikami Ośrodków Po-
mocy Społecznej w Tarnowie Podgórnym, 
Rokietnicy i Dopiewie oraz z funkcjonariu-
szami Straży Gminnych Tarnowa Podgór-
nego i Dopiewa będą dokonywać kontroli 
miejsc, gdzie mogą przebywać osoby za-

grożone wychłodzeniem. 
Wspólne patrole obejmować będą miej-

sca takie jak pustostany, dworce, budowy, 
itp. Kontrolowane także będą markety i oko-
lice większych placówek handlowych. 
Wszystkim napotkanym osobom bezdom-
nym udzielona będzie niezbędna pomoc. 

Jednocześnie prosimy o niezwłoczne 
informowanie Policji, Straży Gminnej lub 
OPS-u o znanych sobie miejscach, gdzie 
mogą przebywać osoby bezdomne. 

asp. Tomasz Klonowski

22.10.2014	 MROWINO 
N/n sprawca w komunikacji miejskiej do-
konał kradzieży telefonu komórkowego 
Samsung z kieszeni kurtki. Wartość 
strat 500 zł na szkodę zgłaszającej.

26.10.2014 	 ROKIETNICA 
N/n sprawca dokonał kradzieży 3 rowe-
rów z niezabezpieczonej posesji: Uni-Bike 
Crossfire kolor szaro-biały typ treking, 
Muddyfox Pace Road Bike kolor czarny 
typ szosowy, Arkus&Romet kolor biały 
typ damka. Wartość strat 3600 zł na 
szkodę zgłaszającego.

03.11.2014	 PAWŁOWICE
A. D. pracownik firmy B. dokonał kra-
dzieży elementów rusztowań o wartości 
3000 zł na szkodę ww. firmy. Zatrzy-
many na gorącym uczynku przez funk-
cjonariuszy OPI KP Tarnowo Podgórne.

05.11.2014 	 MROWINO
Ford Mondeo /kolor niebieski/, rok prod. 
2008 - skradziony z terenu nieogrodzo-
nej posesji. Straty 40.000 zł. na szkodę 
zgłaszającego. 

15.11.2014 	 KIEKRZ 
Renault Megane /kolor srebrny/, rok prod. 
2012 - skradziony z terenu ogrodzonej 
posesji. Straty 40.000zł na szkodę Fun-
duszu Leasingowego.

16.11.2014 	 KIEKRZ 
Citroen C3 /kolor srebrny/, rok prod. 
2010 - skradziony z terenu niezabez-
pieczonej posesji.  Straty 20.000 zł. 

21.11.2014 	 ROKIETNICA
Audi A8 /kolor srebrny/, rok prod. 2007 
- skradziony z niestrzeżonego parkingu 
osiedlowego. Straty 90.000 zł. 

27.11.2014 	 ROKIETNICA 
Ford Kuga /kolor czarny/, rok produkcji 
2011- skradziony z parkingu niestrze-
żonego. Straty 70.000zł. 

15.11.2014 	 ROSTWOROWO
Nieznany sprawca dokonał kradzieży z 
włamaniem do pomieszczenia gospodar-
czego poprzez przecięcie skobla skąd 
dokonał kradzieży podkaszarki, kosiarki 
b.b.d Łączna wartość 8000 zł.  

12.10.2014 	 KIEKRZ 
M. S. za pośrednictwem portalu inter-
netowego zakupiła buty  i do chwili zgło-
szenia nie otrzymała zakupionego towaru 
ani zwrotu pieniędzy. Straty 240 zł na 
szkodę zgłaszającej. 

15.10.2014	 MROWINO 
A.C. na aukcji internetowej w dniu 
15.10.2014 zakupiła karty pamięci, po-
mimo wpłaconych pieniędzy zamówionego 
towaru nie otrzymał do dnia dzisiejszego. 
Wartości strat 422 zł.

25.11.2014 	 ROKIETNICA 
P. C. zatrzymany przez policjantów OPI 
KP Tarnowo Podgórne na gorącym uczyn-
ku posiadania przerobionego dowodu re-
jestracyjnego (przerobiono datę ważno-
ści badania technicznego od pojazdu).

02.11.2014 	 ROKIETNICA 
B.P. kierowała pojazdem mechanicznym 
w stanie nietrzeźwości z wynikami I 0,60 
mg/l oraz II 0,56 mg/l zatrzymana na 
gorącym uczynku przez dzielnicowych 
RD Rokietnica.

08.11.2014	 NAPACHANIE 
W. B. zatrzymany przez policjantów OPI 
KP Tarnowo Podgórne oraz Dzielnicowe-
go RD Rokietnica na gorącym uczynku 
spowodowania kolizji drogowej kierując 
samochodem osobowym w stanie nie-
trzeźwości 1,04 mg/l. 

10.11.2014 	 KRZYSZKOWO 
S. O. zatrzymany przez dzielnicowych 
RD Rokietnica na gorącym uczynku kie-
rowania motorowerem m-ki Yamasaki w 
stanie nietrzeźwości, I badanie: 13:45-
1,00mg/L, II badanie -0,97mg/L alkoholu 
w wydychanym powietrzu. 

18.11.2014 	 ROKIETNICA 
P. M. zatrzymany przez funkcjonariuszy 
OPI KP Tarnowo Podgórne na gorącym 
uczynku kierowania pojazdem w stanie 
nietrzeźwości. I badanie - 0,92mg/L, II 
badanie - 0,80mg/L alkoholu w wydycha-
nym powietrzu. 

27.11.2014 	 ROKIETNICA 
M. W. s. Tadeusza zatrzymany przez 
policjantów OPI KP Tarnowo Podgórne na 
gorącym uczynku kierowania samocho-
dem osobowym w stanie nietrzeźwości. 
Wyniki badań urządzeniem Alkometr A 
2.0: I - 0,50, II -0,57 mg/l alkoholu w 
wydychanym powietrzu.

20.11.2014	 KRZYSZKOWO 
Nieznany sprawca dokonał krótkotrwa-
łego użycia pojazdu Citroen C-3 /srebrny 
2010/. Pojazd odnaleziony przez policjan-
tów OPI KP Tarnowo Podgórne. Straty 
na szkodę zgłaszającej zostaną podane 
w terminie późniejszym.

Kącik Kryminalny 	
Gminy Rokietnica

informuje...

Policja  
w Rokietnicy

Komisariat Policji w Tarnowie Podgórnym – Rewir Dzielnicowych 	
w Rokietnicy – ul. Rolna 20, 62-090 Rokietnica, tel/fax 61 8145 197

DYŻUR CAŁODOBOWY: DYŻURNY KOMISARIATU POLICJI W TARNOWIE PODGÓRNYM; TEL. 61-8146997, 61-8414860 LUB 997
Informację o dniach i godzinach pełnionych służb przez dzielnicowych udziela dyżurny komisariatu Policji.

Kierownik Rewiru 
Dzielnicowych: asp. TOMASZ 
KLONOWSKI; kom.: 519-
064-725

Dzielnicowy Rejonu nr 
734W: sierż. sztab. TOMASZ 
KRÓL; kom.: 786-936-074
obsługuje miejscowości: RO-
KIETNICA, KRZYSZKOWO, ROS
TWOROWO

Dzielnicowy Rejonu nr 
735W: mł. asp. DANIEL RY-
CZEK; kom. 519-064-681
obsługuje miejscowości: KIE-
KRZ, PAWŁOWICE, STARZYNY, 
SOBOTA, BYTKOWO, ŻYDOWO

Dzielnicowa Rejonu nr 
736W: sierż. IZABELA CY-
GAŃCZYK; kom. 519-064-607
obsługuje miejscowości: MRO-
WINO, CEREKWICA, PRZYBRO-
DA, DALEKIE, NAPACHANIE, KO-
BYLNIKI, ROGIERÓWKO
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CUDZE CHWALICIE
Kreatywnie o historii.

Kierskie Gimnazjum „Śladami 
Powstania Wielkopolskiego”

Stara rzymska maksyma nazywa historię nauczycielką życia. O tym, iż jest tak 
w istocie świadczą nie tylko konkretne fakty potwierdzające powtarzalność zda-
rzeń i ich prawdopodobną nieuniknioność, ale także działania edukacyjne. Po-
dejmowane w formie szkolnych projektów przekazują wiedzę i umiejętności, 
kształtują postawy i wychowują.

Kierskie Gimnazjum nr 67 im. ks. prof. 
Józefa Tisznera od 2009 r. realizuje projekt 
związany z Powstaniem Wielkopolskim. Ko-
lejne rocznicę stanowią przy tym okazję do 
upamiętnienia tego wydarzenia oraz pogłę-
bienia wiedzy na temat jego szczegółów 
i okoliczności. Historyczna pasja poznawcza 
to przy tym dociekliwość przede wszystkim 
odwołująca się do miejsc i wydarzeń lokal-
nych. Nauczyciele, uczniowie i organizacje 
związane z Gimnazjum opiekują się groba-
mi kierskich Powstańców na miejscowym 
parafialnym cmentarzu, organizują spotka-
nia z ich Rodzinami, przygotowują cieka-
we wystawy, odwiedzają miejsca związane 
z Powstaniem w najbliższej okolicy, inicjują 
i współuczestniczą w szeregu uroczystości. 
Zarówno pomysł, jak i jego konsekwentna 

realizacja, spotkała się z uznaniem Ośrod-
ka Doskonalenia Nauczycieli. Gimnazjalny 
projekt „Śladami Powstania Wielkopolskie-
go” pozwolił bowiem uzyskać certyfikat kre-
atywnej szkoły. 

Również w roku 96. rocznicy Powstania 
Wielkopolskiego, 18 grudnia 2014 r., w Kie-
krzu działo się wiele. W budynku szkoły udo-
stępniono do zwiedzania okolicznościową 
wystawę „Kierscy Powstańcy 1918-1919”. 
Następnie w przemarszu współorganizo-
wanym przez Sołtysa i Radę Sołecką Sołec-
twa Kiekrz-Pawłowice uczestnicy obchodów 
udali się do kościoła parafialnego w Kiekrzu 
na mszę św. w intencji Ojczyzny celebrowa-
ną przez ks. proboszcza Rafała Krakowiaka. 
Uroczyście poświęcono również nowe ta-
bliczki na grobach powstańców wielkopol-

skich spoczywających na cmentarzu w Kie-
krzu, identyfikujące jednolicie miejsce ich 
spoczynku. W sposób szczególny uczczona 
została pamięć lokalnego bohatera powsta-
nia dowódcy - bosmana Adama Białoszyń-
skiego. Odsłonięcie pamiątkowej tablicy na 
jego grobie i przybliżenie postaci na wysta-
wie, to kolejny dowód pieczołowitej troski 
o pamięć miejscowych bohaterów.

Kulminacją kierskich obchodów już tra-
dycyjnie był apel pamięci przy pomniku Ser-
ca Jezusowego. Ten monument zawierający 
tablice z nazwiskami kierskich uczestników 
walk powstańczych oraz I i II wojny świa-
towej, zlokalizowany na skwerze tuż przy 

kościele, jest nie tylko miejscem składania 
kwiatów przez oficjalne delegacje. To żywy 
pomnik pamięci. Uczniów, społeczników, 
nauczycieli, parafian, harcerzy, organiza-
cji. Bo w Kiekrzu WIEKI MÓWIĄ i UCZĄ.

D.P.

W uroczystościach 96. Rocznicy Powsta-
nia Wielkopolskiego w Kiekrzu odbywają-
cych się pod patronatem Wójta Gminy Ro-
kietnica uczestniczyli:

Dyrekcja, nauczyciele i uczniowie Gim-
nazjum nr 67 im. ks. prof. Józefa Tisznera, 
radni powiatu poznańskiego, władze sa-
morządowe Gminy Rokietnica, delegacja 
Rady Osiedla Kiekrz, Sołtys i Rada Sołec-
ka Sołectwa Kiekrz-Pawłowice, delegacja 
Towarzystwa Pamięci Powstania Wielko-
polskiego,  członkowie władz Poznańskiej 
Organizacji Regionalnej Ligi Obrony Kraju, 
Poznański Klub Morski LOK, I Kierska Dru-
żyna Harcerzy, Centrum Szkolenia Wojsk 
Lądowych w Poznaniu, Rodziny Powstań-
ców, Mieszkańcy Kiekrza.

Serdeczne podziękowania dla ks. pro-
boszcza Rafała Krakowiaka za współpra-
cę, gościnę oraz niezwykłe słowa homilii.
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BEDZIE SIE DZIAŁO!!!
SZKOŁA PODSTAWOWA 
W ROKIETNICY  zaprasza 
od godziny 14.00 do 20.00 
na:

Zimowy Koncert Talentów, wy-
stęp zespołów tańca orientalnego 
OULED NAIL i DALAYA, Zespół ta-
neczny Rokiciaki, Zumba Rokietni-
ca Team, mini recital Mai Olszowiec 
i Amelki Kurantowicz, występ zespo-
łu rockowego DEMONTASZ, koncert 
Rokietnickiej Orkiestry Dętej i wiele 
innych atrakcji, m.in.: partyjka sza-
chów z Cezarym Fligerem, kawiaren-
ka, ciepły posiłek, sklepik z różno-

ściami, sklepik z ciuszkami, karaoke.

PRZEDSZKOLE  
BAJECZKA zaprasza od 
godziny 15.00 do godziny 
17.00 na:

przedstawienie „Dziewczynka z za-
pałkami”, balik karnawałowy, Zimowe 
Inspiracje Muzyczne i inne atrakcje.

SZKOŁA PODSTAWOWA 
W MROWINIE zaprasza 
od godziny 14.00 do 
godziny 20.00 na:

występ zespołu dziecięcego Ro-

kiciaki, ZUMBA ROKIETNICA TEAM, 
pokaz hip hop, poping – przez ze-
spół NEED 4 BEAT prowadzony przez 
uczestnika You Can Dance Piotra 
Szwarca, występ zespołu muzyczne-
go BLACK BOYS, występ artystyczny 
Hanny Sztachańskiej, pokaz Judo, Te-
akwondo oraz Fitness z Just4fit , tur-
niej ping-ponga, ponadto kawiarenka, 
sklepik z zabawkami, barek z zupami, 
malowanie tatuaży dla dzieci, pora-
dy i usługi kosmetyczne, fryzjerskie 
i dietetyczne, loteria.

A na zakończenie – 
ŚWIATEŁKO DO NIEBA!

ufundowane przez Wójta Gminy 
Rokietnica.

Od godz. 8.30 na terenie gminy Ro-
kietnica wolontariusze WOŚP prze-
prowadzać będą zbiórkę pieniędzy do 
oznaczonych (kolorowych!) puszek.

ZAPRASZAMY
Sztab WOŚP w Rokietnicy

Szkoła Podstawowa 
im. Jana Brzechwy 

w Rokietnicy

 jesieńpory 
roku 
europejczyka

koncert

www.europejczyk.org

8 listopada 
sobota godz. 19:00

WSTĘP WOLNY

Kwartet Rodzinny Bałabanów
Joanna Szynkowska vel Sęk - sopran
Marta Dzięcioł - flet 
Dorota Kwiecińska-Erenz - skrzypce 
Joanna Dzięcioł - skrzypce
Piotr Niewiedział - basso continuo

W programie m.in.: A. Vivaldi, W.A. Mozart, G.P. Telemann

kościół pw. Michała Archanioła w Kiekrzu
 wystąpią:

Patronat
Honorowy
Wójta Gminy
Rokietnica

24 stycznia 2015 r., godz. 16:00 (sobota)  
Aula Gimnazjum im. Noblistów w Rokietnicy,  
Trakt Napoleoński 55

Wystąpią m.in:
Dorota Kwiecińska-Erenz – skrzypce 
Duo La Valse `89 
Joanna Dzięcioł – skrzypce  
Kwartet Rodzinny Bałabanów 
Marta Dzięcioł – flet

Impreza organizowana w ramach projektu „Cztery Pory Roku 
Europejczyka” pod patronatem Wójta Gminy Rokietnica.
Podczas koncertu odbędzie się ogłoszenie wyników i roz-
danie nagród konkursu plastycznego „Znasz dzieło, nie 
znasz twórcy”. 

Fundatorem nagród  
jest Wójt Gminy Rokietnica	 WSTĘP WOLNY

pory 
roku 
europejczyka

Zima
koncert


